

നിയമനിർമ്മാണകാര്യം

2019-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (2-ാം നമ്പർ) ബില്ലിന്റെ
അവതരണവും അനന്തരഘട്ടങ്ങളും

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, 2019-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (2-ാം നമ്പർ) ബിൽ ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബിൽ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, 2019-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (2-ാം നമ്പർ) ബിൽ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, ഞാൻ

പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ചർച്ച

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ: സർ, ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ

ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ജനപക്ഷ നടപടികൾ

പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിനുള്ള ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ

പ്രായോഗിക നടപടികളുടെ ധനവിനിയോഗത്തെക്കുറിച്ചാണ് ഈ ബില്ലിൽ പറയുന്നത്. അതിനാലാണ് ഞാൻ ഈ ബില്ലിനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നത്. ആഗോള മൂലധനത്തിന്റെ കടന്നുകയറ്റവും കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ അഴിഞ്ഞാട്ടവും യഥേഷ്ടം നടക്കുന്ന ഈ കാലയളവിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക രംഗത്തും അതിന്റെയെല്ലാം പ്രതിഫലനങ്ങളുണ്ടാവുക സ്വാഭാവികമാണ്. ഉത്പാദന വ്യവസ്ഥയും പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളും ശാസ്ത്രീയമായി പുനഃസ്ഥാപിക്കണമെന്നതാണ് ഇടതുപക്ഷ നിലപാട്. ആ നിലപാടിന്റെ പ്രയോഗവത്കരണത്തിലേയ്ക്ക് വിരൽ ചൂണ്ടുന്നതാണ് ഈ ധനവിനിയോഗ ബിൽ. നാം ഇപ്പോൾ നവകേരളം കെട്ടിപ്പടുക്കാനുള്ള തീവ്രശ്രമത്തിലാണ്. പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന വീടുകൾ പുനർ നിർമ്മിക്കുക എന്നതിൽ മാത്രമല്ല നവകേരള നിർമ്മാണത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി വിശ്വസിക്കുന്നത്.

ഉത്പാദന വ്യവസ്ഥയുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനുവേണ്ടി ആയിരിക്കണം പശ്ചാത്തല സൗകര്യവികസനം എന്നതാണ് ഇടതുപക്ഷ കാഴ്ചപ്പാട്. അടിസ്ഥാന വികസനമെന്നത് ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കേവലമായ വ്യവസായമല്ല. ഉത്പാദകരേയും ഉത്പാദക വർഗ്ഗങ്ങളേയും

അവഗണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വികസനം സുസ്ഥിരമാകില്ല എന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി. സർക്കാരിന്റെ കോർപ്പറേറ്റ് പ്രീണന നയങ്ങളും കൂത്തഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക മാനേജ്മെന്റുകളുമെല്ലാം ചേർന്ന് ഇന്ത്യൻ സാമ്പത്തികരംഗം തകർന്നടിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അപ്പോഴും ഈ കൊച്ചു കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക മേഖലയെ തകരാതെ നിലനിർത്തുന്നുണ്ട്. അഴിമതിയുടെ തോത് കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അഴിമതി പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതാക്കാൻ ഇനിയും ഏറെ പ്രയത്നിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ക്രമസമാധന പാലനത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും കേരളം ഏറെ മെച്ചപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പോലീസ് സേനയെക്കുറിച്ച് ഈയിടെ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള ചില ആക്ഷേപങ്ങൾ ഗൗരവത്തിലെടുക്കുകയും അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കുവാനുള്ള കർശന നടപടികളിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയും വേണം. ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലല്ല ഒരു വകുപ്പിനെ ഈ സഭ വിലയിരുത്തേണ്ടത്. പോലീസിന് ജുഡീഷ്യൽ അധികാരംകൂടി ലഭിക്കുകയാണെങ്കിൽ എന്തെല്ലാം ദുരിതങ്ങളാണ് ഉണ്ടാകുക എന്ന സൂചനയിലേയ്ക്ക് കണ്ണുതുറക്കാൻ ഈ സഭാ സംഭവങ്ങൾ നിമിത്തമാവുകയുണ്ടായി. ഇത് പറയുമ്പോൾ ഒരു കാര്യം അർദ്ധശങ്കയ്ക്ക്

ഇടനൽകാതെ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. പോലീസിന് ജഡീഷ്യൽ അധികാരം നൽകാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തത് ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാരായിരുന്നു. ആ തീരുമാനം നടപ്പിലാക്കാൻ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല.

നമ്മുടെ ആശുപത്രികൾ എത്രയോ മെച്ചപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ കാര്യത്തിലായാലും ആതുരസേവകരുടെ എണ്ണത്തിലായാലും കാര്യക്ഷമതയുടെ കാര്യത്തിലായാലും പകർച്ചവ്യാധികളെ നേരിടുന്നതിൽ കാണിച്ച ജാഗ്രതയുടെ കാര്യത്തിലായാലും കേരളം നമ്പർ വൺ തന്നെ. തൊഴിലാളി കർഷകാദി ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ മുന്നേറ്റവും അതിലൂടെയുള്ള സാമ്പത്തിക ഭദ്രതയുമാണ് നമുക്ക് ആശ്രയിക്കാവുന്നത്. അല്ലാതെ പ്രളയത്തിൽ മുങ്ങിയ ഘട്ടത്തിൽപ്പോലും കേരളത്തിലേക്കുള്ള സാമ്പത്തിക സ്രോതസ്സുകൾ എല്ലാം അടച്ചുകളഞ്ഞ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ നമുക്ക് വലിയ തോതിൽ ആശ്രയിക്കാനാകില്ല. വിദേശ മൂലധനത്തെയും കോർപ്പറേറ്റുകളെയും നമുക്ക് ആശ്രയിക്കാനാകില്ല. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഉദാരവൽക്കരണ നയങ്ങൾക്കും നരേന്ദ്ര മോദി കോർപ്പറേറ്റ് വാഴ്ചയ്ക്കും ബദലുണ്ടെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചത് ഇന്ത്യയിലെ ഇടതുപക്ഷമാണ്. ആ ഇടതുപക്ഷം ഭരിക്കുന്ന കേരളത്തിൽ ജനങ്ങൾക്ക്

നൽകിയ വാഗ്ദാനങ്ങൾ ഒന്നൊന്നായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്ന ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ പിന്തുണയ്ക്കേണ്ടത് ഓരോ കേരളീയന്റെയും കടമയാണെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. ഭരണനേട്ടങ്ങളുടെ അവകാശികളായിരിക്കെതന്നെ പിഴവുകളുടെയും കോട്ടങ്ങളുടെയും ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽനിന്ന് ഭരണകൂടങ്ങൾക്ക് ഒഴിഞ്ഞുമാറാനാകില്ല. ചില കാര്യങ്ങളിൽ പിഴവ് സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നത് വ്യക്തമാണ്. പിഴവുകൾക്ക് ഉത്തരവാദികളായ ജീവനക്കാരെ ശിക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകില്ലെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താൻ ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട ജനപ്രതിനിധികൾക്കും തങ്ങളുടെ വീഴ്ചകളിൽനിന്നും വിട്ടുനിൽക്കാനാകില്ല. എന്നാൽ ഒറ്റപ്പെട്ട ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ പർവ്വതീകരിച്ച് രാഷ്ട്രീയ മുതലെടുപ്പ് നടത്താനുള്ള കോൺഗ്രസ്സിന്റെയും ബി.ജെ.പി.യുടെയും നീക്കം അപലപനീയമാണ്. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് നടന്ന ഉരുട്ടിക്കൊലയുടെയും കയ്യേറ്റങ്ങളുടെയും സ്ത്രീവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും അഴിമതിയുടെയും കണക്കുകൾ ഞാൻ ഇവിടെ എണ്ണിപ്പറയുന്നില്ല. ഇത് അതിനുള്ള വേദിയല്ല. മികച്ച രീതിയിൽ കേരളത്തിന്റെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന് വഴി വെട്ടുന്ന ഈ സർക്കാരിന്റെ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനുള്ള പിന്തുണ ഒരിക്കൽക്കൂടി

വ്യക്തമാക്കിക്കൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ എതിർക്കുകയാണ്. പിഴവുകൾ വലുതും ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് തിരുത്തണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ഗവൺമെന്റിനോട് പറഞ്ഞത്. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷക്കാലം സാമ്പത്തിക രംഗത്ത് പിഴവുകൾ മാത്രം വരുത്തിവെച്ച ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിക്കുന്ന ധനവിനിയോഗ ബില്ലാണിത്. ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി എല്ലാ കാര്യങ്ങളെയും ലാഘവത്തോടുകൂടി കാണുകയും ഈ സഭയിൽ മാത്രമല്ല, ജനങ്ങളോടും പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ, ഞാനാണ് ശരിയെന്ന് സ്ഥാപിക്കാൻ എപ്പോഴും ശ്രമിക്കുന്ന ആളാണ്. അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിലേക്ക്, 'സംസ്ഥാനം ഗുരുതരമായ ഒരു സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിൽനിന്നും സംസ്ഥാനത്തെ കരകയറ്റാൻ മറ്റാരും ഏറ്റെടുക്കാത്തതായ ദൗത്യം എന്റെ സർക്കാർ ഇന്ന് അഭിമുഖീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷങ്ങളിലായി കേരള ജനത നിയമസഭയിലൂടെ അംഗീകരിച്ച വാർഷിക പദ്ധതികളുടെ നടപ്പാക്കൽ വാസ്തവത്തിൽ സ്തംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മൂന്ന് വർഷത്തെ വാർഷിക പ്ലാൻ ബഡ്ജറ്റുകളിൽ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട നിരവധി പദ്ധതികളുടെ യഥാർത്ഥ ചെലവ്

നിയമസഭ അംഗീകരിച്ച ബഡ്ജറ്റിന്റെ 60-70 ശതമാനം മാത്രമായിരുന്നു. ഞാൻ ഇത് വായിക്കുമ്പോൾ ചിലപ്പോൾ തോന്നും നിങ്ങളുടെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാര്യമാണ് സൂചിപ്പിച്ചതെന്ന്. അല്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിനെക്കുറിച്ച് സംസ്ഥാന ഗവർണ്ണറൈക്കാണ് അങ്ങ് ആദ്യത്തെ പ്രസംഗത്തിൽ വായിപ്പിച്ചതാണ്. ഞാൻ ഇപ്പോൾ ഇത് വായിച്ചത്, അങ്ങ് ഇറക്കിയ ധവളപത്രത്തിന്റെ ആദ്യ വരികളിലും ഗവർണ്ണറുടെ ഈ വാക്കുകളാണ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. മൂന്ന് വർഷത്തെ വാർഷിക പ്ലാനുകളുടെ കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചു. ഇതേ ധവളപത്രത്തിൽ അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച മറ്റൊരു കാര്യം, ഫണ്ടിന്റെ പിൻബലം ഉറപ്പാക്കാതെയാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ പദ്ധതികളും നടപ്പാക്കിയത് എന്നാണ്. എവിടെനിന്ന് ഫണ്ട് ലഭിക്കുമെന്ന് ചിന്തിക്കാതെ സ്വന്തം ഇഷ്ടപ്രകാരം കാര്യങ്ങൾ നടത്തിയെന്നുള്ളതാണ് അങ്ങയുടെ രണ്ടാമത്തെ ധവളപത്രത്തിലെ കാര്യം. "ഫണ്ടിന്റെ പിൻബലം ഉറപ്പാക്കാതെയാണ് പദ്ധതികളും പ്രോജക്ടുകളും പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നത്. പ്രഖ്യാപിച്ച പ്രോജക്ടുകളുടെ കണക്കുകളുടെയും യഥാർത്ഥത്തിൽ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ള തുകയുടെയും വിടവ് നികത്തുന്നതിലേക്ക് അധിക വിഭവ സമാഹരണത്തിനുള്ള നടപടികൾമാത്രം നിർദ്ദേശിച്ചു. എന്നാൽ ആ

അധികവിഭവ സമാഹരണം നേടുന്ന കാര്യത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് പരിപൂർണ്ണ പരാജയമായി" എന്നാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. മാണി സാർ ഇന്ന് നമ്മോടൊപ്പമില്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിലെ അധികവിഭവ സമാഹരണത്തെക്കുറിച്ചും നികുതി പിരിവിനെക്കുറിച്ചും ബഡ്ജറ്റിന്റെ പിന്തുണയില്ലാതെ പ്രോജക്ടുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചും വാർഷിക പ്ലാനുകൾ 70 ശതമാനത്തിന് മുകളിൽ പോകുന്നില്ലെന്നും പറഞ്ഞു. എന്തെല്ലാം വിമർശനങ്ങളാണ് നടത്തിയത്. അങ്ങ് ഈ ധവളപത്രമെടുത്ത് ഒന്ന് വായിച്ചുനോക്കണം. എന്നിട്ട് മൂന്ന് വർഷക്കാലം അങ്ങ് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തായിരുന്നു, ഈ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളിൽ ഏതെങ്കിലും ഒന്നിനോട് നീതി പുലർത്താൻ അങ്ങേയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞോ; ഈ കാര്യത്തിന്റെ പേരിൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത് തെറ്റാണെങ്കിൽ ആ ഗവൺമെന്റിന് ജീവപര്യന്തമാണ് ശിക്ഷയെങ്കിൽ അങ്ങേയ്ക്ക് കൊലക്കയർ കിട്ടുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. അത്രമാത്രം ഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ നയിച്ചിട്ട് കേരളത്തിൽ ഒന്നും സംഭവിച്ചിട്ടില്ല, ഇവിടെ എല്ലാം ശാന്തമാണെന്ന് പറയുന്ന അങ്ങയുടെ ഈ ചിരിയുണ്ടല്ലോ, ഈ ചിരിയിലാണ് അങ്ങ് കാര്യങ്ങളെല്ലാം കൊണ്ടുപോകുന്നത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് പ്രത്യേക ഗവേഷണം നടത്തുകയാണ്. 'കുറച്ചുകാലം കുറയേറെ ആളുകളെ വിസ്ഫീകളാക്കാം, കുറയേറെ കാലം കുറച്ച് ആളുകളെ വിസ്ഫീകളാക്കാം, എന്നാൽ എല്ലാക്കാലത്തും എല്ലാവരെയും വിസ്ഫീകളാക്കാൻ പറ്റില്ല' എന്നൊരു ചൊല്ലുണ്ട്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി എല്ലാക്കാലത്തേയ്ക്കും എല്ലാവരെയും വിസ്ഫീകളാക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് ഇപ്പോൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 2400 കോടി രൂപ പിരിച്ചെടുക്കേണ്ടിടത്ത് 1800 കോടി രൂപയാണ് കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റവും ഒടുവിൽ പിരിച്ചെടുത്തത്, 600 കോടി രൂപ പിരിച്ചെടുത്തില്ല എന്നാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. ഇപ്പോൾ പിരിവിന്റെ കാര്യത്തിൽ എന്താണ് സ്ഥിതിയെന്ന് അങ്ങ് പറയണം. ജി.എസ്.ടി.യെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് ഒരുപാട് പ്രതീക്ഷ വച്ചു. ജി.എസ്.ടി.യിലൂടെ വലിയ ഫണ്ട് വരുമെന്ന് അതേ സീറ്റിലിരുന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. ഞങ്ങൾ കുറെ ആശങ്കകൾ പറഞ്ഞു. ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് ഇത് നടപ്പാക്കുമ്പോൾ ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ ഇതിനെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പിന്തുണച്ചത് അങ്ങാണ്. ഇത് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുമെന്ന ആശങ്ക ഞങ്ങൾ അന്നും പറഞ്ഞു. പിന്നീട് ഓരോ പ്രാവശ്യവും ജി.എസ്.ടി.യെ തള്ളിപ്പറയുകയും ഓരോ വർഷവും ജി.എസ്.ടി.യിലൂടെ ലഭിച്ച നികുതി വളരെ കുറവാണെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക്

സമ്മതിക്കേണ്ടിയും വന്നു. വേണ്ട തയ്യാറെടുപ്പ് നടത്തിയില്ലെന്നതാണ് അതിന് അങ്ങ് പറയുന്ന ഒരു കാരണം. ജി.എസ്.ടി. വരുമെന്നുള്ളത് ഏറ്റവും നന്നായി അറിയുന്ന ആള് അങ്ങല്ലേ; അങ്ങ് അതിനൊരു തയ്യാറെടുപ്പ് നടത്താതെ പണം പിരിച്ചെടുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ വലിയ വീഴ്ച വരുത്തി, വീഴ്ച വരുത്തിയ പണം ഈ വർഷം പിരിച്ചെടുക്കുമെന്നാണ് അങ്ങ് പറയുന്നത്. മൂന്ന് വർഷക്കാലംകൊണ്ട് ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത കാര്യം ഇനി അങ്ങ് ചെയ്യുമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ എങ്ങനെ വിശ്വസിക്കാൻ പറ്റും; പദ്ധതി പണം വർഷംതോറും വേണ്ടരീതിയിൽ ചെലവഴിച്ചില്ലെന്നാണ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. അങ്ങ് സ്വന്തം മനഃസാക്ഷിയോട് ചോദിക്കണം, കഴിഞ്ഞ വർഷം പ്ലാൻ ഫണ്ടിന്റെ ചെലവ് എത്രയാണെന്നുള്ളത്; എക്സ്പെൻഡിച്ചർ നോക്കണം. 20 ശതമാനം പ്ലാൻ കട്ട് പറഞ്ഞത് ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്നു. ബാക്കി വരുന്ന 80 ശതമാനത്തിൽ എത്ര പണം ചെലവഴിച്ചുവെന്ന് അങ്ങ് ഒന്ന് പറയണം. സ്പിൽ ഓവർ വർക്കുകൾക്ക് പണം കൊടുത്തത് ഒഴിച്ചാൽ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ പദ്ധതി ചെലവ് എന്നുപറയുന്നത് നാമമാത്രമാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിനെ വിമർശിച്ച അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഇതൊക്കെ പരിഹരിക്കാൻ യാതൊരു രീതിയിലുമുള്ള താൽപ്പര്യവും ഉണ്ടായില്ല. ക്യൂവിൽ പണം നിൽക്കുന്നത്...,

പഞ്ചായത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം ഞാൻ ഇവിടെ ഒരുപാട് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അതിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നില്ല. അങ്ങ് ഇന്നലെ ഇവിടെ സംസാരിച്ചപ്പോഴും പറഞ്ഞത് എന്താണ്; ക്യൂവിൽ നിൽക്കുന്ന 833 കോടി രൂപയുടെ 20 ശതമാനം നിങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചാലോ, ഞങ്ങൾ തരുമെന്നാണ്. എന്തിനാണ് വളഞ്ഞ് മൂക്ക് പിടിക്കുന്നത്. നിലവിലുള്ള പ്ലാൻ ഫണ്ട് എത്രയാണോ അത് പൂർണ്ണമായും നടത്തിക്കോളൂ, ക്യൂവിലുള്ള 833 കോടി രൂപ അധികമായി നിങ്ങൾക്ക് നൽകുമെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞാൽ പ്ലാൻ റിവൈസ് ചെയ്യേണ്ട കാര്യമുണ്ടോ; ഒരു ഭാഗത്തുനിന്നും 20 ശതമാനം കൂടുതൽ കൊടുക്കുമെന്ന് പറയുന്നു, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി ഉത്തരവ് ഇറക്കുന്നു, നിലവിലുള്ള പ്ലാൻ റിവൈസ് ചെയ്ത് പുതിയ പ്ലാൻ കൊണ്ടുവരണമെന്ന് പറയുന്നു. ഇതിന്റെ വല്ല കാര്യവുമുണ്ടോ; നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ പ്ലാനുമായി മുന്നോട്ടുപോയിക്കോളൂ, കഴിഞ്ഞ ക്യൂവിൽ കൊടുക്കേണ്ട പണം അനുവദിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ പ്ലാൻ റിവൈസ് ചെയ്യേണ്ട കാര്യം വരുമോ; പണം കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് ഉറപ്പാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒരു ഗവൺമെന്റിന് എവിടെ നിന്ന് എടുത്താണ് ഈ വർഷം കൊടുക്കാൻ കഴിയുക. അങ്ങ് പറഞ്ഞ മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം,

കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളാണ്. കിഫ്ബിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. ബഡ്ജറ്റിന്റെ പിൻബലമില്ലാതെയാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് എല്ലാം പ്രഖ്യാപിച്ചതെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞല്ലോ; കിഫ്ബിയുടെ പിൻബലമെന്താണ്; അൻപതിനായിരം കോടി രൂപ ചെലവഴിക്കാൻ അങ്ങ് പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോൾ എന്താണ് അതിന്റെ പിൻബലം? റോഡ് ഫണ്ട് ബോർഡ് സെസ്സും പെട്രോൾ സെസ്സും ഉൾപ്പെടെ രണ്ട് സെസ്സുകൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. ഈ രണ്ട് സെസ്സും മാത്രം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് എങ്ങനെയാണ് അൻപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ പ്രഖ്യാപനം നടത്താൻ കഴിയുക? ലോകത്ത് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി, ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിനല്ലാതെ ഒരു ഭരണാധികാരിക്കും അതിന് കഴിയില്ല. എന്ത് പിൻബലമാണുള്ളത്? ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും പണം ഒഴുകുന്നുണ്ടെന്നാണ് അങ്ങ് അന്ന് പറഞ്ഞത്. എത്ര പണമാണ് ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും അങ്ങേയ്ക്ക് കിട്ടിയത്? ഞാൻ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. അവസാനം മസാല ബോണ്ടിൽ അഭയം തേടേണ്ട സ്ഥിതിവന്നു. പലിശ കൂടുതൽ കൊടുക്കേണ്ടിവരുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടാകാൻ പോകുന്നു എന്നാണ് കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം അങ്ങ് പറഞ്ഞ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം.

എക്സ്പെൻഡിച്ചർ റിവ്യൂ കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് അങ്ങ് കണ്ടുകാണുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. അങ്ങാണ് ആ റിപ്പോർട്ട് ആദ്യം വായിക്കുന്നത്, എന്താണ് അതിൽ പറയുന്നത്. 2011-ൽ ഏതാണ്ട് ഏഴ് ശതമാനം മാത്രം കൊടുത്തിരുന്ന പലിശ കഴിഞ്ഞ വർഷം ഇരുപത്തിനാല് ശതമാനത്തിൽ എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. പെൻഷനും ശമ്പളത്തിനും പുറമെ പലിശയും കൂടി കൊടുത്തുകഴിയുമ്പോൾ നമ്മുടെ മറ്റ് വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പണമില്ലാത്ത സാഹചര്യം വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പണം എവിടെ നിന്നെടുത്താണ് ഈ വികസന പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നത്? ഈ അൻപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ കാര്യത്തിൽ ഇന്ന് പല ഭാഗത്തുനിന്നും കടം വാങ്ങുന്നതിനുള്ള തീവ്ര ശ്രമത്തിലാണെന്നാണ് അങ്ങ് പറയുന്നത്. ആ തീവ്ര ശ്രമം ഈ രാജ്യത്തെ എവിടെ കൊണ്ടെത്തിക്കുമെന്ന് അങ്ങ് മറുപടിയിൽ പറയണം. ഇത്രയും രൂപ പലിശ കൊടുത്താൽ നമുക്ക് താങ്ങാൻ കഴിയില്ലെന്നാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾക്കെല്ലാം വിരുദ്ധമായിട്ടാണ് അങ്ങ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ അതാണ് അങ്ങയോട് സൂചിപ്പിച്ചത്. G.S.T.P.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ G.S.T.P.-യുടെ മൂന്ന് ശതമാനമായി കടം

നിയന്ത്രിക്കണമെന്ന് ഈ ധവളപത്രത്തിൽ അങ്ങ് പറഞ്ഞു. പക്ഷെ 2017-2018-ൽ തന്നെ അത് 3.6 ശതമാനമായി വർദ്ധിച്ചു. അങ്ങേയ്ക്ക് അതറിയാം. റവന്യൂ കമ്മി സീറോയിൽ എത്തിക്കുമെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. 2017-2018-ലെ റവന്യൂ കമ്മി 2.6 ശതമാനമാണ്. ഇപ്പോൾ അത് മൂന്ന് ശതമാനത്തിലേയ്ക്കെത്തി. ചെയ്യുമെന്ന് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, അതിന് വിപരീതമായാണ് ഈ മൂന്ന് വർഷക്കാലവും അങ്ങ് ചെയ്തത്. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, അതിലെ പലിശ തന്നെയാണ്. പലിശ ഇപ്പോൾ 24 ശതമാനമാണ്. ഈ 24 ശതമാനം പലിശയും ഇപ്പോൾ അങ്ങ് വാങ്ങുന്ന കടവുംകൂടി വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ, നമ്മൾ കടം വാങ്ങുന്നതിന്റെ പരിധി വെട്ടിക്കുറച്ചുവെന്ന് അങ്ങ് പറയുന്നുണ്ട്. ബഡ്ജറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളിലാണ് അത് വരുന്നത്. ബജറ്റിന് പുറത്ത് എന്തും ചെയ്യാവുന്ന, വരുമാനം എവിടെനിന്ന് വരുന്നുവെന്ന് ആലോചിക്കാതെ പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ച് പിന്നീട് അതിനുവേണ്ടി പണം കണ്ടെത്താൻ വേണ്ടി ലോക ബാങ്കിന്റെയും മറ്റ് ബാങ്കുകളുടെയും കാലുപിടിച്ച് എത്ര കൂടിയ പലിശയ്ക്കാണ് പണം കടം വാങ്ങുന്ന ഈയൊരു സാഹചര്യം വരികയും ചെയ്താൽ നാലോ അഞ്ചോ വർഷം കഴിഞ്ഞ് കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിൽ

വരുന്ന ഗവൺമെന്റ്, ഏത് ഗവൺമെന്റായാലും ആ ഗവൺമെന്റിന് ഒരിഞ്ച്
 മുന്നോട്ട് പോകുവാൻ കഴിയുമോ? കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെയും ഈ
 ഗവൺമെന്റിനെയും അങ്ങ് വഞ്ചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് പ്രധാനമായും
 ഇവിടെ പറഞ്ഞത്, കിഫ്ബിക്ക് ഇപ്പോൾ ഏതാണ്ട് 2150 കോടി രൂപ, പുതിയ
 മസാല ബോണ്ടുകൾ വഴി കളക്ട് ചെയ്യുമെന്നാണ് അങ്ങ് പറയുന്നത്. അത്
 ഏതാണ്ട് ധാരണയായി. 2150 കോടി രൂപ നിങ്ങൾ കടം വാങ്ങി. അഞ്ച്
 വർഷം കഴിയുമ്പോൾ 3195 കോടി രൂപ തിരിച്ചടയ്ക്കണമെന്നാണ് അങ്ങ് തന്നെ
 നൽകിയ ഒരു മറുപടിയിൽ പറയുന്നത്. അതായത് 1045 കോടി രൂപ അഞ്ച്
 വർഷത്തെ പലിശയായി അടയ്ക്കണം. പ്രതിവർഷം 200 കോടി രൂപയാണ്
 പലിശയിനത്തിൽ കൊടുക്കേണ്ടിവരുന്നത്. അതുകൂടാതെ അങ്ങ്
 വാങ്ങിക്കൂട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ലോകബാങ്കിൽനിന്നും നവകേരള
 നിർമ്മിതിക്കുവേണ്ടി വാങ്ങി കൂട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതിനൊക്കെ പലിശ
 കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. ഇതൊക്കെയാണെങ്കിലും നമുക്ക് പലിശ കൊടുക്കാം.
 ഇൻകം ജനറേറ്റ് ചെയ്യുന്ന പ്രോജക്ടുകളാണെങ്കിൽ സംശയമില്ല അതിൽനിന്നും
 നമുക്ക് വരുമാനമുണ്ടാകും. ഇൻകം ജനറേറ്റ് ചെയ്യുന്ന പ്രോജക്ടുകളായി
 കിഫ്ബി-യിൽ എന്താണുള്ളത്? സിനിമാ തിയേറ്ററുകളാണോ; സിനിമാ

തിയേറ്റുകളിൽ ഇൻകം ജനറേറ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ട് ഈ അൻപതിനായിരം കോടി രൂപ തിരിച്ചടയാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് കഴിയുമോ? നവകേരള മതിലിന് സ്റ്റാരകം പണിതാൽ എങ്ങനെയാണ് അത് ഇൻകം ജനറേറ്റ് ചെയ്യുന്ന പ്രോജക്ടുകളാകുന്നത്? ഭീകരമായ സാമ്പത്തിക അരാജകത്വത്തിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ കൊണ്ടെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമമാണ് അങ്ങ് ഇവിടെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 31-03-2016-ലെ നമ്മുടെ ആജോഹരി കടം 47,116 രൂപയായിരുന്നു. മൂന്നുവർഷങ്ങൾക്കുശേഷം ഇന്നത് 69,690 രൂപയാണ്. എഴുപതിനായിരത്തിൽ എത്തി നിൽക്കുന്നു. ഇപ്പോഴത്തെ ജനറേഷനെ മാത്രമല്ല അടുത്ത ജനറേഷനേക്കൂടി സാമ്പത്തികമായി കടത്തിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുകയാണ് അങ്ങ് ചെയ്യുന്നത്. ഇനി ഇവിടെ വികസനം നടക്കേണ്ടയെന്ന് അങ്ങ് വളരെ ലാഘവത്തോടെ പറയുകയാണ്. ഇവിടെ ഇത്രയും പണം കൊണ്ടുവന്ന് ഇന്നത്തെ സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യത്തെ അതിജീവിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു പ്രോജക്ടായി മാറുകയാണ് എന്നാണ് അങ്ങ് പറയുന്ന മറുപടി. അങ്ങനെയൊരു ഗവൺമെന്റിന് സാധിക്കുമോ? അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ 1957-ലെ ഇ.എം.എസ്. ഗവൺമെന്റിന് പത്തൻപത് കൊല്ലം കഴിഞ്ഞുള്ള കാര്യങ്ങൾ മൂന്നിൽ

കണ്ടുകൊണ്ട് അത്രയും രൂപ കടം വാങ്ങി പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിയതിനുശേഷം പിന്നീട് മാറി മാറി വരുന്ന ഗവൺമെന്റുകൾ അതിന്റെ കടം വീട്ടുന്ന പണി ചെയ്യാൽ പോരെ; അങ്ങനെയല്ല സർ, കാലാനുസൃതമായാണ് പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കേണ്ടത്. വികസനം ആവശ്യമാണ്. വികസനം കാലാനുസൃതമായി മാറ്റണം. കടം വാങ്ങി ഇത്രയും വലിയ കടബാധ്യതയിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ തള്ളിവിട്ട്, ഇനി വരുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റിന് ഒരു രൂപ പോലും പലിശയും ശമ്പളവും പെൻഷനും കൊടുക്കാൻപോലും വായ്പയെടുക്കേണ്ട ഗതികേടിലേയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷംകൊണ്ട് കേരളത്തെ അങ്ങനെ കൊണ്ടെത്തിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത് എന്തുമാത്രം ഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക പ്രശ്നങ്ങളാണ് കേരളത്തിൽ ഭാവിയിൽ ഉണ്ടാക്കാൻ പോകുന്നതെന്ന് പ്രധാനമായി അറിയാവുന്ന കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ ആൾ അങ്ങാണ്. പക്ഷെ അക്കാര്യം അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാമായിരുന്നിട്ടും ഈ സഭയിൽ വന്ന് യാതൊരു പ്രശ്നവുമില്ല, എല്ലാം ശരിയാകുമെന്ന് പറയുകയാണ്. അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാം ഒന്നും ശരിയാകില്ലെന്ന്; മൂന്ന് വർഷംകൊണ്ട് ഒന്നും ശരിയായില്ലെന്ന് അങ്ങ് ഇന്നലെ പറഞ്ഞു. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഇന്നലെ സംസാരിച്ചപ്പോൾ അങ്ങ് പറഞ്ഞത്; ഞങ്ങളുടെ കാൽക്കുലേഷൻ തെറ്റി, ഇതിൽനിന്നും കുറെ

കാര്യങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിച്ചു, നികുതി വന്നിട്ടില്ല, അതുപോലെ മറ്റ് കാര്യങ്ങളൊന്നും വേണ്ടതുപോലെ നേടാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നാണ്. ഈ ധവള പത്രത്തിലെ കാര്യങ്ങൾക്ക് അങ്ങ് മറുപടി പറയുമ്പോൾ അതൊന്ന് പറയണം. അതിൽ ഏതെങ്കിലും ഒന്നിനോട് നീതിപുലർത്താൻ അങ്ങേയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കണമെന്ന് മാത്രമാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ ഡയറക്ടറേറ്റ് ഇറക്കിയ ഒരുത്തരവ് അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. ഒൻപത്, പത്ത് ക്ലാസ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് സ്കോളർഷിപ്പ് കൊടുക്കുമ്പോൾ രണ്ടരലക്ഷം രൂപ വരുമാനപരിധി വച്ചുകൊണ്ട് ഒരു ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിരിക്കുകയാണ്. എസ്.സി/എസ്.ടി. വിഭാഗങ്ങൾക്ക് അത്തരത്തിലുള്ള സാമ്പത്തികമായ പിന്നോക്കാവസ്ഥയല്ല കേരളത്തിലെയും ഇന്ത്യയിലെയും പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ആനുകൂല്യം നൽകാനുള്ള സാഹചര്യമൊരുക്കിയത്. ഭരണഘടനയിൽ എസ്.സി/എസ്.ടി. വിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള പിന്തുണയെന്ന് പറയുന്നത് അവരുടെ സാമൂഹ്യ പിന്നോക്കാവസ്ഥയാണ്. അതുകൊണ്ട് രണ്ടരലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് മാത്രമേ ഒൻപത്, പത്ത് ക്ലാസ്സുകളിൽ

സ്റ്റോളർഷിപ്പ് കൊടുക്കുകയുള്ളവെന്ന് പുതിയ ഉത്തരവിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഈ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് കൊടുക്കാൻ തുടങ്ങിയത് 2012-13 വർഷത്തിലാണെന്ന കാര്യം അങ്ങേയറ്റിയാം. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇത്തരത്തിൽ ഒരു ഗൈഡ്‌ലൈൻ ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ 2012-13-ൽ ആ ഗൈഡ്‌ലൈൻ വന്നപ്പോൾ നമ്മൾ അത് ഫോളോ ചെയ്തിട്ടില്ല. 2016-17 വരെ അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നു. എന്തിനാണ് സർ, ഇപ്പോഴും നമ്മളത് ഫോളോ ചെയ്യുന്നത്? നമ്മൾ ഇപ്പോൾ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന മാർഗ്ഗത്തിൽതന്നെ എത്ര കുട്ടികൾക്ക് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്? സ്റ്റോളർഷിപ്പ് എല്ലാ വർഷവും കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ ഈ ഉത്തരവ് ഇറക്കിയതിനുപിന്നിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ താൽപര്യം തന്നെയാണ്. അങ്ങത് പരിശോധിക്കണം. അതില്ലെങ്കിലും നമുക്ക് ഈ പണം ലഭ്യമാകും. കാരണം, ആറ് വർഷം നമുക്കത് ലഭ്യമായതാണ്. അതുകൊണ്ട് അത് പരിശോധിക്കാനും രണ്ടര ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള, എസ്.സി/എസ്.ടി വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന, ഒൻപത് പത്ത് ക്ലാസ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്കുമാത്രമേ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് ലഭിക്കൂ എന്ന് പറയുന്ന ഉത്തരവ് പിൻവലിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി അങ്ങ് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ

എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. നവകേരള മിഷന്റെ വിജയഗാഥയാണ് കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷമായി കേരളം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ഇവിടെ സംസാരിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ എം.എൽ.എ. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ പറയുന്നതുകേട്ടാൽ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷംകൊണ്ടാണ് ഈ സാമ്പത്തിക പ്രശ്നങ്ങളും കടബാധ്യതകളുമെല്ലാം ഉണ്ടായതെന്ന് തോന്നും. അവർതന്നെ സ്വയം വിമർശനാത്മകമായി ചിന്തിക്കേണ്ട ഒരു വിഷയമുണ്ട്. ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ അധികാരത്തിലേറുമ്പോൾ അന്നത്തെ സർക്കാരിന്റെ ഖജനാവ് കാലിയായിരുന്നു. അതെങ്ങനെയാണ് കാലിയായതെന്ന് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ, പാലാരിവട്ടം പാലം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വികസനമല്ലേ നിങ്ങൾ നടത്തിയത്. ആ പാലം ഉൾപ്പെടെയുള്ള അഴിമതികളുടെ നേർക്കാഴ്ചകൾ നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ കോട്ടയം ജില്ലയിൽ വികസനത്തിന്റെ ഒരു മറുവശം അല്ലെങ്കിൽ തലതിരിഞ്ഞ ഒരു വികസനത്തിന്റെ മുഖമുദ്രയായി ഒരു ആകാശ നടപ്പാത അവിടെ പണിത് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെയുള്ള വികലമായ വികസനവും ഏറ്റവും മോശമായ

തരത്തിലുള്ള അഴിമതിയും കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയും വികസന മുരടിപ്പുകൊണ്ട് ഏറ്റവും മോശമായ ഒരു അന്തരീക്ഷത്തിലാണ് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ കേരളത്തിൽ മൂന്ന് വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് അധികാരത്തിലേറിയത്. എന്നാൽ മലയാളി സമൂഹത്തിൽ ഏറ്റവും നല്ല സ്വാധീനം ചെലുത്തി, അവരുടെ കാര്യങ്ങൾ ഏറ്റവും നന്നായി കണ്ടറിഞ്ഞുകൊണ്ട് അവരുടെ വിഷയങ്ങളിൽ ഏറ്റവും നന്നായി ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷക്കാലമായി ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ജനങ്ങൾക്ക് നല്ല ശുഭപ്രതീക്ഷയാണ് ഈ സർക്കാരിലുള്ളത് എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഉൾക്കാഴ്ചയും ഇച്ഛാശക്തിയുമുള്ള ഭരണാധികാരികൾ ആ പ്രതീക്ഷകൾക്ക് ചിറകുകൾ നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. ജനപങ്കാളിത്തത്തോടെയുള്ള കേരളത്തിന്റെ വികസന മാതൃക ആഗോളതലത്തിൽ തന്നെ ശ്രദ്ധേയമാണ്. ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങൾക്കും പ്രതീക്ഷകൾക്കുമൊത്ത് സർക്കാർ നയപരിപാടികൾ രൂപീകരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സുസ്ഥിരവും സമഗ്രവുമായ വികസനം ലക്ഷ്യമിടുന്ന നാല് ദൗത്യങ്ങളാണ് ഇക്കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷക്കാലമായി ഏറ്റവും ഭംഗിയായി കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ജലവിഭവം, മാലിന്യസംസ്കരണം, ജൈവകൃഷി, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം, ഭവനരഹിതർക്ക് കിടപ്പാടം നിർമ്മിച്ചനൽകൽ തുടങ്ങിയ ഒട്ടേറെ കർമ്മ പദ്ധതികളാണ് ഈ മൂന്ന് വർഷക്കാലമായി നാല് കർമ്മ പദ്ധതികളിലൂടെ കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. ഈ മേഖലകളിലെല്ലാത്തന്നെ മിഷനുകൾ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഏറ്റവും ഭംഗിയായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ നമുക്ക് അഭിമാനിക്കാമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഞാനിവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇതാണ് കേരളത്തിന്റെ മോഡൽ. അല്ലാതെ ഇവർ കാണിച്ചതുപോലുള്ള വികലമായ വികസനമല്ല കേരളം മോഡലാക്കേണ്ടത്. ആഭ്യന്തര വളർച്ചാനിരക്കിലുപരി മനുഷ്യപുരോഗതിക്ക് ഊന്നൽ നൽകുന്ന ബദൽ വികസന മാതൃകയാണ് മൂന്ന് വർഷക്കാലമായി ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മേൽപ്പറഞ്ഞ മിഷനുകൾക്ക് പുറമേ, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാന ഹൈവേകൾ, റോഡുകൾ, പാലങ്ങൾ, മേൽപ്പാലങ്ങൾ എന്നിവയും നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ പണിതതുപോലെയുള്ള മേൽപ്പാലങ്ങളല്ല. അവർക്ക് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. നല്ല രണ്ട് മേൽപ്പാലങ്ങൾ അതിന്

തൊട്ടടുത്തുതന്നെ നിർമ്മിക്കുന്നുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള വലിയ മാറ്റം നമുക്ക് ഈ മേഖലയിൽ കാണാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്.

ഗതാഗത സംവിധാനങ്ങളിൽ നവീനമായ ആശയങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ട് പോകുന്നൊരു സർക്കാരാണ് നമുക്കുള്ളത്. അതിൽ ജലഗതാഗതത്തെക്കുറിച്ച് എടുത്തുപറയേണ്ടതുണ്ട്. കാരണം, ഇന്ത്യയിലെത്തന്നെ ആദ്യത്തെ സോളാർ ബോട്ട് കേരളത്തിലാണ് കൊണ്ടുവന്നത്. പ്രസ്തുത സോളാർ ബോട്ട് വൈക്കം-തവണക്കടവ് റൂട്ടിൽ വിജയകരമായ രീതിയിൽ സർവ്വീസ് നടത്തിവരുന്നു. അതോടൊപ്പംതന്നെ വൈക്കത്തുനിന്നും എറണാകുളത്തേയ്ക്ക് അതിവേഗ ദീർഘദൂര ബോട്ടുകൾ നല്ല രീതിയിൽ സർവ്വീസ് നടത്തിവരുന്നു. നൂതനമായ കാര്യങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ച് ജലഗതാഗത രംഗത്ത് പുത്തൻ ഉണർവ് നൽകിക്കൊണ്ടാണ് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. ഇതിനെല്ലാം ആവശ്യമായ സാമ്പത്തിക ഉറവിടങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഇവർ എതിർക്കുന്ന കിഫ്ബി വഴിയും മറ്റുമാണ് കണ്ടെത്തുന്നതെന്നുള്ള കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾക്ക് ബോധ്യമുണ്ടോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല.

ഐ.ടി. വികസനം, സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം, വൈദ്യുതി വകുപ്പ്

നടത്തിയ ശ്ലാഖനീയമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, സാംസ്കാരിക കേന്ദ്രങ്ങൾ, മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെയും ക്ഷീരവികസന വകുപ്പിന്റെയുമൊക്കെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടത്തിയ പദ്ധതികൾ, ക്ഷീരഗ്രാമം പദ്ധതി ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ ക്ഷീരമേഖലയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള വലിയ മാറ്റങ്ങൾ, നമുക്ക് ആവശ്യമുള്ള പാലും പാലുൽപ്പന്നങ്ങളും നൂറ് ശതമാനവും കേരളത്തിൽത്തന്നെ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവയെല്ലാം ഈ അവസരത്തിൽ എടുത്തുപറയേണ്ട കാര്യങ്ങളാണ്. ഇതിന് ആനുപാതികമായി തന്നെയാണ് ഊർജ്ജാൽപ്പാദനത്തിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നത്.

കുടിവെള്ള വിതരണം, 44 നദികളുള്ള കേരളത്തിൽ ശുദ്ധമായ കുടിവെള്ളത്തിന്റെ ലഭ്യത വളരെ കുറവായിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലേയ്ക്കും കിഫ്ബി വഴിതന്നെ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ അനുവദിക്കുകയും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ട് നല്ലരീതിയിൽ അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്.

ഭക്ഷ്യ പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായം, പത്തും പതിമൂന്നും പ്രാവശ്യം വിമാനം കയറി അവധി വാങ്ങിക്കൊണ്ട് വരാനല്ല നമ്മുടെ ബഹുമാന്യനായ

ഭക്ഷ്യവകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രമിക്കുന്നത്. വകുപ്പിൽ ആർജ്ജവത്തോടെ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ട് അദ്ദേഹം ഏറ്റവും നല്ല മാതൃകയായി മാറുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം അദ്ദേഹത്തിന്റെ വകുപ്പിന് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു അവാർഡ് ഉൾപ്പെടെ വാങ്ങിയെടുക്കാനാകുന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ട് ഏറ്റവും നല്ല രീതിയിൽ ആ വകുപ്പ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത് നമുക്ക് കാണാനാകും.

സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും അതോടൊപ്പംതന്നെ പാരമ്പര്യമായ തൊഴിലും വ്യവസായങ്ങളും, ഇന്നലെ ബഹുമാന്യനായ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഈ സഭയിൽ വൈക്കം കയറിന്റെ മാഹാത്മ്യത്തെക്കുറിച്ച് സംസാരിച്ചു. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ദീർഘവീക്ഷണത്തോടുകൂടിയുള്ള പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിൽ എനിക്ക് വളരെയധികം സന്തോഷം തോന്നി. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പുവരെ വൈക്കം കയർ, അതിനോട് അനുബന്ധമായിട്ടുള്ള തൊഴിലാളികളൊക്കെ വളരെ പട്ടിണിയിലായിരുന്നു. അസംസ്കൃത വസ്തുവായ ചകിരിക്കുവേണ്ടി നാട്ടിൻപുറങ്ങളിൽത്തന്നെ പച്ചത്തൊണ്ട് സംസ്കരിച്ചുകൊണ്ട് അവരുടെ സൊസൈറ്റികളിൽത്തന്നെ കയർ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള യന്ത്രസംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കി. സോളാർ സിസ്റ്റം

വഴി അവർക്ക് ആവശ്യമുള്ള വൈദ്യുതി എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ നൽകിക്കൊണ്ട് വൈക്കം കയറിനെ ഏറ്റവും നല്ല രീതിയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കയർ വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടത്തിവരുന്നു. ഇതെല്ലാം ഈ സർക്കാരിന്റെ എടുത്തുപറയേണ്ട നേട്ടങ്ങളാണ്.

അഞ്ച് വർഷക്കാലംകൊണ്ട് 50,000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ കിഫ്ബി വഴി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ബഡ്ജറ്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സാമ്പത്തിക സ്രോതസ്സുകൾ വഴി ഈ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് 50,000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ അവർ ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്, ഇതെല്ലാം അവർക്ക് ആവശ്യമുണ്ട്, പക്ഷേ അപ്പോഴും പറയുന്നത് ഇത് കേവലം മലർപ്പൊടിക്കാരന്റെ സ്വപ്നം മാത്രമാണെന്നാണ്. ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ ഭേദമില്ലാതെ മന്ത്രിമാർ അവർക്ക് വാരിക്കോരി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അത് രണ്ട് കയ്യും നീട്ടിവാങ്ങി ഇത് വെറും മലർപ്പൊടിക്കാരന്റെ സ്വപ്നം മാത്രമാണെന്ന് പറഞ്ഞ് അടച്ചാക്ഷേപിച്ച് പോകുന്ന നിങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് ലജ്ജ തോന്നുന്നുണ്ട്. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ 1,000 ദിനങ്ങൾക്കുള്ളിൽ കിഫ്ബിയിൽ മാത്രം 533 സ്വപ്ന പദ്ധതികളിലായി 42,363 കോടി രൂപയുടെ വികസന പദ്ധതികൾക്കാണ്

ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തനാനുമതി കൊടുത്ത് പ്രവർത്തനപഥത്തിലേക്ക് എത്തിച്ചിട്ടുള്ളത്. പ്രളയവും അതിവൃഷ്ടിയുംമൂലമുണ്ടായ സമാനതകളില്ലാത്ത പ്രകൃതി ദുരന്തമാണുണ്ടായത്. 483 സഹോദരങ്ങളുടെ ജീവൻ അപഹരിച്ച ഈ പ്രകൃതിക്ഷോഭം വിവിധ മേഖലകളിൽ 25,000 കോടി രൂപയിലധികം വരുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വീടുകൾ, കാർഷിക വിളനാശം, ഞാൻ അതിന്റെ കണക്കുകളൊന്നും ഈ വൈകിയ വേളയിൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല, ഏതാണ്ട് 70,000 കിലോമീറ്ററുകളോളം റോഡ് ശൃംഖല തുടങ്ങി നമ്മുടെ നിരവധി മേഖലകളെ തകർത്തുകൊണ്ട് പ്രളയം കടന്നുപോയപ്പോൾ അതിന്റെ പേരിൽ വിലപിച്ചിരിക്കുവാനല്ല ഈ സർക്കാർ ശ്രമിച്ചത്. അതിൽനിന്നും കരകയറുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജനകീയമായി ഏറ്റെടുത്തു. കാർഷികരംഗത്തേയും മറ്റെല്ലാ മേഖലകളേയും തിരിച്ചുപിടിക്കുന്നതിന് ആർജ്ജവം കാണിക്കുകയും ആ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുകയും ചെയ്ത സർക്കാരാണ് നമ്മോടൊപ്പമുള്ളത്. ആ പ്രവർത്തനങ്ങളെയെല്ലാം മുക്തകണ്ഠം പ്രശംസിക്കുന്നതിന് ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്.

ഓരോ വകുപ്പുകളും പ്രളയാനന്തര പുനർനിർമ്മാണത്തിൽ നടത്തിയ

പ്രവർത്തനങ്ങളെ കണ്ടിട്ടും കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ രീതി ഒട്ടും ശരിയല്ലെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. പ്രളയംമൂലമുണ്ടായ നഷ്ടങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുക എന്നതിലുപരി പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾക്ക് തകർക്കുവാൻ കഴിയാത്ത കേരളത്തെ സൃഷ്ടിക്കുക എന്നതാണ് നമ്മുടെ ലക്ഷ്യം. എന്നാൽ ഉപഭോക്തൃ സംസ്ഥാനമായ കേരളം വിഭവ സമാഹരണത്തിൽ എന്നും പിന്നിലായിരുന്നു. ചെറിയ സംസ്ഥാനമെന്നതിനൊപ്പം പരിമിതമായ സാഹചര്യങ്ങളേയുള്ളൂവെന്നതും വിഭവസമാഹരണത്തിന് വിഘാതമായിരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ, കിഫ്ബിയുടെ മസാല ബോണ്ട് ലണ്ടൻ സ്റ്റോക്ക് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ ഔദ്യോഗികമായി ലിസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിഭവസമാഹരണത്തിന് പുതിയൊരു അവസരം കൂടിയാണ് തുറന്നുകിട്ടിയത്. സംസ്ഥാനത്തിന് അർഹമായ കേന്ദ്രസഹായം നിഷേധിക്കുമ്പോഴും അതിജീവന പുനർനിർമ്മാണമെന്ന ലക്ഷ്യത്തിലേയ്ക്കുള്ള സർവ്വ വഴിയും തുറന്ന് രാജ്യത്തിനാകെ അനുകരിക്കാവുന്ന ഇടപെടലുകൾ നടത്തി മുന്നേറുന്ന സർക്കാരിനെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു.

ഒരു കാര്യംകൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും ഗവൺമെന്റിന്റെയും ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

സർക്കാർ ഏറ്റവും നന്നായി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുമ്പോഴും നടപടിക്രമങ്ങളിലെ സങ്കീർണ്ണതകളും ചില ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ നിഷേധാത്മക സമീപനവും കാരണം പല പദ്ധതികളും ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്ന വേഗത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ആയതിനാൽ നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കുന്നതിനുള്ള മുൻകൈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു. നന്ദി.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. പ്രിയപ്പെട്ട വൈക്കം മെമ്പർ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളൊക്കെ നടപ്പിലായോ എന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന്റെ പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ട് വായിച്ചുനോക്കിയാൽ നല്ലതായിരിക്കും. ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യമന്ത്രിയുടെ സാമ്പത്തികമായ വിശകലനങ്ങളും അതിന്റെ ചർച്ചയുമാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിലൊക്കെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പ്രതീക്ഷിച്ച വരുമാനങ്ങളൊന്നും നമുക്ക് ലഭിച്ചില്ലെന്ന് അങ്ങും സമ്മതിക്കുന്നു, ഇവിടെ കടത്തിലേയ്ക്ക് തന്നെയാണ് പോകുന്നതെന്ന് കൃത്യമായി

പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ബഡ്ജറ്റിൽ 1.15 ലക്ഷം കോടി രൂപ പ്രതീക്ഷിച്ചത് ലഭിച്ചില്ല. Fiscal deficit 3 ശതമാനത്തിൽ നിന്ന് 3.75 ശതമാനമാക്കി ഉയർത്തിയതും ഒരു പ്രയാസകരമായ അവസ്ഥാവിശേഷമാണ്. 2019-2020-ലെ ജി.ഡി.പി. 8,75,514 കോടി രൂപയിൽ എത്തിനിൽക്കുന്ന അവസ്ഥയിലാണ്. ജി.എസ്.ടി.-യിൽ നിന്നും പ്രതീക്ഷിച്ച 30 ശതമാനം ലഭിച്ചില്ല, അത് വളരെ പരിതാപകരമായ ഒരവസ്ഥയാണ്. മാർക്കറ്റിൽ നിന്നും നമുക്ക് സ്വരൂപിക്കാവുന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ നമ്മൾ കടമെടുത്ത് ഇന്ന് ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതേസമയം കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേതുപോലെ നോൺപ്ലാൻ ഗ്രാന്റ് നൽകിയത് നൽകാൻ കഴിയില്ലെന്ന് ഇപ്പോൾ ധനകാര്യവകുപ്പ് പറയുകയും ചെയ്യുന്നു. അങ്ങനെ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ മറ്റ് വകുപ്പുകൾക്ക് നൽകില്ലെന്ന് പറയുമ്പോൾ എങ്ങനെയാണ് ആ വകുപ്പുകൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുകയെന്ന് അങ്ങ് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. റവന്യൂ ഡെഫിസിറ്റ് ഉയർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു, കടം വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു, 2016 ലെ ധവളപത്രത്തിന്റെ കണക്ക് പ്രിയപ്പെട്ട എ. പി. അനിൽ കുമാർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. 1-7-2019-ലെ ഒരു ചോദ്യത്തിന് നൽകിയ മറുപടിയിലൂടെ, 2016-

ലെ ധവളപത്രം ഇറക്കിയപ്പോൾ ഉണ്ടായിരുന്ന കടം 15,533 കോടി രൂപയായിരുന്നത് 2019-ൽ 2,38,588.78 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്ന ഒരു അവസ്ഥാവിശേഷമാണ് വ്യക്തമായി നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. കേരളം വല്ലാത്തൊരു കടക്കണിയിലേക്ക് പോകുന്നു. എങ്ങനെ കരകയറും എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നത് പോലുമില്ലെന്ന പരിതാപകരമായ ഒരവസ്ഥയുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി വിദേശരാഷ്ട്രങ്ങളിൽ പോയി സാമ്പത്തികമായി മസാലബോണ്ട് ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി. അങ്ങനെ പോകുമ്പോഴും ഇതിന്റെയൊക്കെ അടിസ്ഥാനപരമായ ഒരു രാഷ്ട്രീയ ധൂർത്ത് അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള ഒരു നിലപാട് ഏത് ഭാഗത്തുനിന്നാണെങ്കിലും, എത് ഭരണകൂടങ്ങളാണെങ്കിലും നടപ്പിലാക്കിയില്ലെങ്കിൽ കേരളത്തെ രക്ഷിക്കാൻ കഴിയുകയില്ലെന്ന് സ്വാഭാവികമായും ധനവിദഗ്ദ്ധൻ എന്ന നിലയ്ക്ക് അങ്ങേക്ക് അറിയാമായിരിക്കും. രാഷ്ട്രീയ ധൂർത്ത്, ധന ധൂർത്ത് അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള നിലപാട് ഉണ്ടായില്ലെങ്കിൽ കേരളം ഇന്ന് കാണുന്നതിൽ നിന്ന് പരിതാപകരമായ അവസ്ഥാവിശേഷത്തിലായിരിക്കും. ഫ്രാൻസിലെ വലിയ സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധനായ തോമസ് പിക്ക്കറ്റിയുമായി അങ്ങും ബഹുമാന്യനായ

മുഖ്യമന്ത്രിയുമൊക്കെ ചർച്ച നടത്തി ഇവിടത്തെ കാര്യങ്ങളൊക്കെ വിശദീകരിക്കുകയും, അദ്ദേഹം ഇങ്ങോട്ടു വരാമെന്നു പറയുകയും, അത് പഠിച്ച് വിശകലനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാമെന്നൊക്കെ പറയുകയും ചെയ്തു. അദ്ദേഹം വന്നാലും നമ്മൾ ഇവിടെ ചെലവ് ചുരുക്കുകയും വരുമാനം കൂട്ടുകയും ചെയ്യാതെ ഏത് തരത്തിലുള്ള പരിഹാരമാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുക? കേരളത്തിന്റെ ഭാവി ആശങ്കയിലാക്കുന്ന റിപ്പോർട്ടുകളാണ് രാജ്യാന്തര സാമ്പത്തിക ഏജൻസിയായ ക്രിസ്റ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്. സാമ്പത്തിക വളർച്ച, വിലക്കയറ്റം, ധനക്കമ്മി എന്നിവ ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ മോശമായി പ്രകടമാകുന്നത് കേരളത്തിലാണെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം ദേശീയ വളർച്ചാ നിരക്ക് 6.7 ശതമാനമായിരുന്നുവെങ്കിൽ കേരളത്തിന്റെ വളർച്ചാ നിരക്ക് 5 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞു. അതിന് മുൻപുണ്ടായിരുന്ന 7.4 ശതമാനത്തിൽ നിന്നാണ് 5 ശതമാനത്തിലേക്ക് വളർച്ച കുറഞ്ഞതെന്ന് നമുക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. അങ്ങനെ ധനകാര്യമേഖലയിൽ വല്ലാത്തൊരു പ്രതിസന്ധി നിറഞ്ഞ കാലഘട്ടത്തിലൂടെയാണ് കേരളം കടന്നുപോകുന്നത്. അത് പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ എന്ത് നിലപാടാണ് സാമ്പത്തിക മേഖലയിൽ അങ്ങ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് കേരളം

ഉറുനോക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ധനകാര്യവകുപ്പിൽ നിന്ന് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ജനറൽ ബോഡിയിൽ അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കാനാവശ്യമായ ചില നിലപാടുകളും കാര്യങ്ങളുമൊക്കെയുണ്ടായിരുന്നു. അത് ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് 24-12-2018-ലെ 505/2018 ധനകാര്യവകുപ്പ് നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആമ്പൽ ആഡിറ്റ് സ്റ്റേറ്റുമെന്റിനെക്കുറിച്ച് അതാത് സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വാർഷിക ജനറൽ ബോഡിയിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ധനവകുപ്പ് നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്ന കമന്റേസ് നിർത്തലാക്കാൻ ഈ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന, ഉദ്യോഗസ്ഥ മേഖലകളിലാണെങ്കിലും, അതിന്റെ ഭരണസമിതി മേഖലകളിലാണെങ്കിലും ഉണ്ടാകുന്ന ധൂർത്ത് കാണുവാനോ, പൊതുജനത്തിന് അറിയാനോ, അല്ലെങ്കിൽ ഉത്തരവാദിപ്പെട്ടവർക്ക് അറിയാനോ, ആവശ്യമായ സമയവും സന്ദർഭവും നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. നിക്ഷേപകരെ കേരളത്തിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ്സ് തുടങ്ങി. അതിന് വല്ലാത്തൊരു പരിതാപകരമായ അവസ്ഥാവിശേഷമാണ് ആന്റൂരിലടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ നമ്മൾ

പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സാമ്പത്തികമായ പ്രതിസന്ധി മറികടക്കാനും വളർച്ചയുടെ വേഗം കൂട്ടാനും പുതിയ വരുമാനമാർഗ്ഗങ്ങൾ കണ്ടെത്തണമെന്നതിന് യാതൊരു സംശയവുമില്ല. നികുതി പിരിവ് വർദ്ധിപ്പിക്കണം. നികുതി കുടിശ്ശിക പിരിച്ചെടുക്കാൻ പ്രഖ്യാപിച്ച ആംനെസ്റ്റി സ്കീം ഫലപ്രദമാകണമെങ്കിൽ അതിനൊരു ടിബ്യൂണലിന് രൂപം നൽകിയാൽ മാത്രമേ അത് പൂർത്തീകരിക്കാനും പ്രാവർത്തികമാക്കാനും കഴിയൂ എന്നുള്ള കാര്യം അങ്ങ് പരിശോധിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയെക്കുറിച്ച് ഉൽക്കണ്ഠപ്പെടുമ്പോൾ തന്നെ, ഒരുപാട് സ്ഥാപനങ്ങൾ വല്ലാത്ത ധൂർത്ത് കേരളത്തിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് നമുക്ക് കാണാം. സാക്ഷരതാമിഷനിലെ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ് ആവശ്യമില്ലാതെ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഏകദേശം 232.9 കോടി രൂപയാണ് നഷ്ടപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ കടം ഒരവസരത്തിൽ കുത്തനെകൂടുന്നു. കടം നിയന്ത്രിക്കണമെന്ന് എക്സ്പെൻഡിച്ചർ റിവ്യൂ കമ്മിറ്റി തന്നെ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സന്ദർഭമാണിത്. കേരളത്തിന്റെ കടം കൂടുകയും റവന്യൂ വരുമാനം കുറയുകയും ചെയ്യുന്ന ഈ അവസ്ഥയിൽ അത് പരിഹരിക്കാൻ

ആവശ്യമായൊരു നിലപാട് അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്തുതമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അതിന് വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്ന ചെലവ് 700 ലക്ഷം രൂപയാണ്. അച്ചടി വകുപ്പിനാവശ്യമായി വാങ്ങിയ സ്റ്റിച്ചിംഗ് മെഷീൻ വാങ്ങിയ കമ്പനി കരിമ്പട്ടികയിലാണെന്ന് അറിഞ്ഞുകൊണ്ടുതന്നെ അങ്ങനെയുള്ള ഉപകരണം വാങ്ങുകയും അത് തീർത്തും പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിയാതെ നഷ്ടത്തിൽ നിൽക്കുകയും ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷം കേരളത്തിന്റെ പ്രസ്സുകളിൽ ഉണ്ടെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻകൂടി ഞാൻ ഈ സന്ദർഭം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. അങ്ങയുടെ ധനകാര്യ സ്റ്റേറ്റുമെന്റിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പലരും സൂചിപ്പിച്ചു, വനിതാമതിലിനുവേണ്ടി 50 കോടി രൂപ ചെലവഴിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. സർക്കാരിന്റെ പ്രഥമ മുൻഗണന രാഷ്ട്രീയത്തിനാണോ അതോ ഭരണനിർവ്വഹണത്തിനാണോ അതോ പ്രളയദുരിതാശ്വാസത്തിനാണോ പ്രകടനത്തിനാണോ പരിഗണനയെന്ന് കേരളത്തിലെ ഹൈക്കോടതി തന്നെ ഇതിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കി ചോദിക്കുകയാണ്. മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ഒരാഴ്ചയായി വന്നുകൊണ്ടിരുന്ന 'കേരളം കടക്കണിയിലേക്ക്' എന്ന് പറയുന്ന ലേഖനത്തിൽ വളരെ കൃത്യമായി പറയുകയാണ്. ആ ഒരർത്ഥത്തിൽ

കേരളത്തിലെ സാമ്പത്തിക രംഗത്തെ വല്ലാത്തൊരു പ്രയാസത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷമുണ്ടാകുകയാണ്. മൂന്ന് വർഷം പിന്നിട്ട ഈ സർക്കാരിന്റെ പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ട് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ടിൽ 600 കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞുവെങ്കിലും, അതിന്റെ അവസാനത്തിൽ 600 കാര്യങ്ങളും നടപ്പിലാക്കാൻ ആവശ്യമായ സഹായ സഹകരണങ്ങൾ തേടിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു ഉപസംഹാരമാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഇന്നും നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒട്ടേറെ പദ്ധതികളാണ് ആ പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ടിൽ തന്നെ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. മുഴുവൻ തോട്ടം തൊഴിലാളികളേയും ബി.പി.എൽ. ആക്കുമെന്നു പറഞ്ഞിരുന്നു; കോൺടിബ്യൂട്ടറി പെൻഷൻ ഇല്ലാതാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു; കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികളെ ഏറ്റെടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു; നിയമലംഘനം നടത്തിയ തോട്ടങ്ങൾ തിരിച്ചുപിടിച്ച് ഭൂരഹിതർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു; അങ്ങനെ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ഞാനത് വായിക്കുന്നില്ല, ലിസ്റ്റ് ഒരുപാട് ഏറെയാണ്. അങ്ങനെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളൊന്നും നടപ്പിലാക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതോടൊപ്പം തൊഴിലില്ലായ്മ കേരളത്തിൽ കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു, കേരളത്തിലെ തൊഴിൽരഹിതരുടെ എണ്ണം 38.75

ലക്ഷം, ഇപ്പോൾ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്ലോഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത തൊഴിൽ രഹിതരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കേരളം അഴിമതിയിലേക്കും വല്ലാത്തൊരു പ്രയാസത്തിലേക്കും കടന്നുപോകുകയാണ്. ഇസ്രായേലിൽ നിന്ന് ഒരു വാർത്ത കേട്ടിരുന്നു. ഇസ്രായേലിലെ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ഭാര്യയുടെ അഴിമതിയെക്കുറിച്ച്, വീട്ടിൽ പാചകക്കാരികൾ ഉണ്ടായിട്ടും അവർ റസ്റ്റോറന്റുകളിൽ നിന്നും ഭക്ഷണം വാങ്ങി. അത് വലിയ അഴിമതിയാണെന്ന് പറഞ്ഞ് അവർക്കെതിരെ 10 ലക്ഷം രൂപ കോടതി പിഴയടയ്ക്കണമെന്ന ഒരു നിലപാടെടുത്തു. ഇസ്രായേലിനെ ഒരുമിച്ച് എതിർക്കുന്ന നിലപാടാണ് നമുക്കുള്ളത്, പക്ഷെ ആ അർത്ഥത്തിൽ കേരളത്തിൽ അഴിമതി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സഭയിൽ തന്നെ മലയാളം സർവ്വകലാശാലയുടെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, അമൃത് പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, അങ്ങനെ തുടങ്ങി അഴിമതിയുടെ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. കേരളത്തിൽ ജനകീയാസൂത്രണം നടപ്പിലാക്കി. കേരളത്തിൽ അധികാര വികേന്ദ്രീകരണം നടത്തി മുന്നോട്ട് പോകുന്നുവെന്ന് പറയുന്ന സർക്കാർ, അങ്ങ് തന്നെയാണ് അതിനുമുൻപിൽ നിന്നത്. ആ ജനകീയാസൂത്രണം നടപ്പിലാക്കിയ ഈ സർക്കാർ

അധികാരകേന്ദ്രീകരണവും അഴിമതി വികേന്ദ്രീകരണവും നടത്തുന്ന ഒരു അവസ്ഥയിലേക്ക് എത്തിച്ചത് നമ്മുടെ മുൻപിലുള്ള വളരെ പരിതാപകരമായ ഒരവസ്ഥാവിശേഷമാണ്. ഇന്നത്തെ ദിവസത്തിന്റെ പ്രത്യേകത എന്നുപറയുന്നത്, അഭിമന്യുവിനെ കൊലപ്പെടുത്തിയതിന്റെ ഒന്നാം വാർഷികം ആഘോഷിക്കുന്ന ദിവസമാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിൽ വീടുണ്ടാക്കി, സിനിമയുണ്ടാക്കി, അദ്ദേഹത്തിന് എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളൊക്കെ ചെയ്തുകൊടുക്കാൻ ആവശ്യമായ പിരിവുകളൊക്കെ നടത്തി മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോഴും ആ അഭിമന്യുവിന്റെ കൊലപാതകികളെ പിടിക്കാനുള്ള ഒരു നടപടിയും ഇതേവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് വല്ലാത്ത പ്രയാസകരമായ അനുഭവമായി കേരളത്തിൽ ഇന്നും നിലനിൽക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ പൊതുജനം നേരിടുന്ന നിരന്തരമായ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോഴും, ഈ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം പകൽവെളിച്ചം പോലെ നമ്മുടെ മുൻപിൽ തെളിഞ്ഞുകിടന്നിട്ടും അതിനെയാണെന്നും പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കാതെ, വിവാദങ്ങളിലേക്ക് മാത്രം മുന്നോട്ട് പോകുന്ന സർക്കാരിനെയാണ് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ലോകസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അതിന്റെ പരിണിതഫലം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി അനുഭവിക്കുകയുണ്ടായി. മനുഷ്യർ വിലക്കയറ്റത്തിൽ

പൊറ്റുതിമുട്ടുമ്പോൾ നിങ്ങൾ നവോത്ഥാനത്തെക്കുറിച്ചാണ് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നത്. ഇവിടെ ദാരിദ്ര്യത്തിന്റേയും തൊഴിലില്ലായ്മയുടെയും വലിയ മുന്നോട്ടുണ്ടാകുമ്പോൾ ശബരിമലയിൽ സ്ത്രീകളെ കയറ്റിക്കൊണ്ട് പോകുന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് നിങ്ങൾ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്. ഇവിടെ അടിസ്ഥാനപരമായ ഒട്ടേറെ പ്രശ്നങ്ങളിൽ നിന്ന് വഴിമാറിക്കൊണ്ട്, ഇവിടത്തെ ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷം കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്നുവെന്നത് പരിതാപകരമാണ്. കേരളത്തിൽ ഗവൺമെന്റിനും മുഖ്യമന്ത്രിക്കും വെളിച്ചം കാണണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ, പുറത്തേക്ക് പോകണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ, വലിയ ദുരന്തങ്ങൾ ഉണ്ടാകണമെന്ന അവസ്ഥാവിശേഷമാണുള്ളത്. കേരളത്തിലെ സൈബർ സഖാക്കൾ അടക്കം നിപുളയേയും പ്രളയത്തേയുമൊക്കെ വളരെ ആഘോഷപൂർവ്വം കൊണ്ടാടിക്കൊണ്ട് അതിൽ നടക്കുന്ന പരിപാടികളെ പ്രചരിപ്പിക്കുകയെന്ന നിലപാടിലേക്ക്, കേരളത്തെ ആ ഒരു തലത്തിലേക്ക് മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷം ഉണ്ടാകുകയാണ്. ആ അർത്ഥത്തിൽ കേരളത്തിൽ വലിയ സാമ്പത്തിക പ്രയാസം നേരിടുന്ന ഈ സന്ദർഭത്തിലാണ് വലിയൊരു ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഒപ്പം രണ്ടുകാര്യങ്ങൾ കൂടി

പറയുകയാണ്, വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെയില്ലെങ്കിലും ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യമന്ത്രിയുണ്ട്, എച്ച്.എസ്.എ. സോഷ്യൽ സയൻസ്, പി.എസ്.സി. റാങ്കിലിസ്റ്റ് മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ നിലവിലുണ്ടെങ്കിലും അവർക്ക് അഡ്വൈസ് മെമ്മോ കൊടുക്കാതെ, അവരെ നിയമിക്കാതിരിക്കുന്ന നിലപാട് നിലനിൽക്കുകയാണ്. ആയിരക്കണക്കിനാളുകൾ അധിക പോസ്റ്റുകളിൽ നിയമിതരായി അവർക്ക് പോസ്റ്റിംഗ് നൽകാതെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലകളിൽ അവരെ നിയമിക്കാതെ, അവർക്ക് ശമ്പളം കൊടുക്കാതെ ആയിരക്കണക്കിന് അധ്യാപകർ സമരരംഗത്തേക്ക് ഇറങ്ങാൻ പോകുന്ന ഒരവസ്ഥയുണ്ട്. ഫിസിക്കൽ സയൻസ് രംഗത്ത് അവരുടെ ബി.എഡ്.-ന്റെ ക്യാളിഫിക്കേഷൻ പി.എസ്.സി. അംഗീകരിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ്, പുതിയ ഒരു നിയമം കൊണ്ടുവന്ന് സ്കൂളുകളിൽ ജോലിക്ക് കയറിയവരെ പോലും ജോലിയിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കാതെ ഒരു ഓർഡർ ഗവൺമെന്റ് ഇറക്കിയിരിക്കുന്നു. ബഹുമാന്യനായ പാർലമെന്ററികാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ, നിയമവകുപ്പിലെ ലീഗൽ അസിസ്റ്റന്റുമാരുടെ നിയമനം ഇന്നും റാങ്കിലിസ്റ്റ് ഉണ്ടായിട്ടും നിയമിക്കാതെ തടഞ്ഞ് വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ കേരളത്തിലെ ജനാധിപത്യ വ്യവസ്ഥിതിയെ തകർത്തുകൊണ്ട്, ഈ

തരത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ വൈകാരികമായ പ്രശ്നങ്ങളെ പരിഗണിക്കാതെ മുന്നോട്ട് പോകുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ധനകാര്യബില്ലിനെ ഒരിക്കൽ കൂടി എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ അനുകൂലിക്കുന്നു. നാളെ പൊതു അവധിയല്ലെങ്കിലും സഭ ചേരുന്നതല്ല; നാളെ സെന്റ് തോമസ് ദിനമാണ്. വർഷങ്ങളായി സെന്റ് തോമസ് ദിനത്തിൽ സഭ ചേരുകയില്ല. ക്രിസ്തുദേവന്റെ ഉയിർത്തെഴുന്നേല്പിന് ശേഷം അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശിഷ്യന്മാരിലൊരാളായ വിശുദ്ധ തോമാശ്ലീഹ ഇന്ത്യയിൽ വന്നുവെന്നും ഏഴരപ്പള്ളികൾ സ്ഥാപിച്ചുവെന്നും വിശ്വസിക്കപ്പെടുകയാണ്. നമ്മുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പേരിലുണ്ട് ഒരു തോമസ്, എന്റെ പേരിലുണ്ട്, ഇവിടെ ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് ഉണ്ട്, സി. എഫ്. തോമസ് സാറുണ്ട്, ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടിയുണ്ട്. തോമസ് എന്ന പേരിന് ഒരു വിശേഷണമുണ്ട്; അത് 'Doubting Thomas' എന്നാണ്. തോമസ് എന്നപേരിനോട് ചേർത്ത് 'സംശയാലുവായ തോമസ് ' എന്ന് പരക്കെ പറയാൻ കാരണം, ക്രിസ്തുദേവൻ ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റതിനുശേഷം അത് വിശ്വസിക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശിഷ്യനായിരുന്ന തോമാശ്ലീഹ തയ്യാറായില്ല എന്നതുകൊണ്ടാണ്. ക്രിസ്തുദേവൻ

മരണപ്പെട്ടത് കുരിശിൽ തറയ്ക്കപ്പെട്ടാണല്ലോ, ആ നെഞ്ചിലുള്ള ആണിപ്പഴുതിൽ കൈവിരലിട്ടു നോക്കിയല്ലാതെ ഞാൻ വിശ്വസിക്കില്ല എന്നാണ് അന്ന് വിശുദ്ധ തോമാശ്ലീഹ പറഞ്ഞത്. തോമാശ്ലീഹയുടെ മുമ്പിൽ ക്രിസ്തുദേവൻ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടപ്പോൾ പശ്ചാത്താപത്തോടുകൂടി "എന്റെ കർത്താവും എന്റെ ദൈവവുമായുള്ളോവേ...." എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് തോമാശ്ലീഹ പശ്ചാത്താപം നടത്തി. സംശയാലുവായ തോമാശ്ലീഹയുടെ അവസ്ഥയിലാണ് ഇവിടത്തെ പ്രതിപക്ഷം എന്നുപറഞ്ഞാൽ അത് തോമാശ്ലീഹയോട് ചെയ്യുന്ന ഏറ്റവും വലിയ അനീതിയായിരിക്കും. കാരണം ആണിപ്പഴുതിൽ കൈയിടാൻ അവസരം കൊടുത്തപ്പോൾ "എന്റെ കർത്താവും എന്റെ ദൈവവുമായുള്ളോവേ...." എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് പശ്ചാത്താപിക്കാൻ വിശുദ്ധ തോമാശ്ലീഹ തയ്യാറായി. ഇന്നിവിടെ പ്രസംഗിച്ച ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ പ്രധാനമായും പറഞ്ഞത് കിഫ്ബിയുടെ സ്രോതസ്സ് എന്താണ് എന്ന സംശയമാണ്. ഞാൻ കുറച്ചുനാൾ കേരളത്തിന്റെ ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നു. ആ സമയത്ത് എറണാകുളം ജില്ലയിൽ ഒരു വലിയ കുടിവെള്ള പദ്ധതി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ പോയിരുന്നു. കിഫ്ബിയെ ഏറ്റവുമധികം വിമർശിച്ച് ഈ സഭയിലും സഭയ്ക്കു പുറത്തും പ്രസംഗിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തിലെ ഒരംഗത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ് പോയത്.

അവിടെയുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതി കിഫ്ബി പദ്ധതി വഴിയാണ് നടപ്പാക്കിയത്. അങ്ങനെ അനുഭവങ്ങൾ മൂന്നിൽ വന്നതിനുശേഷവും വിശ്വസിക്കാതിരിക്കുന്ന ആളുകളെ 'Doubting Thomas' എന്ന് പറഞ്ഞാൽ അത് തോമാശ്ലീഹയോട് ചെയ്യുന്ന വലിയ തെറ്റാണെന്ന് ഞാൻ പറയുകയാണ്. ഈ മൂന്ന് കൊല്ലക്കാലത്തിനിടയിൽ വളരെ ദുർഘടമായ സാമ്പത്തിക അവസ്ഥ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ അതിനെ അതിജീവിച്ചുകൊണ്ട് നിരവധി നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ധനവിനിയോഗ ബില്ലാണ് നമ്മൾ ഇപ്പോൾ ചർച്ച ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടൊപ്പം സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനും ഇപ്പോൾ സഭയിലുണ്ട്. സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എങ്ങനെയാണെന്ന് കഴിഞ്ഞ മൂന്നുകൊല്ലക്കാലത്തെ പ്രവർത്തനം കൊണ്ട് തെളിയിച്ചുകൊടുത്തു. ഞാൻ ഒന്നൊന്നായി പറയട്ടെ, കേരളത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഭരിച്ചിരുന്ന കാലത്ത് പ്രവർത്തിച്ചതിനേക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ട രൂപത്തിൽ ഓരോ വകുപ്പുകളും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു വകുപ്പുപോലും 2011-2016 കാലഘട്ടത്തേക്കാൾ താഴോട്ട് പോകാതെ

അതിനേക്കാൾ മുകളിൽമാത്രം പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെയുള്ള ആശുപത്രികളിലെ സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുന്നു, ആർദ്രം പദ്ധതിയിലൂടെയും കിഫ്ബിയുടെ നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെയും സാധാരണക്കാരന് ചികിത്സയ്ക്ക് ആശ്രയമാകുന്ന രൂപത്തിൽ നമ്മുടെ ആതുരാലയങ്ങൾ മാറുന്നു, നമ്മുടെ റോഡുകൾ മെച്ചപ്പെടുന്നു, സ്കൂളുകൾ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളായി മാറുന്നു. ഇതെല്ലാം ബഡ്ജറ്റിനകത്തും പുറത്തുംനിന്നാണ് ചെയ്യുന്നത്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയ്ക്ക് ഉയിർത്തെഴുന്നേൽപ്പ് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാലഘട്ടമാണിത്. ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഞാൻ ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ചുമതല വിടുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ രണ്ടരക്കൊല്ലം കൊണ്ട് 9600 കോടി രൂപയുടെ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ കിഫ്ബിയിലൂടെയും മറ്റുപദ്ധതികളിലൂടെയും ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഒരു കാലഘട്ടത്തിലും അത്രയും പദ്ധതികൾ ഇവിടെ ഏറ്റെടുത്തിട്ടില്ല. കാർഷിക മേഖലയുൾപ്പെടെ സമസ്ത മേഖലകളിലും വളർച്ചയുണ്ടായി. പ്രളയത്തെ അതിജീവിക്കാൻ അസൂയാവഹമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാഴ്ചവച്ച ഗവൺമെന്റാണിത്. പ്രളയത്തിന്റെ കാരണത്തെ സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ ഞാൻ

പറഞ്ഞത് വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ പ്രളയമുണ്ടായതിനുശേഷം ഒരു സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയുന്നതിന്റെ അങ്ങേയറ്റം, പരിധിക്ക് അപ്പുറത്തേയ്ക്ക് പോയി പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ ഒരു ഗവൺമെന്റാണിത്. ഇവിടെ പ്രസംഗത്തിൽ ചില സൂചനകൾ വന്നു, ഒഴിവാക്കേണ്ട ചില സംഭവങ്ങൾ ഈ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായി. പ്രധാനമായും ഇടുക്കി ജില്ലയിലുണ്ടായ ഒരു മരണത്തെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. നമ്മൾ ഓർമ്മിക്കണം, ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം പ്രസംഗിച്ചത് അടിയന്തരാവസ്ഥയുടെ വാർഷിക ദിനത്തിലായിരുന്നു. അടിയന്തരാവസ്ഥക്കാലത്ത് രാജൻ എന്നൊരു എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിദ്യാർത്ഥി കൊലചെയ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച സമീപനമാണോ ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്? ഇന്നത്തെ ഗവൺമെന്റും മുഖ്യമന്ത്രിയും വളരെ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞു....

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി രാജിവെച്ചില്ലേ....

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി രാജിവെച്ചത് എപ്പോഴാണെന്ന് ഞാൻ പറയാം (...ബഹളം...) ശരിയാണ് അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി രാജിവെച്ചു. രാജൻ എന്നൊരാളെ കസ്റ്റഡിയിൽ എടുത്തിട്ടില്ലായെന്ന് കോടതിയിൽ സത്യവാങ്മൂലം കൊടുത്തത് കള്ള സത്യവാങ്മൂലമാണെന്ന്

ഹൈക്കോടതി പറഞ്ഞപ്പോഴാണ് മുഖ്യമന്ത്രി രാജിവച്ചത്. എന്നാൽ ഇന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് അതാത്തത് സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നാണ്. ബഹളം....ബഹളം..

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ, രാജൻ സംഭവത്തിൽ മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന കെ. കരുണാകരൻ പറഞ്ഞതിനെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു, 12-ാം തീയതി ഉച്ചയ്ക്ക് മൂന്നര മണിക്ക് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത രാജ്കുമാർ എന്ന പ്രതിയെ 15-ാം തീയതിയാണ് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തതെന്ന് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ എന്ന മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രി രാജിവയ്ക്കേണ്ട; സഭയിൽ പറഞ്ഞതല്ലേ; ചെയർ കേട്ടതല്ലേ? (...ബഹളം.....) 12-ാം തീയതി കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തിട്ട് 15-ാം തീയതി എന്നുപറഞ്ഞത് അതിലും വലിയ കളവാണ്. ഞങ്ങൾ അങ്ങോട്ട് വരുന്നുണ്ട്... ഞങ്ങൾ രാജിവയ്യിക്കും.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡറാണോ...

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, വളരെ തെറ്റിദ്ധാരണാജനകമായ പ്രസ്താവനയാണ് നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഭയിൽ

സംസാരിക്കുന്നത്, ഉദ്യോഗസ്ഥ സംവിധാനത്തിൽ നിന്നും കിട്ടുന്ന വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. ഇവിടെ അതല്ല വിഷയം, കെ. കരുണാകരൻ ഇങ്ങനെ സഭയിൽ പ്രസ്താവന നടത്തിയതിന്റെ പേരിലാണ് രാജി വെച്ചത് എന്നൊരു ധ്വനി അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതിലുണ്ട്. കോടതിയിൽ കള്ള സത്യവാങ്മൂലം കൊടുത്തതിന്റെ പേരിലാണ് കെ. കരുണാകരൻ രാജി വയ്ക്കേണ്ടി വന്നത്.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, അങ്ങ് റൂളിംഗ് കൊടുക്കേണ്ടതായ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ വിഷയങ്ങൾ അതിനകത്തില്ല. ഇവിടെ പ്രസക്തമായ വിഷയം, രാജനെ കസ്റ്റഡിയിലെടുക്കുമ്പോൾ കെ. കരുണാകരൻ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ആയിരുന്നില്ല, ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നു. അതിനുശേഷം 1977-ൽ മുഖ്യമന്ത്രിയായി വന്നതിനുശേഷം കോടതിയിൽ കൊടുത്ത സത്യവാങ്മൂലത്തിൽ 'ഇങ്ങനെയൊരു വിദ്യാർത്ഥിയെ ഞങ്ങൾ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തിട്ടേയില്ല' എന്നുപറഞ്ഞത് കള്ള സത്യവാങ്മൂലമാണെന്ന് കോടതി കണ്ടെത്തിയപ്പോഴാണ് കള്ളം പറഞ്ഞ മുഖ്യമന്ത്രി രാജിവെക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടായത്; ആ ചരിത്രത്തിലേയ്ക്കല്ല ഞാൻ പോകുന്നത്. ഇവിടെ വ്യത്യസ്തമായ സമീപനമാണുള്ളത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണ്;

രാജ്കുമാറിന്റെ മരണത്തെ ഞങ്ങൾ ന്യായീകരിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ കുറ്റവാളികളെ നിയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരമെന്ന് ആർജ്ജവത്തോടെ പറഞ്ഞ മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശബ്ദമല്ല നമ്മൾ ഇവിടെ കേട്ടത്. ഇവിടെയുള്ള പൊതുകാര്യങ്ങളിൽ പ്രതിപക്ഷം കാണിക്കുന്ന നിഷേധാത്മകമായ നിലപാട് മാറ്റണം. നമുക്കെല്ലാം രാഷ്ട്രീയമുണ്ട്. നമ്മൾ രാഷ്ട്രീയമായി തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ ഏറ്റുമുട്ടുന്നവരാണ്. പക്ഷേ സാലറി ചാലഞ്ച് പോലുള്ള പൊതുവായ വിഷയങ്ങളെ എന്തിനാണ് എതിർത്തത്? ഒരു കാരണവശാലും ഈ നാട്ടിലെ സർക്കാർ ജീവനക്കാർ പണം കൊടുക്കരുതെന്ന് പ്രതിപക്ഷ അനുകൂല സംഘടനകൾ പറയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായത് എന്തുകൊണ്ടാണ്; ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ, നമ്മുടെ നാടിന്റെ വലിയൊരു പ്രശ്നത്തെയല്ലേ നമ്മൾ അഡ്രസ് ചെയ്യാൻ ശ്രമിച്ചത്; വിദേശത്തുനിന്നും പണം സ്വീകരിക്കുന്നതിനെയും മന്ത്രിമാർ വിദേശത്ത് പോകുന്നതിനെയും നിങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ടാണ് എതിർത്തത്? ആന്ദർ സംഭവവും നിർഭാഗ്യകരമാണ്. എന്നാൽ അതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ലോകകേരള സഭയിൽ നിന്നും രാജിവെച്ചത് ശരിയായില്ല. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നടത്തിയ ആഹ്വാനത്തോട്, അഭ്യർത്ഥനയോട്

നിങ്ങൾ നിഷേധാത്മകമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല എന്നതിൽ ഞങ്ങൾ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. നമുക്ക് ഇങ്ങനെ പൊതുവായ കാര്യങ്ങളിൽ ഒരുമിച്ച് നിൽക്കാൻ കഴിയണം. ഒരു പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് എന്നത് ലോകത്തിലെ അവസാന തെരഞ്ഞെടുപ്പൊന്നുമല്ല. ഈ നാട്ടിൽ അതിനുശേഷം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് നടന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി തിരികെ അധികാരത്തിൽ വരുമെന്ന വ്യക്തമായ സൂചന നൽകുന്ന ഫലപ്രഖ്യാപനമാണ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ മുന്നോട്ടുപോകാൻ തന്നെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. കർണ്ണാടകത്തിൽ നമ്മൾ ഒരുമിച്ചല്ലേ? അതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്, പൊതുവായ ചില വിഷയങ്ങളിൽ നമ്മൾ ഒരുമിച്ചാണ്; വർഗ്ഗീയശക്തികളെ എതിർക്കാൻ നമ്മൾ ഒരുമിച്ച് നിൽക്കേണ്ടവരാണ്. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ നിങ്ങളെടുത്ത സമീപനം എന്താണ്? ബി.ജെ.പി.-ക്ക് അൽപ്പം വോട്ടുകൂടിയാലും വേണ്ടില്ല ഞങ്ങൾക്ക് സീറ്റുകിട്ടണമെന്ന നിലപാടല്ലേ നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചത്? ആ നിലപാട് അപകടകരമാണ്. ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റിക്കൊണ്ട് ജനപക്ഷത്തുനിന്നും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ തോറ്റു,

വെള്ളിയാഴ്ച ക്രൂശിക്കപ്പെടുന്ന സത്യം ഞായറാഴ്ച ഉയിർത്തെഴുന്നേൽക്കും. ജനപക്ഷ നിലപാടുകളുമായി കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ ഗവൺമെന്റിന്റെ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, 2019-ലെ കേരള ധനവിനിയോഗ (2-ാം നമ്പർ)

ബില്ലിന്റെ അവതരണത്തെയും അനന്തരഘട്ടങ്ങളേയും ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ധനവിനിയോഗത്തെ സംബന്ധിച്ചും ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ സംബന്ധിച്ചും നിയമസഭയിൽ നടന്ന ചർച്ചകളും പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഇടപെടലും ശ്രദ്ധിക്കുമ്പോൾ എന്റെ മനസ്സിൽ ഓടിയെത്തുന്നത് പണ്ട് സ്കൂളിൽ വച്ച് ടീച്ചർ പറഞ്ഞുതന്ന ഒരു കഥയാണ്. ധാരാളം മീനുകളുള്ള ഒരു കുളത്തിൽ സൂദിക്കുമ്പോൾ ജീവിച്ചിരുന്ന ഒരു കൊക്കിന്റെ കഥ. കുളത്തിൽനിന്നും ആവോളം മീനുകളെ കോരിയെടുത്ത് ആഘോഷപൂർവ്വം ജീവിച്ചിരുന്ന ഒരു കൊക്ക് വയസ്സായപ്പോൾ അദ്ധ്വാനിക്കാനാകാതെ പ്രയാസമനുഭവിക്കുന്ന നാളുകളിൽ അത് ഒരു സൂത്രം പ്രയോഗിച്ചു. ഒരു ദിവസം വിഷണ്ണനായി കുളത്തിലേക്ക് സഹതാപപൂർവ്വം നോക്കി നിന്ന കൊക്കിനോട് എന്തുപറ്റിയെന്ന് മീനുകളെല്ലാം വന്ന് അന്വേഷിച്ചു. അപ്പോൾ കൊക്ക് പറഞ്ഞത്, മനുഷ്യർ ഈ കുളം

പൂർണ്ണമായും നികത്താൻ പോകുകയാണ്. ഇനി നിങ്ങൾക്ക് ഇവിടെ ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയാതെ ചത്തോടുങ്ങും; അതാണെന്റെ ദുഃഖമെന്നാണ്. കാര്യം മനസ്സിലാക്കിയ മീനകൾ ഈ അപകടത്തിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻവേണ്ടി എന്താണ് മാർഗ്ഗമെന്ന് അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ കൊക്ക് പറഞ്ഞു: ഞാനതിന് ഒരു ഉപായം പറഞ്ഞുതരാം. കുറച്ചുപേരെ ഞാൻ എന്റെ കൊക്കിൽ കൊത്തിയെടുത്ത് തൊട്ടടുത്തുള്ള കുളത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റാമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇതുകേട്ട് സതുഷ്ടരായ മത്സ്യങ്ങൾ അടുത്ത കുളത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുമെന്നുള്ള പ്രതീക്ഷയിൽ കൊക്കിന്റെ കൊക്കിൽ കയറിയിരുന്നു. പക്ഷേ കൊക്ക് ഈ മത്സ്യങ്ങളെ ഒരു പാറയുടെ മേൽ കൊണ്ടുവെച്ച് തിന്നുകയാണ് ചെയ്തത്. കുറച്ചുകഴിഞ്ഞ് കുളത്തിലുണ്ടായിരുന്ന ഞണ്ടിനെയും കൊത്തിയെടുത്ത് പാറയുടെ അടുത്തേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയുണ്ടായി. അവിടെ എത്തിയപ്പോൾ എവിടെയാണ് ആ കുളം; എവിടെയാണ് എന്റെ മത്സ്യകൂട്ടുകാർ എന്ന് ഞണ്ട് ചോദിച്ചപ്പോൾ പാറയുടെ മടക്കിൽ വീണ് കിടക്കുന്ന മുളകളെ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി ഒരു പൊട്ടിച്ചിരിയോടുകൂടി കൊക്ക് പറഞ്ഞത് 'ദേ കിടക്കുന്നു നിന്റെ കൂട്ടുകാർ, ഇതുതന്നെയാണ് നിന്റേയും ഗതി' എന്നാണ്. ഇത് കേട്ടയുടൻ ഞണ്ട് തന്റെ ഇറുക്കി കാലുകൾ ഉപയോഗിച്ച്

കൊക്കിന്റെ കഴുത്തുറ്റത്തു. അറുത്തെടുത്ത കഴുത്തുമായി കൂട്ടത്തിൽ പോയി അവശേഷിക്കുന്ന കൂട്ടുകാരോട് ചതിയൻ കൊക്കിനോട് പകരം ചോദിച്ച കഥ പറഞ്ഞു.

പുത്തൻ സാമ്പത്തികനയം നടപ്പിലാക്കിയതിലൂടെ പട്ടിണിയും ദാരിദ്ര്യവും പരിവട്ടവുമായി കഴിയേണ്ടി വന്നിരുന്ന ഇന്ത്യയിലെ പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങൾ, ഈ കഥയിലെ ചതിയൻ കൊക്കിന്റെ കഴുത്തിൽ പിടിച്ച ഞണ്ടിന്റെ കഥയാണ് കോൺഗ്രസ്സിന് അനുഭവപ്പെട്ടത്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കഴുത്തിന് പിടിച്ചപ്പോഴാണ് നിങ്ങൾ ഈ ഇന്ത്യാ മഹാരാജ്യത്ത് 52 സീറ്റുകളിൽ ഒതുങ്ങിപ്പോയത്. ജനരോക്ഷം തടുക്കാനാകാതെ ആർത്തിരമ്പി വന്ന മുന്നേറ്റത്തിനിടയിലാണ് നിങ്ങൾക്ക് പരാജയമുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രിയായിരുന്ന നരസിംഹ റാവുവിന്റെ കാലത്താണ് നവ ഉദാരവത്കരണ നയം നടപ്പിലാക്കിയത്. ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗിന്റെ കാർമ്മികത്വത്തിൽ പുത്തൻ സാമ്പത്തിക നയം, അത് നവകോളനി വത്കരണത്തിന് പരവതാനി വിരിച്ചപ്പോൾ ഇത് അപകടത്തിലേയ്ക്കുള്ള പോക്കാണെന്ന് മുന്നറിയിപ്പ് നൽകാൻ ഈ രാജ്യത്തെ മതേതരശക്തികളും ഇടതുപക്ഷവും മുന്നോട്ടുവന്നിരുന്നു. എന്നാൽ ആഭ്യന്തര കമ്പോളത്തെ

ഇറന്നുവിട്ട് എല്ലാ താരിഫുകളെയും വെട്ടിച്ചുരുക്കി ആഗോളവൽക്കരണത്തിന് വഴിയൊരുക്കുകയായിരുന്നു. അതുവഴി ലോകത്തിലെ നാനാഭാഗത്തുനിന്നുമുള്ള ഉല്പന്നങ്ങൾ ഇന്ത്യൻ കമ്പോളത്തിലേക്ക് എത്തിച്ചേർന്നു. അതോടെ ആഭ്യന്തര വിപണി മത്സരത്തിൽ പിടിച്ചുനിൽക്കാനാകാതെ തകർന്നടിയുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് കണ്ടത്. കാർഷിക വിളകൾക്ക് വിലയില്ലാതായി; കർഷകർ വ്യാപകമായി ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യമൊരുങ്ങി; പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ സമ്പൂർണ്ണമായ നഷ്ടത്തിലേക്ക് കൂപ്പുകുത്തി; ചെറുകിടവ്യാപാരം പ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് തള്ളപ്പെട്ടു. ചുരുക്കത്തിൽ സാധാരണക്കാർ കൂടുതൽ വിഷമഘട്ടത്തിലാകുകയും ഒരുപിടി പുത്തൻ സമ്പന്നർ ഈ രാജ്യത്ത് തടിച്ചുകൊഴുക്കുകയും ചെയ്യുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമ്മുടെ രാജ്യം ദർശിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ ദുരവസ്ഥ ഇന്ത്യാ മഹാരാജ്യത്തിന് സമ്മാനിച്ചത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നവ ഉദാരവൽക്കരണ നയമാണെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. സാമ്പത്തിക നയത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ നിങ്ങളും സംഘപരിവാറും ഒരേ നാണയത്തിന്റെ ഇരുവശങ്ങളാണ്. അത് തെളിയാൻ അധികനാളുകൾ വേണ്ടി വന്നില്ല. അവർ നിങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയ നവ ലിബറൽ സാമ്പത്തികനയം

നടപ്പിലാക്കുന്നതിനോട് നിങ്ങളോടുതന്നെ മത്സരിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്; ഉദാരവത്കരണം, സ്വകാര്യത്വകരണം, ആഗോളവത്കരണം; ഈ മൂന്ന് ആരക്കാലുകളാൽ പടുത്തുയർത്തിയ ഇന്ത്യയിലെ പുതിയ സാമ്പത്തികനയം എല്ലാ മേഖലകളേയും തകർത്തൊറിയുന്ന കാഴ്ചയാണ് നാം കാണുന്നത്. പൊതുയിടങ്ങളെ ഇല്ലാതാക്കി. അതിന്റെ അനന്തരഫലമായി വർഗ്ഗീയ തീവ്രത ഇന്ത്യൻ മണ്ണിൽ വേരുറപ്പിക്കുന്ന കാഴ്ചയും നമ്മൾ കാണുന്നു. വർഗ്ഗീയ ചിന്തയുടെ വൈകാരികതയെ ഉററ്റിക്കുടിച്ചാണ് സംഘപരിവാർ ദേശത്തിന്റെ അധികാരം കൈക്കലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. അതെ കളിയാണ് ശബരിമലയുടെ പേരിൽ നിങ്ങൾ കേരളത്തിൽ പരീക്ഷിച്ചത്. ആ പരീക്ഷണത്തിൽ നിങ്ങൾ താൽക്കാലിക നേട്ടങ്ങൾ കൊയ്തെങ്കിലും ഈ വിജയങ്ങൾ നീർകുമിളകളെപ്പോലെയാകുന്ന കാഴ്ചയാണ് ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലെ പഞ്ചായത്ത്, നഗരസഭ, ബ്ലോക്ക്-പഞ്ചായത്ത് ഇലക്ഷന്റെ ഫലങ്ങളിൽ കാണുന്നത്. കേന്ദ്രത്തിൽ നിങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള സാമ്പത്തിക നയങ്ങളുടെ തുടർച്ചയായി കഴിഞ്ഞ ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാർ കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കിയ പരിഷ്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ കേരളം വലിയൊരു സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിയതെന്നുള്ള

യാഥാർത്ഥ്യം നാം കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയുടെ മുന്നോട്ട് പോക്കിനുള്ള അവസാനത്തെ ആണിയുംകൂടി തറച്ചിട്ടാണ് ആ ഗവൺമെന്റ് ഇറങ്ങിപ്പോയിട്ടുള്ളത്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ അഞ്ച് വർഷത്തെ ധനകാര്യ നിർവ്വഹണത്തിന്റെ നിലവാരത്തകർച്ച എത്രമാത്രം ഭീകരമായിരുന്നുവെന്ന് അന്നത്തെ ക്യാഷ് ബാലൻസ് പരിശോധിച്ചാൽ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ 2016-മാർച്ച് 31-ന്റെ കണക്കുപ്രകാരം നിശ്ചയിച്ച നീക്കിയിരിപ്പ് തുക 1644 കോടി രൂപയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ സർക്കാർതലത്തിലും ട്രഷറിതലത്തിലും കരാറുകാർക്കും മറ്റുള്ളവർക്കും കൊടുക്കാൻ ബാക്കിയുള്ളത് തടഞ്ഞുവെച്ചത് 1500 കോടി രൂപയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന് നെഗറ്റീവ് ബാലൻസ് നിലനിന്നിരുന്നുവെന്നും ആ അവസരത്തിൽ പോസിറ്റീവ് ബാലൻസുള്ളതായി ചിത്രീകരിച്ച് കേരളത്തിൽ ആ രീതിയിൽ വഞ്ചനാപരമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുകയുമാണ് അന്ന് ആ സർക്കാർ ചെയ്തിരുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. അന്ന് കൃത്യമായി അത് പെരുപ്പിച്ച് കാട്ടിയാണ് ഈ നീക്കിയിരിപ്പുണ്ടെന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോട് പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ പിന്നറായി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ

വന്നതിനുശേഷം കൊടുക്കാനുള്ള മുഴുവൻതുകയും കൊടുത്തുത്തീർത്ത് കടബാധ്യതയിൽ നിന്ന് കേരളത്തെ രക്ഷിക്കാനാവശ്യമായ തീവ്ര പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഈ കേരളത്തിൽ നടത്തിയത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ നെഗറ്റീവായി ഉയർന്നുവന്നിരുന്ന ക്യാഷ് ബാലൻസ് ഈ സംസ്ഥാനത്ത് പതിനായിരം കോടി രൂപയ്ക്ക് മുകളിൽ ആയിരുന്നുവെന്ന് നാം കാണേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ അടിയന്തരവും ഹ്രസ്വകാലവുമായിട്ടുള്ള ബാധ്യതകളെല്ലാം ഈ സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത് വലിയൊരു ദൗത്യം ഇവിടെ നിർവ്വഹിച്ചിരിക്കുകയാണ്. തികഞ്ഞ സാമ്പത്തിക അച്ചടക്കത്തോടെയും കൃത്യമായ ആസൂത്രണത്തിലൂടെയും പടിപടിയായി കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെ പ്രതീക്ഷാ നിർഭരമായ അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് നയിച്ച ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റേയും ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കൊക്കെ ചുക്കാൻ പിടിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയന്റേയും ഇടപെടലുകൾ ഇന്റർനാഷണൽ കെയർ യൂണിറ്റിൽ ജീവന്റെ തുടിപ്പിനുവേണ്ടി യാചിച്ചുകഴിയുന്ന രോഗിക്ക് പുതുജീവൻ തിരിച്ചുനൽകുന്ന മൃതസഞ്ജീവനിയായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. ബാധ്യതകളാൽ നട്ടംതിരിയുന്ന സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിന്

മറ്റ് മാർഗ്ഗങ്ങളില്ലെന്ന തിരിച്ചറിവിൽ നിന്നാണ് ന്യൂജെൻ ഫിനാൻഷ്യൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടുകളെ കളത്തിലിറക്കി പരീക്ഷിക്കാൻ സർക്കാർ ശ്രമിച്ചത്. സാമ്പത്തിക രംഗത്ത് കേരളത്തിൽ ഇന്നോളം കണ്ടിട്ടില്ലാത്ത നവീനമായ ആശയം കിഫ്ബി വഴി നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ അത് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ആശയമാണെന്നും തുടർന്ന് പരിഷ്കാരമാണെന്നുമെല്ലാം കളിയാക്കിയവർ എന്റെ മുന്നിൽ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. യുവതൂർക്കികൾ വിമർശന ശരങ്ങളുമായി പാഞ്ഞുവീണ് സ്വന്തം നിലയും വിലയും ഇല്ലാതാക്കി എന്നതൊഴിച്ചാൽ മറ്റൊന്നും അവർക്ക് നേടാനായിട്ടില്ല. എന്നുമാത്രമല്ല, ഒളിഞ്ഞും തെളിഞ്ഞും പാത്തും അവർ മന്ത്രി ഓഫീസുകൾ കയറിയിറങ്ങി ഞങ്ങളുടെ മണ്ഡലത്തിലെ കിഫ്ബി പദ്ധതി എന്തായി എന്ന് അന്വേഷിക്കുന്നതിലൂടെയാണ് ഈ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിച്ചത്, സായുജ്യമടഞ്ഞത്. സേവന മേഖലയിൽ നിന്നും ഘട്ടംഘട്ടമായി പിൻവലിയുന്ന ഉദാരവത്കരണ നയം ഈ രാജ്യത്ത് മുന്നോട്ടുവെച്ചത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റാണ്. എന്നാൽ ജനപങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടി ഒരു ബദൽ സമീപനം ഈ രാജ്യത്ത് അഭിലഷണീയമായതുകൊണ്ട് ഒരു കാഴ്ചപ്പാട് രൂപപ്പെടുത്തി എടുക്കുകയാണ് കേരള ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനമാണ് ആരോഗ്യ

മേഖലയിൽ അന്താരാഷ്ട്ര ശ്രദ്ധ പിടിച്ചുപറ്റാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ നീതി ആയോഗിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ഇപ്പോൾ പുറത്തുവന്നിട്ടുള്ളത്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നെല്ലാം വ്യത്യസ്തമായി കേരളം മുന്നിലേയ്ക്ക് വന്നു എന്നുള്ളതാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. ഈ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നയം ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി തന്നെയാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനമായി സൃഷ്ടിച്ചത്. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ കർഷകരെ രക്ഷിക്കാൻ ഈ സർക്കാർ പരമാവധി ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ കർഷക ജനതയ്ക്ക് ആശ്വാസമാകുന്ന നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ആദായകരമായ വില നിശ്ചയിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പച്ചക്കറി കൃഷിയിൽ സ്വയംപര്യാപ്ത നേടുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ സർക്കാർ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിലക്കുറവിൽ നട്ടെല്ലൊടിയുന്ന കാപ്പി കർഷകർക്ക് ആശ്വാസ ധനസഹായങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിൽത്തന്നെ ശ്രദ്ധേയമായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഈ കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയത്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, അതോടൊപ്പംതന്നെ ഈ

പഞ്ചവത്സരപദ്ധതിക്കാലം പൂർത്തീകരിക്കുമ്പോൾ മൂന്ന് ലക്ഷം ഹെക്ടറായി കൃഷിഭൂമി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നത് അഭിമാനകരമായ നേട്ടമാണ്.

നെൽ കൃഷിയുടെ ഭാഗമായി എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന വെളിയന്നൂർ ചില്ലിയിൽ കഴിഞ്ഞ നാൽപ്പത് വർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ ചരിത്രം

തിരുത്തിക്കുറിച്ചുകൊണ്ട് തരിശായിക്കിടന്നിരുന്ന നിലം

ജനപങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടി കൃഷിയോഗ്യമാക്കിയത് കേരളത്തിന്റെ കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് കൊയിലാണ്ടി-പേരാമ്പ്ര നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളുടെ സംഭാവനയാണ്.

അഭിമാനകരമായ ഈ നേട്ടം നമുക്ക് തുടരേണ്ടതുണ്ട്. അപ്രതീക്ഷിതമായി പെരു മഴയിൽ വെളിയന്നൂർ ചില്ലിയിൽ സംഭവിച്ച കൃഷി നാശം പരിഗണിച്ച്

കർഷകർക്കും കർഷക കൂട്ടായ്മകൾക്കും പാടശേഖര സമിതികൾക്കും മതിയായ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാൻ സാങ്കേതിക കുരുക്കുകളാലുണ്ടായ കാലതാമസം

അവസാനിപ്പിച്ച് ആ നയം നടപ്പാക്കാൻ ആവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്.....പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ കൂടി എനിക്ക് സഭയിൽ

കൊണ്ടുവരേണ്ടതുണ്ട്. നിലവിൽ എല്ലാ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട നികുതിദായകർക്കും ആംനെസ്റ്റി സ്കീം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. എങ്കിലും കെ.ജി.എസ്.ടി. (കേരള ജനറൽ സെയിൽസ് ടാക്സ്) വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട നികുതിദായകർക്ക് അത് ബാധകമാക്കിയിട്ടില്ല. കെ.ജി.എസ്.ടി.-യിൽപ്പെടുന്ന നികുതിദായകർക്കു കൂടി ഇത് ബാധകമാക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്.... നിങ്ങളുടെ പ്രസംഗം ചുരുക്കണം.

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, ഒരു കാര്യം കൂടി പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം.

ഒരു മിനിറ്റ് കൂടി എനിക്ക് തന്നാൽ മതി. കൊയിലാണ്ടി ട്രഷറി ഇപ്പോൾ പൊട്ടിപ്പൊളിഞ്ഞ് തകർന്ന് കിടക്കുകയാണ്. നൂറ് വർഷമെങ്കിലും പഴക്കമുള്ള ഒരു കെട്ടിടമാണത്. ആ കെട്ടിടം ഇന്ന് ചോർന്നൊലിക്കുന്നുണ്ട്. അത് പുതുക്കിപ്പണിയാനുള്ള ഒരു നിലപാട് അവിടെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നാല് കോടി രൂപയുടെ ഒരു എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി പൊതുമരാമത്തിന്റെ സ്ഥലത്ത് ട്രഷറി താഴെ ഉണ്ടാക്കാനാവശ്യമായ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ ട്രഷറി ഉണ്ടാക്കാനുള്ള അനുവാദം നൽകണമെന്നു കൂടി ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ, കൊയിലാണ്ടിയിൽ നന്തി ഭാഗത്ത് ഫിനാൻഷ്യൽ എൻ്റർപ്രൈസസിന്റെ ഒരു ശാഖകൂടി ആവശ്യമായി

വന്നിരിക്കുകയാണ്. അതിനുള്ള അനുവാദംകൂടി നൽകണമെന്ന്

അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു. 2019 ജൂലൈ 1-ാം തീയതി ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കരിദിനമാണ്. പാവപ്പെട്ടവന്റെയും സാധാരണ ജനവിഭാഗത്തിന്റെയും രോഗചികിത്സയ്ക്ക് അത്താണിയായിരുന്ന കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് സ്കീമിന് അന്ത്യം കുറിക്കപ്പെട്ട ദിനമാണ് ജൂലൈ-1. പ്രിയപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കാരുണ്യ ചികിത്സാ പദ്ധതിയുടെ മരണമണിയാണ് സത്യത്തിൽ മുഴക്കിയത്. അങ്ങ് ധനഭരണം തുടങ്ങി ഓരോ വർഷം കഴിയുന്നോടും യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ കുഞ്ഞിനെ, കെ. എം. മാണി സാറിന്റെ ഈ വത്സല സന്തതിയെ ഇഞ്ചിഞ്ചായി കൊല്ലുകയായിരുന്നു. ഇന്നലെയായിരുന്നു ആ കുഞ്ഞിന്റെ ദയാവധം നടന്നത്. ഒത്തിരി വേദനയുണ്ട്. ലോട്ടറി വകുപ്പ് ജീവകാരുണ്യ പദ്ധതി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് ആദ്യം മുതലേ മാണി സാറിന്റെ നിലപാടുകൾ ശ്രദ്ധിച്ചാൽ കാണാൻ കഴിയും. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിൽ അങ്ങ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ആയിരുന്ന സമയത്ത് ഞാനും സർവ്വശ്രീ തോമസ് ചാഴികാടനും ജോസഫ് എം.

പുതുശ്ശേരിയും പി. സി. ജോർജും ചേർന്ന് ഒരു unstarred ചോദ്യം തന്നു. അന്ന് തന്ന മറുപടി വളരെ ശ്രദ്ധേയമാണ്. സാധാരണക്കാർക്കുവേണ്ടി ഇപ്രകാരം ഒരു ഭാഗ്യക്കുറി, സമ്മാനം കൈപ്പറ്റാത്ത വകയിൽ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതും ലഭിച്ചേയ്ക്കാവുന്നതുമായ അധിക വരുമാനം നിർദ്ധനരായ രോഗികളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി വിനിയോഗിക്കാൻ അടിസ്ഥാന നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്ന ചോദ്യത്തിന് അങ്ങനെ ഒരു പരിഗണനയില്ല എന്നാണ് അങ്ങ് നൽകിയ മറുപടി. 2006 മുതൽ 2008 വരെ ഓരോ വർഷവും ലോട്ടറിയിൽ നിന്ന് കിട്ടുന്ന ആനുകൂല്യമല്ലാതെ പണം കൈപ്പറ്റാത്തതിന്റെ കണക്കെടുത്ത് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ ഏകദേശം 75 കോടി രൂപയുണ്ടായിരുന്നു. ആ തുക ചികിത്സയ്ക്ക് ചില്ലിക്കാശുപോലുമില്ലാത്ത പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്കുവേണ്ടി മാറ്റിവയ്ക്കാൻ മനഃസാക്ഷി കാണിക്കുമോ എന്നാണ് ഞങ്ങൾ അന്ന് ചോദിച്ചത്. നിർദ്ധനരായ രോഗികൾക്കുവേണ്ടി ആ തുക മാറ്റിവയ്ക്കാൻ അങ്ങ് അന്ന് തയ്യാറായില്ല. അതിനുശേഷം ഏറെ സന്തോഷമുണ്ട്, ആ രോഗികൾക്കുവേണ്ടി ഒരു പൂവ് ചോദിച്ചപ്പോൾ ഒരു വസന്തമെന്ന നിലയിലാണ് 2011-12 ബഡ്ജറ്റിൽ അന്നത്തെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കെ. എം. മാണി സാർ ഈ കാരണ പദ്ധതി കൊണ്ടുവന്നത്. ആ പദ്ധതി നിലനിർത്തേണ്ടതാണ്.

അതേപ്പറ്റി പുനരാലോചിക്കണം. പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ തുക ബഡ്ജറ്റിൽ നിന്നോ ട്രഷറിയിൽ നിന്നോ കണ്ടെത്തേണ്ടി വരുന്നില്ല. അതിനുവേണ്ടിയാണ് കാരണ്യ ലോട്ടറി ആരംഭിച്ചത്. ഈ കാലയളവിനുള്ളിൽത്തന്നെ 1,39,831 രോഗികൾക്ക് സഹായം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു. 1,158.64 കോടി രൂപ വിതരണം ചെയ്തു. ഒരു തലത്തിലും ഗവൺമെന്റിന് യാതൊരുവിധ ബന്ധവുമില്ലാത്ത തുകയാണ്. രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ വരെയാണ് ചികിത്സാ ധനസഹായം നൽകിയിരുന്നത്. എ.പി.എൽ. വിഭാഗമാണെങ്കിലും ബി.പി.എൽ. വിഭാഗമാണെങ്കിലും മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപവരെ വരമാന പരിധിയുള്ളവർക്ക് ഇതിന്റെ അപേക്ഷ കൊടുക്കാനും തുക ലഭ്യമാക്കാനും സാധിച്ചിരുന്നു. ആശുപത്രി അക്കൗണ്ടുകളിലേയ്ക്കാണ് ഈ തുക കൈമാറിയിരുന്നത്. സുതാര്യത നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഈ സ്കീം കൊണ്ടുവന്നത്. അഞ്ച് ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് യാതൊരു വൈമുഖ്യതയും കാണിക്കേണ്ടതില്ല. പക്ഷേ, ഈ പദ്ധതികളെ തമ്മിൽ കൂട്ടിച്ചേർക്കരുത്. ഇൻഷുറൻസ് പ്രീമിയത്തിന്റെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നവർക്കാണ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്നത്. ഒരു കുടുംബത്തിന് അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപ വരെയാണ് ഇൻഷുറൻസ് ഉറപ്പാക്കുന്നത്. അതിന് 1,671 രൂപയുടെ

പ്രീമിയം അടയ്ക്കണം. സർക്കാർ ഈ പ്രീമിയം അടയ്ക്കുമെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. പക്ഷേ, ഇതിനാവശ്യമായ ഭീമമായ തുക എവിടെ നിന്ന് സമാഹരിക്കും? കേരള ജനസംഖ്യയിലെ മൂന്നരക്കോടിയോളം വരുന്ന ജനം..... ഏകദേശം ഒരു കോടിയോളം വരുന്ന ആളുകൾക്ക് ചികിത്സാ സഹായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവിധ തലങ്ങളിൽ പോകേണ്ടിവരുന്നു. 1,671 രൂപ വച്ച് എത്ര കോടി രൂപ പ്രീമിയമായി കണ്ടെത്തേണ്ടിവരും? സ്വകാര്യ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയുടെ ഇടപെടലിനെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. സാധാരണക്കാർക്ക് ലഭിക്കുന്ന കാലതാമസമൊക്കെ ഇതിൽ വലിയ വിഷയമായി ഭവിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് നിലവിലുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് തീർച്ചയായും ഈ വിഷയത്തിൽ അങ്ങ് പുനർചിന്തനം നടത്തണം; ഈ സ്കീം നിലനിർത്തണം. ഇരുപത്തിനാല് മണിക്കൂർ കൊണ്ട് പാവപ്പെട്ട ഒരാൾക്ക് ചികിത്സയ്ക്കാവശ്യമായ തുക കൈമാറാൻ കഴിയുന്ന, യാതൊരു പ്രതിബന്ധങ്ങളുമില്ലാത്ത സ്കീമാണിത്. ഇന്നലെയുണ്ടായ ഒരു കാര്യം സാറിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. കട്ടപ്പന മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ കല്ലുകുന്നിൽ താമസിക്കുന്ന പതിനെട്ട് വയസ്സുള്ള ഫസീലാ സലീം എന്ന കുട്ടി ഇന്നലെ ശ്രീചിത്ര ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മെഡിക്കൽ സയൻസ് ആന്റ്

ടെക്നോളജിയിൽ അഡ്വിറ്റ് ആയി ഓപ്പറേഷൻ ആവശ്യമായ രേഖകളുമായി
 വന്നു. അവിടെ വന്ന് എല്ലാം റെഡിയായി. കാരുണ്യ പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ
 ഫോം പൂരിപ്പിക്കാൻ ചെന്നപ്പോൾ ഈ പദ്ധതിക്ക് ഇനി ഇവിടെ നിന്ന് ഇത്തരം
 ഫോമുകൾ കൊടുക്കേണ്ടതില്ല എന്ന് പറഞ്ഞതുകേട്ട് കരഞ്ഞുകൊണ്ടുവന്ന
 അമ്മയെയും സഹോദരിയെയും കാണാനിടവന്നു. ഇങ്ങനെ കാരുണ്യയുമായി
 ബന്ധപ്പെട്ട്, ലോട്ടറി ഓഫീസുകളിൽ നൂറ് കണക്കിന് ആളുകളുടെ ദയനീയമായ
 കരച്ചിലും വേദനയും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരത്തിലുള്ള ആളുകൾക്ക്
 പെട്ടെന്നുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കാൻ മറ്റൊരു
 മാർഗ്ഗവുമില്ലാതെയാണ് ഇത് നടപ്പിലാക്കാനായി തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ
 കാരുണ്യ പദ്ധതി നിലനിർത്തുകതന്നെ വേണം. ഞാൻ നിർത്തുന്നു.
 കെ. എം. മാണി സാർ ഈ നിയമസഭയിൽ നടത്തിയ പ്രസംഗം, ഒരുപക്ഷേ
 അതായിരിക്കും അദ്ദേഹം ഈ നിയമസഭയിൽ നടത്തിയ അവസാന പ്രസംഗം.
 അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാക്കുകളാണ്- "കാരുണ്യ പദ്ധതി നിർത്തലാക്കിയത് വലിയ
 സങ്കടകരമാണ്. കുഞ്ഞിനെ കൊന്ന് അമ്മയുടെ മുന്നിലിടുമ്പോൾ
 അമ്മയുണ്ടാകുന്ന ദുഃഖം പോലെയാണിത്. ഞാൻ ധനകാര്യ
 വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ കൊണ്ടുവന്ന പദ്ധതിയാണ്. കാരുണ്യ പദ്ധതി

ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ ലയിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഒരു ശിപാർശയുമില്ലാതെ ഏതൊരാൾക്കും രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ വരെ മാർകരോഗങ്ങൾക്ക് കിട്ടുന്ന സഹായമായിരുന്നു. ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ ലയിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ആ രൂപ വാങ്ങിയെടുക്കാൻ എത്രയോ നടപടിക്രമങ്ങളുണ്ട്. അത്രയും സങ്കീർണ്ണമാണ്. ഒരു ആവശ്യവുമില്ലാതെ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ ലയിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കാരണ്യ പദ്ധതി നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടുത്തന്നെ ഇൻഷുറൻസിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ പാവപ്പെട്ടവർക്ക് വേറെ കൊടുക്കാം. അതുകൊണ്ട് എം.എൽ.എ.-മാരുടെ അഭിപ്രായം കൂടി ഇക്കാര്യത്തിൽ ആരായണം. 140 എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും അഭിപ്രായം എന്താണെന്ന് മനസ്സിലാക്കി അതുപോലെ ചെയ്യണം. അനുകൂലമാണെങ്കിലും പ്രതികൂലമാണെങ്കിലും അങ്ങനെ നടപ്പാക്കണം. കാരണ്യ പദ്ധതി നിർത്തലാക്കി ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ ലയിപ്പിക്കണമെന്ന് ആരെങ്കിലും പറയുമെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. ഇതൊക്കെ വളരെ തെറ്റായ നടപടിയാണ്. അതുകൊണ്ട് കാരണ്യ പദ്ധതി നിലനിർത്തണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു” . കെ. എം. മാണി സാർ ഈ നിയമസഭയിൽ നടത്തിയ അവസാന പ്രസംഗമാണിത്. ആ കാരണ്യ പദ്ധതി തീർച്ചയായും ആ നിലയിൽത്തന്നെ കാണാനും

സാധുക്കൾക്ക് അതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കാനും തീർച്ചയായും ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തയ്യാറാകണമെന്ന് ഒരിക്കൽക്കൂടി ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുന്നു. കാര്യം ലോട്ടറിയുടെ ഫണ്ട് എന്തിനുവേണ്ടിയാണ്? അത് എന്തിനുവേണ്ടി ഇനി ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കും? ആ ലോട്ടറിയിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന ധനം തീർച്ചയായും ഈ പാവപ്പെട്ടവർക്കുവേണ്ടിത്തന്നെ സുതാര്യമായി, മറ്റ് നൂലാമാലകളിൽപ്പെടാതെ നേരിട്ട് കിട്ടാനാവശ്യമായ നടപടിയാണ് കൈക്കൊള്ളേണ്ടത്. ഞാൻ ഒരു കാര്യം കൂടി പറയട്ടെ; ഇടുക്കി പാക്കേജിനെപ്പറ്റിയാണ്. വലിയൊരു പ്രളയം മുക്കിക്കളഞ്ഞ ജില്ലയാണ് ഇടുക്കി. ധാരാളം ആളുകൾ വലിയ പീഡകൾ സഹിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടവിടെ. വീടുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവർ, പൂർണ്ണമായും തകർന്ന റോഡുകൾ, കാർഷിക മേഖല വരെ തകർന്നുതരിപ്പണമായ കാഴ്ചയാണ് അവിടെ കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. 5000 കോടി രൂപയുടെ ഇടുക്കി പാക്കേജ് അങ്ങ് പ്രഖ്യാപിച്ചതിൽ വളരെയേറെ സന്തോഷമുണ്ട്. തകർന്ന റോഡുകളുടെ വിഷയത്തിലും കൃഷിയിടങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവരുടെ കാര്യത്തിലും ആ പാക്കേജിന്റെ ഫലമായി എന്താണ് സമയബന്ധിതമായി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത്? കാർഷിക മേഖലയിൽ ചെറുതും വലുതുമായ ദുരിതമനുഭവിക്കുന്നവർ, ചെറുകിട കർഷകർ

അവരുടെയൊക്കെ വായ്പകളുടെ തിരിച്ചടവ് എന്നുപറയുന്നത് ഇനി സാധ്യമല്ല. സാധാരണക്കാരായ ചെറുകിട കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കാൻ ആ പാക്കേജിന്റെ ഭാഗമായിതന്നെ അവരുടെ ലോണുകൾ എഴുതിത്തള്ളാൻ തീർച്ചയായിട്ടും ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകേണ്ടതുണ്ട്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഇന്ന് നടക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമനുസരിച്ച് ആ പാക്കേജിനെക്കുറിച്ചുള്ള രൂപരേഖ പോലും നമുക്ക് പൂർണ്ണമായും അറിയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ തീർച്ചയായിട്ടും അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയുണ്ടാകണം. ഇന്ന് കിഫ്ബിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി പദ്ധതികൾ ഇടുക്കി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുണ്ട്. അതിനൊക്കെ ഇപ്പോഴും സമഗ്രമായ റിപ്പോർട്ടുകൾ സമർപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. നിങ്ങൾ പരിശ്രമിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും അക്കാര്യങ്ങൾ വേഗത്തിലാക്കി ആ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നു. പ്രളയക്കെടുതിയിൽ ധാരാളം ആളുകൾ മരിച്ച ജില്ലയാണ് ഇടുക്കി. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽതന്നെ 250 പേർ മരിച്ചു. ആറ് പേരുടെ ശവശരീരം ഇനിയും കണ്ടുകിട്ടിയിട്ടില്ല. ഇവരുടെ നഷ്ടപരിഹാരത്തുക കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള ചില നിയമപ്രശ്നങ്ങൾ ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഓഖി ദുരന്തം വന്നപ്പോൾ ഒരു സ്പെഷ്യൽ ഉത്തരവിലൂടെ

ഇത്തരം കുടുംബങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ആ വിഷയത്തിലും ഒരു തീരുമാനമുണ്ടാകണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ ക്യാമ്പുകളിൽ താമസിച്ചവരുടെ കാര്യം തീർച്ചയായും പരിഗണിക്കുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. 2018-ലെ കാലവർഷക്കെടുതിയിൽ ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ 217 ക്യാമ്പുകളിൽ ഏതാണ്ട് 10630 കുടുംബങ്ങളാണ് അധിവസിച്ചത്. പ്രളയം ബാധിച്ച 33835 ആളുകളിൽ 4447 പേർക്ക് മാത്രമാണ് പതിനായിരം രൂപയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചത്. വളരെ വ്യക്തമായി അങ്ങയുടെ റിപ്പോർട്ടിൽതന്നെ പറയുന്നുണ്ട്. 'മണ്ണിടിച്ചിൽ മുഖാന്തിരവും വെള്ളംകേറിയതുമൂലവും ഉണ്ടായിട്ടുള്ള വിഷയത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ആളുകളെ മാറ്റിപ്പാർപ്പിച്ചതെങ്കിൽ തീർച്ചയായിട്ടും അവർക്ക് പതിനായിരം രൂപയുടെ ആനുകൂല്യത്തിന് അർഹതയുണ്ട് എന്ന്. അത് ഒന്നുകൂടി പുനഃപരിശോധിക്കണം. ആ കുടുംബങ്ങൾക്ക് കിട്ടുന്ന ഒരു ആനുകൂല്യമാണത്. അത് നിഷേധിക്കാൻ ഇടവരരുത്.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്....പ്ലീസ്....

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: ഒരു കാര്യം കൂടി മാത്രം സൂചിപ്പിക്കട്ടെ. ഇന്ന് ബാങ്കുകളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്കുകൾ വലിയ

ദൂരിതത്തിലാണ്. അവരുടെ ആ വിഷമം കാണാതിരിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല. ഇന്ന് പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി കർഷകർ എടുത്തിരിക്കുന്ന ലോൺ, 7% പലിശ ഉൾപ്പെടെ തിരിച്ചടയ്ക്കുന്ന കാർഷിക വായ്പകളിൽ, കൃത്യമായ തിരിച്ചടവ് വ്യവസ്ഥകൾ പാലിക്കുന്ന വായ്പക്കാർക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള 3% പലിശയിളവ് നൽകുന്നുണ്ട്. 01-04-2013 മുതൽ 3% പലിശയിളവിന് അർഹരായ വായ്പക്കാരുടെ പലിശയിനത്തിൽ ബാക്കി നിൽക്കുന്ന 4% പലിശതുക സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നൽകാമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ നാളിതുവരെ കേരളത്തിലെ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്ക് 4% പലിശയിളവ് പ്രഖ്യാപിച്ച കാലയളവ് മുതൽ..... ഒരു വർഷത്തെ തുക മാത്രമാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അതിനുശേഷം 31-03-2019 വരെയുള്ള 5 വർഷക്കാലയളവിൽ 4% പലിശയിളവ് ഇതുവരെ ലഭ്യമായിട്ടില്ല. 4% പലിശ സബ്സിഡിയിനത്തിൽ ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്ക് മാത്രം 25 കോടിയോളം രൂപ ലഭിക്കാനുണ്ട്. ഇത് തീർച്ചയായും പരിശോധിക്കണം. അത് ആ കർഷകരെയും പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളെയും സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വലിയ ബുദ്ധിമുട്ട് ഉളവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രകൃതിക്ഷോഭത്താൽ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവപ്പെടുന്ന ഇടുക്കി ജില്ലയെ

സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കടാശ്വാസ കമ്മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളിൽ കൂറേക്കൂടി ജാഗ്രത പുലർത്താനും കൂടുതൽ സ്ഥലങ്ങളിൽ സിറ്റിങ് നടത്താനും അങ്ങ് നിലപാട് സ്വീകരിക്കണം. ആ നിലയിൽ ഒരിക്കൽക്കൂടി ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്ന കാര്യമാണ് കാരുണ്യ പദ്ധതി. പാവപ്പെട്ടവന്റെ കണ്ണനീരിന്റെ, ദുഃഖത്തിന്റെ, വേദനയുടെ വിഷമമാണ്. അത് തീർച്ചയായിട്ടും പുനഃപരിശോധിക്കണം. ആർക്കും ഒരു ലൈബ്രിലിറ്റിയുമില്ലാത്ത.... മാണി സാറിന്റെ പേരിൽ ഈ അസംബ്ലിയിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ റഫറൻസ് നടത്തിയപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ വാക്കുകൾ കടമെടുത്തുകൊണ്ടുതന്നെ പരിശോധിക്കണം. ഇത് എല്ലാ ജനവിഭാഗത്തിനും, 55 വർഷക്കാലം പൊതുരംഗത്തുനിന്ന് ഈ നിയമസഭയുടെ ഭാഗമായി പ്രവർത്തിച്ച ഒരു വ്യക്തിയെ ഓർത്തിരിക്കാൻ കഴിയുന്ന ആ വലിയൊരു കാര്യം ഒരിക്കലും തച്ചുടച്ച് കളയാതെ പുനഃപരിശോധന നടത്തി നിലനിർത്തണമെന്ന് ഒരിക്കൽ കൂടി വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, കേരള ധനവിനിയോഗ (2-ാം നമ്പർ)

ബില്ലിനെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായിട്ടും അംഗീകരിക്കുന്നു. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ മൂന്ന് വർഷം പൂർത്തിയാക്കി നാലാം വർഷത്തിലേയ്ക്ക്

കടന്നിരിക്കുകയാണ്. പ്രകടനപത്രികയിൽ നൽകിയ വാഗ്ദാനങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കാലത്ത് മാത്രം നിലനിൽക്കുന്നതാണെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളും ഗവൺമെന്റുകളുമുള്ള ഒരു നാടാണ് നമ്മുടെത്. എന്നാൽ പ്രതികൂല സാഹചര്യത്തിലും ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയ വാഗ്ദാനങ്ങൾ അതിവേഗം നടപ്പിലാക്കി മുന്നോട്ട് പോകുന്ന ഗവൺമെന്റാണ് ഇവിടെയുള്ളത്. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒന്നാം വർഷം പ്രകടനപത്രികയിൽ മുന്നോട്ടുവച്ച 30 കാര്യപരിപാടികളുടെയും പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ട് ജനങ്ങളുടെ മുമ്പാകെ അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. രണ്ടാം വർഷം പ്രകടനപത്രികയിലെ 600 കാര്യപരിപാടികളുടെ പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ട് ജനങ്ങൾക്ക് മുമ്പാകെ അവതരിപ്പിച്ചു. ഇതിൽ 550 പരിപാടികളും പൂർത്തിയാക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിക്കുകയോ ചെയ്തു എന്ന വിവരം ആ പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ടിൽ വിശദമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുമുമ്പ് ഏത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും ഇത്ര കാര്യക്ഷമമായും സമയബന്ധിതമായും പ്രകടനപത്രികയിലെ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി ജനങ്ങളുടെ മുമ്പാകെ അവതരിപ്പിച്ച ഒരു അനുഭവം നമ്മുടെ കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അത് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന് മാത്രം അവകാശപ്പെടാവുന്ന ഒന്നാണ്. അതുപോലെതന്നെ 5 വർഷം

പൂർത്തിയാക്കുമ്പോൾ 50,000 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുക മാത്രമല്ല, കിഫ്ബിയിലൂടെ ആ പദ്ധതികൾ ഓരോന്നോരോന്നായി നടപ്പിലാക്കി മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. 43,730 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് ഇതിനകം അനുമതി നൽകി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആ പദ്ധതിയിലൂടെയുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കാത്ത ഏതെങ്കിലും ഒരു ജില്ലയോ പ്രദേശമോ കേരളത്തിലുണ്ടെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. വികസനം എന്നത് ഏതെങ്കിലും ഒരു ഭാഗത്ത് മാത്രമല്ല സർവ്വതല സ്വർശിയായ വികസനമാണ്. ആ ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ടുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ ഓർക്കുന്നത് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലത്തെക്കുറിച്ചാണ്. അവഗണനയുടെയും വിവേചനത്തിന്റെയും കയ്പ്നീര് കടിക്കേണ്ടിവന്ന ജനങ്ങളായിരുന്നു എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുണ്ടായിരുന്നത്. എന്റേത് മാത്രമല്ല മറ്റ് പല മണ്ഡലങ്ങളിലും അങ്ങനെയായിരുന്നു. ആ ഘട്ടത്തിൽ മണ്ഡലത്തിലെ വികസന കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു നിയമസഭാ സമ്മേളനം നടക്കുമ്പോൾ നിരാഹാര സമരം നടത്തേണ്ടി വന്ന ഒരു ഗതികേടാണ് അന്ന് എനിക്ക് വന്നത്. എന്നാൽ ആ കാലം മാറി.

ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ എല്ലാ മേഖലയിലും പരിമിതികൾ ഉണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വികസനത്തിന്റെ മധുരം നുകർന്നുകൊണ്ട് സന്തോഷത്തോടുകൂടി ജീവിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പിന്നിൽ അണിനിരക്കുന്ന ജനങ്ങളെ എവിടെയും നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും.

അതുപോലെതന്നെ നമ്മുടെ പൊതുമേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ ഒരു കാലത്ത് നഷ്ടത്തിൽ നിന്നും നഷ്ടത്തിലേയ്ക്ക് കൂപ്പുകത്തിയിരുന്ന പൊതുമേഖല വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഒന്നിനുപിറകേ ഒന്നായി ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിച്ച് മുന്നോട്ട് പോകുന്ന കാഴ്ച ഇവിടെ കാണാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകൾ ഉപജീവനം നടത്തുന്ന പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾക്ക് ഇവിടെ സർക്കാരിന്റെ പ്രകടനപത്രികയിലും അതുപോലെതന്നെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിലുമെല്ലാം പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കൈത്തറി, ഖാദി, കയർ, കശുവണ്ടി തുടങ്ങിയിട്ടുള്ള മേഖലകളിലെല്ലാം പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് വന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ മേഖലകളിലെല്ലാം ഒരു

പുത്തൻ ഉണർവ് ഇന്ന് കാണാൻ സാധിക്കും.

ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഒരു കാര്യം ഞാൻ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഒക്ടോബർ 2 ഗാന്ധിജയന്തിയാണ്. ഗാന്ധിജിയുടെ 150-ാം ജന്മദിനം രാജ്യവ്യാപകമായി ആചരിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇവിടെയും ചില പദ്ധതികൾക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സന്ദർഭം ഖാദിയുടെ പ്രചരണത്തിനുകൂടി ഉപയോഗപ്പെടുത്തണം എന്ന് ഞാൻ അഭിപ്രായപ്പെടുകയാണ്. ഗാന്ധിജിയും ഖാദിയും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം പ്രത്യേകിച്ച് പറയേണ്ട കാര്യമില്ലല്ലോ? ഗാന്ധിജിയുടെ പാദസ്പർശനമേറ്റ മണ്ണാണ് ഞങ്ങളുടെ പയ്യന്തർ. ഖാദി പ്രചരണവും ഉപ്പ് സത്യാഗ്രഹവുമെല്ലാം നടന്ന കേന്ദ്രമാണത്. ആ പയ്യന്തറിൽ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു ഗാന്ധി സ്മൃതി മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന് മുൻകൈ എടുത്തിട്ടുള്ളത് നമ്മുടെ തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി ബഹുമാനപ്പെട്ട രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളിയെ പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്, മഹാത്മാ ഗാന്ധിയുടെ 150-ാം ജന്മദിനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഖാദി പ്രചരണത്തിന് മുൻതൂക്കം നൽകിക്കൊണ്ടൊരു പദ്ധതി ഈ ഗവൺമെന്റും അതുപോലെതന്നെ വ്യവസായ

വകുപ്പും മുന്നോട്ടുവയ്ക്കണം. നേരത്തെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഖാദിക്കും
 കൈത്തറിക്കും പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകിയിരുന്നു. ഇപ്പോൾ കൈത്തറിയിൽ
 യൂണിഫോം ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുന്നത് ഇത്തരം മേഖലകളെ
 ഊർജ്ജസ്വലമാക്കാൻ സഹായകരമായിട്ടുണ്ട്. ആ ഘട്ടത്തിൽ അന്നത്തെ
 ഗവൺമെന്റ് കേരളീയരാകെ ആഴ്ചയിൽ ഒരു ദിവസമെങ്കിലും ഖാദി അല്ലെങ്കിൽ
 കൈത്തറി വസ്ത്രം ധരിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുകയുണ്ടായി. അത്
 നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം വീണ്ടും ഉണ്ടാകണം. നമുക്ക് എല്ലാവർക്കും അത്
 സ്വീകാര്യമാണ്. നമ്മുടെ എം.എൽ.എ.-മാരും മന്ത്രിമാരും ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ
 ഇതിന്റെ പ്രചരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു ദിവസമെങ്കിലും ഖാദി വസ്ത്രം ധരിച്ച്
 സഭയിൽ വന്നാൽ അതൊരു സന്ദേശമായിരിക്കും എന്ന് ഞാൻ
 അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. അതുപോലെതന്നെ സ്കൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതിയിൽ
 ഖാദിയെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയാൽ അതിന്റെ ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിക്കുകയും അതിൽ
 പണിയെടുക്കുന്നവരുടെ രക്ഷയ്ക്ക് അത് സഹായകമാകുകയും ചെയ്യും.
 അത്തരമൊരു പദ്ധതിക്കൂടി നടപ്പിലാക്കണം എന്ന് ഞാൻ നിർദ്ദേശിക്കുകയാണ്
 ചെയ്യുന്നത്. നമുക്കറിയാം നമ്മുടെ തൊഴിലില്ലായ്മയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട
 വിഷയത്തിൽ, നാല്പത് വർഷത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ തൊഴിലില്ലായ്മ നേരിട്ട

വർഷമാണ് ഇത് എന്ന് ഔദ്യോഗികമായിട്ടുതന്നെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സ്ഥിരം തൊഴിലെന്നത് ഒരു സ്വപ്നം മാത്രമാണ്. തൊഴിൽരഹിതരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അതൊരു കിട്ടാക്കനിയാണ്. എന്നാൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഒരു ലക്ഷത്തിലധികം പേർക്ക് പി.എസ്.സി. മുഖേന തൊഴിൽ നൽകാൻ സാധിച്ചുവെന്നുമാത്രമല്ല ഈ പ്രതിസന്ധിക്കിടയിലും ഇരുപതിനായിരം തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് തൊഴിൽ രഹിതരായ യുവതീ-യുവാക്കൾക്ക് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊടുത്ത ഒരു നാടാണ് നമ്മുടേത്. തൊഴിൽ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ ഇപ്പോഴത്തെ തൊഴിൽ വകുപ്പിനെയും ഗവൺമെന്റിനെയുമാണ് തൊഴിലാളികൾ ഏറെ അറിയുന്നത്. പത്ത് ഇരുപതോളം മേഖലകളിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ള മിനിമം കൂലി പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചു. പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കുകമാത്രമല്ല അക്കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് ഇടപെട്ട് മിനിമം കൂലി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ ഇവിടെ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. പരമ്പരാഗത മേഖലയിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ കൂലികിട്ടുന്നവർക്ക് മിനിമം കൂലി കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് മുൻ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഇൻകം

സപ്പോർട്ട് സ്കീം കൊണ്ടുവന്നത്. ആ തുക പടിപടിയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ വർഷവും ബഡ്ജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആ ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീം കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കുകയും മിനിമം കൂലി കിട്ടാത്ത മേഖലകളിൽ യഥാസമയത്തുതന്നെ അത് കൂലിയായിട്ട് കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ കൂടുതലും സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളാണ്. ആശാ വർക്കർമാർ, അംഗൻവാടിയിലെ ജീവനക്കാർ, സ്കൂളുകളിലെ പാചക തൊഴിലാളികൾ, പാലിയേറ്റീവ് നഴ്സസ് തുടങ്ങിയവരുടെ കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേക ശ്രദ്ധപതിപ്പിക്കുകയും ചില ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിക്കൊണ്ട് അവരെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടികളിവിടെ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളത് സന്തോഷകരമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ഇത്തരത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വിവിധ മേഖലകളിൽ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇവിടെ പറഞ്ഞു, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം..... അതുപോലെതന്നെ നമ്മുടെ കാർഷിക മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്ക് നിരവധി സൗകര്യങ്ങളുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി

മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ വിധത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇനിയും മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ അടങ്ങിയിട്ടുള്ളതാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഈ ധനവിനിയോഗ ബിൽ. ആ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായി ഒരിക്കൽകൂടി പിൻതാങ്ങുന്നു, ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഒരു സെൻ കഥയുണ്ട്. ബുദ്ധനാകാൻ ആഗ്രഹിച്ച ശിഷ്യൻ ഗുരുവിനെ തേടിയെത്തി. അദ്ദേഹം ശിഷ്യനോട് ഒന്നും പറഞ്ഞില്ല പകരം ചെയ്തത്, സമീപത്തുണ്ടായിരുന്ന ഒരു കല്ലെടുത്ത് മറ്റൊരു കല്ലിലുരച്ചു. ഈ പ്രക്രിയ ദീർഘനേരം തുടർന്നു. ശിഷ്യൻ ചോദിച്ച 'അങ്ങ് എന്താണ് ചെയ്യുന്നത് കല്ലുരച്ചാൽ കണ്ണാടിയാകുമോ എന്നാണ്. കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഒരു ക്രിയാത്മക പ്രതിപക്ഷമാകാൻ കഴിയില്ലായെന്ന് കേരളം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കല്ലുരച്ചാൽ കണ്ണാടിയാകില്ലായെന്നതുപോലെ വിമോചനസമരത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയ കോൺഗ്രസിന് കേരളത്തിലെ ക്രിയാത്മക പ്രതിപക്ഷമാകാൻ ആകില്ലായെന്ന് വർത്തമാനകാല സംഭവങ്ങൾ തെളിയിക്കുകയാണ്. കേരളം ഒരു ഇഞ്ചുപോലും വികസിക്കാതെ എന്ന

ദുശാന്തമാണ് പ്രതിപക്ഷത്തെ നയിക്കുന്നത്. അത് സാലറി ചലഞ്ചിന്റെ
കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ കണ്ടു. അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസിന്റെ
കാര്യത്തിലുണ്ടാകുന്ന.....

മി. ചെയർമാൻ: സഭ അല്പ നേരത്തേക്ക് നിർത്തി വെച്ചിരിക്കുന്നു.

(നിയമസഭാംഗം ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ, എം.എൽ.എ.
ദേഹാസ്വാസ്ഥ്യത്താൽ വീണതിനെത്തുടർന്ന് അടിയന്തര വൈദ്യസഹായം
നൽകുന്നതിനായി 01.47-ന് നിർത്തിവെച്ച സഭ 01.49-ന് പുനരാരംഭിച്ചു.)

മി. ചെയർമാൻ: ചർച്ച തുടരാം.

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സാലറി ചലഞ്ചിന്റെയും കേരള
അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസിന്റെയും കേരള ബാങ്കിന്റെയും പൊതുവിജ്ഞാന
സംരക്ഷണത്തിന്റെയും കാര്യത്തിലൊക്കെ ഇന്ന് കേരളം അർഹിക്കാത്ത
തരത്തിലുള്ള നിഷേധാത്മകതയാണ് നിർഭാഗ്യവശാൽ പ്രതിപക്ഷം
പ്രകടിപ്പിക്കുന്നത്. ഇവിടെ കേരളം കൈവിട്ടുപോയ ആറ് പതിറ്റാണ്ടിനെ
വീണ്ടെടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. കേരളം സവിശേഷമായ ഒരു നാടാണ്.
'പച്ചയാം വിരിപ്പിട്ട സഹ്യനിൽ തല വെച്ചും സ്വച്ഛാബ്ധിമണൽത്തിട്ടാം
പാദോപധാനം പൂണ്ടും' കിടക്കുന്ന കേരളം കേവലം ഒരു

സംസ്ഥാനമെന്നതിനപ്പുറം പ്രകൃതി വിഭവങ്ങളാൽ മാനവശേഷിയാൽ സംസ്കാരത്താൽ പ്രബുദ്ധതയാലൊക്കെ സമ്പന്നമായിരുന്നു. ആ കേരളത്തിന് ആറ് പതിറ്റാണ്ടുകൊണ്ട് കൈവരിക്കാൻ പറ്റുന്ന നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കാൻ കഴിയാതെ പോയത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? ചരിത്രത്തിന്റെ കമ്പസാരങ്ങളിൽ കയറിനിന്ന് വലതുപക്ഷ കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വം വിമോചന സമരത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത് എന്റെ പിഴ.... എന്റെ പിഴ....എന്റെ വലിയ പിഴയെന്നാണ്. ആ വിമോചന സമരം സൃഷ്ടിച്ച ഒരു സാമൂഹിക അന്തരീക്ഷമുണ്ട്. ജാതിമത സാമുദായിക ശക്തികളുടെ കേന്ദ്രീകരണം രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ഇടപെടാൻ തുടങ്ങുന്നത് അവിടെനിന്നാണ്. അതുമാത്രമല്ല, വോട്ട് രാഷ്ട്രീയം ലാക്കാക്കി അവർ നടത്തിയിട്ടുള്ള സമീപനങ്ങൾ മാത്രമല്ല കേരളത്തിന്റെ വളർച്ചയെ മുന്നിലേയ്ക്ക് നയിക്കുമായിരുന്ന പലതും ഇല്ലാതായി. സാമൂഹിക ബോധവും ദേശാഭിമാനവും ഉൾക്കൊണ്ട് ചലിക്കുന്ന സിവിൽ സർവ്വീസ് എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് ആദ്യത്തെ ഒന്നാം ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ ശിപാർശകളുണ്ടായത്. അത് മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ ആ ഗവൺമെന്റിനെ പിരിച്ചുവിട്ടതിലൂടെ സാധ്യമാകാതെപോയി. ഐ.എ.എസ്. പോലെ ഉന്നത ഉദ്യോഗത സർവ്വീസ് കേരളത്തിൽ വേണമെന്നുള്ളതാണ് രണ്ടാം

ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷൻ (വെള്ളോടി കമ്മീഷൻ) പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം. ഇടത് തുടർഭരണമില്ലാതെ പോയതും യു.ഡി.എഫ്. കാലത്ത് തഴച്ചുവളർന്ന അഴിമതിയുമാണ് കേരളത്തെ വികസനത്തിന്റെ ഉന്നതങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിന് തടസ്സമായി നിന്നത്. അവസരവാദത്തിന്റെ തോണിയിലാണ് വലതുപക്ഷത്തിന്റെ യാത്ര. അധികാരത്തോടുള്ള ആർത്തി മാത്രമാണ് അവർക്ക് ആദർശം. മതനിരപേക്ഷിതവും അഴിമതിരഹിതവും വികസിതവുമായ ഒരു കേരളം സാധ്യമാക്കാനുള്ള ഇച്ഛാശക്തിയും നിശ്ചയദാർഢ്യവുമാണ് പിന്നോയി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ മുഖമുദ്ര. സ്വയം സംസാരിക്കുന്ന നവകേരളത്തിന്റെ നയ രേഖകൾ നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. ആരോഗ്യരംഗം, വൈദ്യുതി, ഫിഷറീസ്, വ്യവസായം, സഹകരണം, വിവരസാങ്കേതികവിദ്യ, പൊതുമരാമത്ത്, വിനോദസഞ്ചാരം എന്നീ നയങ്ങൾ കേരളത്തിലുണ്ട്. ആ നയങ്ങൾ നൽകുന്ന വെളിച്ചവും ഊർജ്ജവുമാണ് കേരളത്തെ മുന്നോട്ട് നയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പരിസ്ഥിതിയെ സംബന്ധിച്ച ഒരു ധവളപത്രം ഇന്ന് കേരളത്തിന്റെ മുന്നിലുണ്ട്. 'തണ്ണീർ തണ്ണീർ' എന്ന നിലവിളികൾ ചെന്നെ പട്ടണത്തിൽ ഉയരുമ്പോൾ ചെന്നെയും കേരളവും തമ്മിലും തമിഴരും മലയാളിയും തമ്മിലും വലിയ അകലമില്ലായെന്ന

ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്ന യാഥാർത്ഥ്യം നാം ഓരോരുത്തരും തിരിച്ചറിയേണ്ടതുണ്ട്. ടീം വർക്കിന്റെ മികവും ഉൾക്കാഴ്ചയും ആസൂത്രണ വൈദഗ്ദ്ധ്യവുമുള്ള ഒരു നേതൃത്വത്തിന്റെ കീഴിൽ കേരളം മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. വോട്ട് രാഷ്ട്രീയത്തിനപ്പുറം മനുഷ്യജീവിതത്തെ സ്പർശിക്കുന്ന ഒരു സമീപനം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കാണാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിന്റെ ഭരണത്തിൻകീഴിൽ ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളെ തുല്യപദവിയിലേയ്ക്ക് ഉയർത്താൻ ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായൊരു സമീപനം സ്വീകരിക്കാൻ കേരളത്തിന് കഴിഞ്ഞു. അന്യസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ അതിഥി തൊഴിലാളികളെന്ന നിലയ്ക്ക് ആദരിക്കപ്പെട്ടതും അവർക്കായി 'അപ്പാ ഘർ' ഒരുക്കിക്കൊടുത്തതും വ്യാപാരശാലകളിൽ ഇരിക്കാൻ ഇടമില്ലാതെയും പ്രാഥമികാവശ്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ പോലും കഴിയാതെ അടക്കിപിടിച്ച അടിവയറുമായി കഴിഞ്ഞിരുന്ന സഹോദരിമാർക്ക് ഇരിക്കാൻ ഇരിപ്പിടവും അവർക്ക് വേണ്ട സംവിധാനങ്ങളും ഒരുക്കി കൊടുത്തു. വോട്ട് രാഷ്ട്രീയത്തിനപ്പുറം മനുഷ്യന്റെ ജീവിതം തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയുകയെന്നത് ഇടതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ സവിശേഷതയാണ്. ആ സവിശേഷതയുടെ

സാന്ത്വനമാണ് ഇന്ന് കേരളം അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ജനാധിപത്യത്തിൽ ഭരണപക്ഷവും പ്രതിപക്ഷവുമുണ്ട്. ചടുലമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഭരണപക്ഷവും ക്രിയാത്മകമായി ഇടപെടുന്ന പ്രതിപക്ഷവും ഇന്നത്തെ ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യം ആവശ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്, പ്രത്യേകിച്ച് കേരളം പോലുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനത്ത്. എതിർപ്പിന്റെ സ്വരം തന്നെയാണ് എപ്പോഴും പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും നാം കേൾക്കുന്നത്. ആ എതിർപ്പിന് നാടിനോട് ഒരു കടപ്പാട് ഉണ്ടാകുമോ; അത് ആത്മവഞ്ചനയുടേതും നിഷേധാത്മകതയുടേതും ആകാം. നിർഭാഗ്യവശാൽ ഇന്ന് നാം കാണുന്നത് എന്താണ്? ഇവിടെ ഭരണത്തിൽ തോറ്റു, തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വിജയിച്ചുവെന്ന് ഉറപ്പും കൊള്ളുന്നവരാണ് ഇന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷം. തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അവർ വിജയിച്ചു. എന്നാൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുശേഷം പരാജയപ്പെട്ട നേതൃത്വമാണവർ. കേരളത്തിൽ മക്കളെ സ്നേഹിക്കുന്ന മുഴുവൻ രക്ഷകർത്താക്കളും വിദ്യാർത്ഥി സമൂഹവും ഒരുമിച്ച് പ്രവേശനോത്സവം ആഘോഷിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ അതിൽ പങ്കെടുക്കരുതെന്ന് യു.ഡി.എഫ്. നേതൃത്വം ആഘ്രാന്തം ചെയ്തു. പക്ഷെ അഭിമാനകരമെന്ന് പറയട്ടെ, ആ നേതൃത്വത്തിന്റെ ആഘ്രാന്തം ചെവികൊള്ളാൻ പ്രാദേശിക രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വം തയ്യാറായില്ലായെന്നത്

കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് പ്രതീക്ഷ നൽകുന്ന ഒന്നാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുൾപ്പെടെ പല മണ്ഡലങ്ങളിലും കോൺഗ്രസിന്റെ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർ, ജനപ്രതിനിധികൾ അവരുടെ നേതൃത്വത്തിന്റെ ആഘ്രാനത്തെ തിരസ്കരിച്ചുകൊണ്ട് പ്രവേശനോത്സവം നാടിന്റെ ഉത്സവമാക്കാൻ അണിനിരന്നുവെന്നത് വളരെ അഭിമാനകരമായ വസ്തുതയാണ്. ഇവിടെ പ്രവേശനോത്സവത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞു.... മണിച്ചിത്രത്താഴ് എന്ന സിനിമയിൽ നാഗവല്ലിയുടെ മാനസികാവസ്ഥയെക്കുറിച്ച് പറയുന്ന ഒരു രൂപമുണ്ട്. അല്ലെങ്കിൽ അന്യൻ എന്ന സിനിമയിൽ വിക്രം എന്ന നടന്റെ മൂന്ന് കഥാപാത്രങ്ങളുണ്ട്.... അതുപോലെ അവിശ്വസനീയമായ വേഗത്തിലാണ് ഇവരുടെ നിരം മാറുന്നത്. ഇവിടെ കിഫ്ബിയെ എതിർക്കുന്നു. പുറത്ത് കിഫ്ബിയുടെ നേട്ടത്തെക്കുറിച്ചും അത് ഞങ്ങളാണ് ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്നതെന്നും അഭിമാനിക്കുന്നു. ഇന്നലെ നടന്ന പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വിജയിച്ച എം.പി. പോലും കിഫ്ബിയുടെ അവകാശവാദം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് ഫ്ലക്സുകൾ നിരത്തുന്ന കാഴ്ച നമ്മൾ കാണുകയാണ്. അരുവിക്കര മണ്ഡലത്തിലെ 'കോട്ടൂർ ആന പരിപാലന കേന്ദ്രം', എന്റെ മണ്ഡലത്തിന്റെ അടുത്താണ് ഇത് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. ഇന്നത്തെ ധനകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രതിപക്ഷത്ത് എം.എൽ.എ. ആയിരുന്നപ്പോഴാണ് ആ ആന പരിപാലന കേന്ദ്രത്തിന് അങ്ങനെയൊരു സാധ്യതയുണ്ടെന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞത്. ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. എന്തായാലും അവിടെ വലിയൊരു ആന പരിപാലനകേന്ദ്രം വന്നു. എം.എൽ.എ.-യുടെ അവകാശവാദത്തെ നമുക്ക് അംഗീകരിക്കാം. ഇന്നലെ നടന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വിജയിച്ച എം.പി.-യുടെ ഫ്ലക്സ് ബോർഡുകൾ നാടായ നാട് മുഴുവൻ പരക്കുകയാണ്. കിഫ്ബിയെയും പ്രവേശനോത്സവത്തെയും എതിർക്കുകയാണ്. തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജയിച്ചിട്ടും രാഷ്ട്രീയത്തിൽ പരാജയപ്പെടുപോയ നേതൃത്വമായി യു.ഡി.എഫ്. നിലനിൽക്കുകയാണ്. എനിക്ക് ചില നിർദ്ദേശങ്ങളുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് പുതിയ കാലത്തിന്റെ സവിശേഷതകൾ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് മുന്നോട്ട് പോകാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ചില കാര്യങ്ങളിൽ സാധ്യമായ ചില സമീപനങ്ങളും ഇടപെടലുകളും സ്വീകരിക്കണമെന്ന അഭ്യർത്ഥന കൂടി ഞാൻ മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുകയാണ്. ഇന്ന് ലോകവ്യാപാരത്തിന്റെ മൊത്തം വാർഷിക വിറ്റുവരവിന്റെ 18% ഓൺലൈൻ സൈറ്റുകൾ വഴിയുള്ള വിൽപനയിലൂടെയാണ് നടക്കുന്നത്. ഓൺലൈൻ വിൽപനയുടെ കഴിഞ്ഞ 20 വർഷത്തെ സ്ഥിതിവിവര കണക്ക്

പരിശോധിച്ചാൽ ഈ കുതിപ്പ് എത്ര വേഗത്തിലാണ് സംഭവിക്കുന്നതെന്ന് കൃത്യമായി മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. കേരള സർക്കാരിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള നിരവധി സ്ഥാപനങ്ങളെ ഏകീകരിച്ചുകൊണ്ട് അവരുടെ വിവിധങ്ങളായ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് സർക്കാരിന്റെ തന്നെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഒരു ഇ-കൊമേഴ്സ് സൈറ്റ് വഴി ഓൺലൈൻ വ്യാപാരം സാധ്യമാക്കാൻ കഴിയുമോയെന്നുള്ള ഒരു അന്വേഷണം നടത്തുകയും കഴിയുമെങ്കിൽ അത് സാധ്യമാക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളിലും സ്ത്രീ പദവി പഠനം നടത്തുകയും ആ പഠനത്തിൽ നിന്ന് ലഭ്യമാകുന്ന വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജെൻഡർ റിസോഴ്സ് സെന്ററുകൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും അനുബന്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ സാധിക്കുമോയെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ദീർഘകാലമായി നമ്മൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ് റിസർവോയറുകളുടെ മണൽ നിക്ഷേപം.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: ആ മണൽ നിക്ഷേപം നമുക്ക്

ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്നവിധത്തിൽ അത്യന്താധുനിക യന്ത്ര

സംവിധാനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടുകൂടി ഇവ വീണ്ടെടുക്കാൻ കഴിയുമോ; കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ കിണർ റീ-ചാർജ്ജിംഗ് നിർബന്ധമാക്കാനുള്ള സമീപനം സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് കൂടി ആലോചിക്കണം. തീർച്ചയായും ഭാവി തലമുറയുടെ പ്രതീക്ഷയായി മാറിയ പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ രണ്ടാം ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി.

എം. തോമസ് ഐസക് അവതരിപ്പിച്ച ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷങ്ങൾക്കപ്പുറം കേരളം ഭരിച്ച യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരമൊഴിയുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിന് താങ്ങാൻ കഴിയാത്ത കടഭാരമായിരുന്നു ഉണ്ടായിരുന്നത്. വായ്പയെടുക്കുന്നതിനുള്ള അവസരംപോലും പൂർണ്ണമായും അടച്ചിട്ടാണ് അവർ കളമൊഴിഞ്ഞുപോയത്. എന്നാൽ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം, ഒരു ദിവസംപോലും ട്രഷറികൾ അടയ്ക്കേണ്ടി വന്നിട്ടില്ല എന്നത് വലിയ കാര്യമാണ്. പ്രതിസന്ധികൾക്കിടയിലും കേരളത്തിന്റെ വികസന മേഖലയിൽ അതുതങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ കിഫ്ബിയിലൂടെ സാധ്യമാകുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത്

140 ഹൈടെക് വിദ്യാലയങ്ങൾ, നാടെങ്ങും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ഫണ്ട് മൊബിലൈസേഷൻ, മഹനീയ മാതൃക, ജോലി, കൂലി, സംഗ്രഹിച്ച തൊഴിലാളികൾ, എല്ലാ മേഖലയിലും പുത്തൻ ഉണർവുകൾ, പ്രതിസന്ധിയെ അതിജീവിച്ച് തലയുയർത്തി നിൽക്കുന്ന കേരളം ആത്മാഭിമാനത്തോടെ കാണുകയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി ഒരു സർക്കാർ അതിന്റെ പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ട് ജനങ്ങൾക്കുമുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. 2016 മെയ് 24 മുതൽ 2019 മെയ് 21-വരെയുള്ള പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് ഫുൾ എ-പ്ലസ് നേടിക്കൊണ്ട് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. സമ്പത്തിന്റെ സത്തുലിതമായ വിതരണം ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന, സമഗ്ര വികസനത്തിലൂടെ ഒരു നവകേരളം സൃഷ്ടിക്കുവാനുള്ള മഹനീയ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന പ്രിയപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരെയും അതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെയും എത്ര പ്രശംസിച്ചാലും അധികമാവില്ല. 50,000 കോടി രൂപയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ പദ്ധതികൾ കിഫ്ബി വഴി നടപ്പാക്കുന്നു എന്നത് അത്യന്തം സന്തോഷകരമായ ഒരു കാര്യമാണ്. നല്ലൊരു സാമ്പത്തിക മാനേജ്മെന്റിൽ

ദൈനംദിന വരുമാനവും ചെലവും ക്രമപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ സാധാരണയുള്ളതാണ്. അപ്പോഴേക്കും ഷേറികൾ പൂട്ടുമെന്ന് വ്യാമോഹിച്ച് ഷേറികൾക്കുചുറ്റും വട്ടമിട്ടുപറന്ന പ്രതിപക്ഷ സുഹൃത്തുക്കൾ നിരാശരായി എന്നതിൽ കവിഞ്ഞ് ഒന്നും സംഭവിച്ചിട്ടില്ല. പകൽ ഷേറികളൊന്നും അടയ്ക്കാത്തതിനാൽ രാത്രികാലങ്ങളിൽ ഷേറികൾ പൂട്ടിക്കിടക്കുന്നതുകണ്ട് സന്തോഷിച്ചവരാണ് ഇന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷം. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വികലമായ സാമ്പത്തിക നയം നമ്മെ ഒട്ടൊക്കെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയെന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തുറന്നു സമ്മതിക്കുന്നു എന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശുദ്ധ മനസ്സിന്റെ അളവുകോലായി ഞാൻ കാണുന്നു. ഇന്ത്യക്കാകെ മാതൃകയായി മൂന്ന് വർഷം പൂർത്തിയാക്കിയ ഈ സർക്കാരിന്റെ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെയാണ് ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നത്. ക്രമസമാധാന പാലനം, അഴിമതി നിർമ്മാർജ്ജനം, ആരോഗ്യപരിപാലനം മുതലായ വ്യത്യസ്ത മണ്ഡലങ്ങളിൽ തുടർച്ചയായ വർഷങ്ങളിൽ ഇന്ത്യയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് എന്ന ബഹുമതിയോടെയാണ് ഈ സർക്കാർ മൂന്ന് വർഷം പൂർത്തിയാക്കുന്നത്. ലോകമെമ്പാടുമുള്ള പ്രവാസികളായ മലയാളികൾക്ക് കേരളത്തിന്റെ വികസന പ്രക്രിയയിൽ പങ്കാളികളാകുന്നതിന് അംഗീകാരം നൽകിയ സർക്കാരാണിത്.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ,

പ്രസംഗത്തിന്റേതല്ല, ചട്ടം 153 അനുസരിച്ച് ധനവിനിയോഗ ബിൽ 2 മണിക്ക് വോട്ടിനിടണമെന്നാണ്. നിലവിൽ അത് വേവ് ചെയ്യുകയോ ഒന്നും ചെയ്തിട്ടില്ല. അതിന്റെ കാരണം അറിയണം. ഇപ്പോൾ ഓർഡറിലല്ല സഭ പോകുന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, 2 മണികഴിഞ്ഞ് മുന്നോട്ടുപോകണമെങ്കിൽ,

ചട്ടം വേവ് ചെയ്യണം, എന്നാൽ മാത്രമേ മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

മി. ചെയർമാൻ: ചട്ടം വേവ് ചെയ്യാം. സഭയുടെ കൺസെന്റോടെ തുടരാം.

ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി: സർ, സ്വന്തമായി ഭൂമിയില്ലാത്ത ഒരു ലക്ഷത്തിലധികം

കുടുംബങ്ങൾക്കാണ് ഈ സർക്കാർ പട്ടയം നൽകിയത്. അവരെ ഭൂമിയുടെ നേരവകാശികളാക്കി മാറ്റിയെന്നത് വലിയ കാര്യമാണ്. ഭവനരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം എന്ന മഹത്തായ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി അക്ഷീണം പ്രവർത്തിക്കുകയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽമാത്രം സ്വന്തമായി സ്ഥലമുള്ള 13323 ഭവനരഹിതരാണുള്ളത്. 2018 ഫെബ്രുവരി മാസത്തിലെ കണക്കാണിത്. അതിൽ 16699 കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീട് നൽകുവാൻ ധാരണയായി. നവകേരളം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഒരു ജീവൽപ്രശ്നമാണ്

സ്വന്തമായി ഒരു പാർപ്പിടമുണ്ടാവുകയെന്നത്. അത് ലക്ഷ്യത്തിലേയ്ക്കെത്തുന്നു എന്ന സന്തോഷകരമായ ഒരു വിശദീകരണമാണ് ഞാൻ പരാമർശിച്ചത്. ഈ വികസന കാഴ്ചപ്പാട് പ്രാവർത്തികമാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന തദ്ദേശസ്വയംഭരണ മന്ത്രിക്ക് എന്റെ അഭിനന്ദനത്തിന്റെ പൂച്ചെണ്ടുകൾ അർപ്പിക്കുകയാണ്. ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തെ 86192 കുടുംബങ്ങൾക്ക് സ്വന്തമായി വീട് നൽകുന്ന പദ്ധതി ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇതിൽ ഓരോ കുടുംബത്തിനും 4 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കും. അതിലൂടെ കേരളത്തിൽ സ്വന്തമായി വീടില്ലാത്ത ഒരാളും ഉണ്ടാവരുതെന്ന മഹത്തായ ലക്ഷ്യം സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിനാണ് സർക്കാർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടിയാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. വളരെ അഭിമാനത്തോടുകൂടി എടുത്തുപറയാൻ കഴിയുന്ന ഒരു വിഷയമാണിത്. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെക്കുറിച്ച് പറയുകയാണെങ്കിൽ, അതിന് ആയിരംനാവ് വേണം എന്ന അവസ്ഥയാണുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്ത് അടച്ചുപൂട്ടൽ ഭീഷണി നേരിടുന്ന ഒരൊറ്റ വിദ്യാലയംപോലും ഇന്നില്ലായെന്നത് പ്രത്യേകം എടുത്തുപറയേണ്ടതുണ്ട്. പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മികവുതന്നെയാണിത്. ഇപ്പോൾ അൺ-എയ്ഡഡ് മേഖലയിൽനിന്ന് ടി.സി. വാങ്ങിയും വാങ്ങാതെയും വിദ്യാർത്ഥികൾ

സർക്കാർ വിദ്യാലയങ്ങളിലേയ്ക്ക് വന്നുചേരുകയാണ്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലാകമാനം ഒരു വസന്തം വിരിയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വിദ്യാർത്ഥികളും അധ്യാപകരും പി.ടി.ഐ.-യും വിഭവ സമൃദ്ധമായ സദ്യ ഉണ്ണുമ്പോലെ ആകെ മൊത്തം ഒരു ഉത്സവ അന്തരീക്ഷമാണ് വിദ്യാലയങ്ങളിൽ കണ്ടുവരുന്നത്. സംതൃപ്തിയുടെ പര്യായമായി പൊതുജനം ഇത് വിലയിരുത്തുകയാണ്. തേങ്ങലുകളും ദീർഘനിശ്വാസങ്ങളും ഉയർന്നിരുന്ന അധ്യാപക സ്റ്റാഫ് റൂമുകളിൽനിന്ന് സന്തോഷം പങ്കിടുന്ന സംതൃപ്തരായ അധ്യാപകരെ നമുക്കിന്ന് കാണാൻ കഴിയുന്നു. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് ജൂൺ-ജൂലായ് മാസങ്ങളിൽ സംരക്ഷിക്കപ്പെടാതെ പോയിരുന്ന അധ്യാപകരുടെ യാത്രയയപ്പുകളായിരുന്നുവെങ്കിൽ, ഇന്ന് വിദ്യാർത്ഥികൾ വർദ്ധിച്ചതിന്റെ ഫലമായി പുതുതായി നിയമനം ലഭിച്ച അധ്യാപകർ ജോലി ചെയ്യുന്ന സന്തോഷകരമായ ഒരവസ്ഥയാണുള്ളത്. വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിലെ ഉണർവിന്, വിദ്യാസമ്പന്നരും സംസ്കാര സമ്പന്നരായ പ്രിയങ്കരനായ നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം കേരളീയ വിദ്യാഭ്യാസത്തെ

അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിൽ എത്തിക്കുകയാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഓണത്തിനുമുമ്പ് സംസ്ഥാനത്തെ 1 മുതൽ 7-വരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകൾ ഹൈടെക്കായി മാറും. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ 108 വിദ്യാലയങ്ങളിലെ 122 ഒന്നാം ക്ലാസ്സുകൾ ഒന്നാന്തരമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യംവെച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഹൈടെക് വിദ്യാഭ്യാസമായി ഈ വിദ്യാഭ്യാസ ആരംഭത്തിൽത്തന്നെ മാറിക്കഴിഞ്ഞു. എം.എൽ.എ.-യുടെ ഫണ്ടിൽനിന്ന് ഒന്നേകാൽ കോടി രൂപയാണ് ഇതിനുവേണ്ടി ചെലവഴിച്ചത്. ഒന്നാംക്ലാസ്സിലെ അധ്യയന പഠനം, കഷ്ടപ്പെട്ട് പഠിക്കലല്ല, ഇഷ്ടപ്പെട്ട് പഠിക്കലാണ് എന്ന അനുഭവം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഒന്നാം ക്ലാസ്സുകളിൽ ഒരുദിവസംപോലും മുടങ്ങാതെ കുട്ടികൾ എത്തുന്നുവെന്നുള്ളത് അതുൾപ്പെടെയുള്ള മികവിന്റെ സംഘാടകർക്ക് ഏറ്റവുമധികം സന്തോഷകരമായ ഒരു കാര്യമാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ സ്കൂളുകളെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിൽ എത്തിക്കുന്നതിനായി കിഫ്ബിയിൽനിന്നും 2038 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചുവെന്നത് മുൻ സർക്കാർ അവഗണിച്ച പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെയാണെന്ന് നമ്മൾ ഓർക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആറ് തട്ടത്താലും പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ വസന്തം വിരിയിക്കുമെന്ന ഉറച്ച കാൽവെയ്പുകളുമായി

അതിവേഗം മുന്നേറുന്ന സർക്കാരിന് 100 മാർക്കിൽ 100-ഉം നൽകുവാനാണ് ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കിഫ്ബി ധനസഹായം ലഭിക്കാത്ത സ്കൂളുകളുടെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസനത്തിന് 170 കോടി രൂപയും അക്കാദമിക് മികവിന് 32 കോടി രൂപയും അനുവദിക്കുകവഴി ഈ സർക്കാർ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തിനൊപ്പമാണ് എന്ന സന്ദേശം ഉറപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. പ്രളയം തകർത്ത കേരളത്തെ പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 1000 കോടി രൂപ റീബിൽഡ് കേരളയിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നതും പുനരധിവാസം ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുമെന്ന ഇച്ഛാശക്തിയാണ് വെളിവാക്കുന്നത്. കാർഷിക മേഖലയെയും ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയെയും പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിന് പുനരധിവാസ വായ്പ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ് 11000 കോടി രൂപയുടെ വായ്പാ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഭവനരഹിതരുടെ ആശാകേന്ദ്രമായ ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ മൂന്നാംഘട്ടത്തിന് 1296 കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചത്. എല്ലാവർക്കും പാർപ്പിടമെന്നത് യാഥാർത്ഥ്യമാകും. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ചില നടപടികൾ, ചില സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾ കൂനിൻമേൽ കുരു എന്ന അവസ്ഥ സംജാതമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനെല്ലാം അതിജീവിച്ചാണ് നാം മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ധനസമാഹരണ

സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഏതാണ്ട് 54,000 കോടി രൂപയുടെ വികസന പദ്ധതികൾ കിഫ്ബി വഴി നടപ്പാക്കുന്നു. ഇത് സാമ്പത്തിക മേഖലയിലുണ്ടാക്കുന്ന ഉണർവ് നിലവിലെ സാമ്പത്തിക മുരടിപ്പിന് ഒരു മറുമരുന്നാകുമെന്നതിൽ സംശയമില്ല. ഇതുവരെ 43,731 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് കിഫ്ബി അംഗീകാരം നൽകിക്കഴിഞ്ഞുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സഭയിൽ വ്യക്തമാക്കുകയുണ്ടായി. കാര്യം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള വരുമാന പരിധി രണ്ടര ലക്ഷം രൂപയിൽ നിന്നും മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചത് ധാരാളം അപേക്ഷകർക്ക് ഗുണം ചെയ്യുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. കാര്യം പദ്ധതി നിർമ്മാണത്തിന് കളവ് പ്രചരിപ്പിക്കുന്നവർക്ക് കണ്ണുതുറന്ന് കാര്യങ്ങളെ കാണുന്നതിനുള്ള ഒരു അവസരമാണിത്. സർഫാസി നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്നും 5 സെന്റിൽ കവിയാത്ത ഭൂമിയും വീടും ഉള്ളവരെ ഒഴിവാക്കുന്നതിന് നമ്മുടെ നിയമസഭ 2017 ആഗസ്റ്റ് 21-ാം തീയതി പ്രമേയം പസ്സാക്കിയിരുന്നു. ഇതിന് അനുകൂലമായൊരു മറുപടി കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചില്ലെന്നാണ് അറിയുന്നത്. അത് അടിയന്തരമായി ഉണ്ടാകുന്നതിന് സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുവാൻ ആവശ്യമായ ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടാകണമെന്നുകൂടി

ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, തനതുവർഷത്തെ സർവ്വീസുകൾക്കായി കേരള സംസ്ഥാന സഞ്ചിതനിധിയിൽ നിന്ന് തുക പിൻവലിക്കുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്ന കേരള ധനവിനിയോഗ (2-ാം നമ്പർ) ബില്ലിനെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്. സമകാലിക യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളെ തിരിച്ചറിഞ്ഞും അവയെ അഭിമുഖീകരിക്കുവാൻ നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടെ പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തും തയ്യാറാക്കിയ ബജറ്റ് എന്നതാണ് ഡോ. തോമസ് ഐസകിന്റെ ബജറ്റിന്റെ പ്രത്യേകതയും സവിശേഷതയും. സർക്കാർ അധികാരമേറ്റപ്പോൾ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ മന്ത്രിസഭയിൽ അംഗമായിരുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ ഇവിടെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ശൂന്യമാക്കിയ ഖജനാവിനെ സംബന്ധിച്ചും ധവളപത്രത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനുശേഷവും സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി ഉടലെടുക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സാഹചര്യങ്ങൾ നമ്മുടെ മുന്നിൽ വന്നു. അതിന്റെ ഉത്തരവാദി എൽ.ഡി.എഫ്. ആണോ? നോട്ട് നിരോധനം നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക മേഖലയെ വലിയ

രീതിയിൽ തകർത്തുവെന്നുള്ളത് പ്രതിപക്ഷവും അംഗീകരിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. അതുപോലെയുള്ള കാര്യമാണ് ജി.എസ്.ടി., സ്വാഭാവികമായും ഒരു ഉപഭോക്തൃ സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയിൽ ജി.എസ്.ടി.-യെ സംബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ വരുമാനം കിട്ടുമെന്ന പ്രതീക്ഷ ഒരു സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രജ്ഞനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സ്വാഭാവികമാണ്. എന്നാൽ ഒരു മൂന്നാരുക്കുവുമില്ലാതെ ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കിയതിന്റെ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ നമ്മുടെ സാമ്പത്തികവ്യവസ്ഥയും അനുഭവിക്കേണ്ടി വന്നുവെന്ന യഥാർത്ഥ്യം നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. ആരാണ് മൂന്നാരുക്കും നടത്താത്തത്; കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റല്ലേ? ഈ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികൾ, അതുകഴിഞ്ഞു വന്ന മഹാപ്രളയം. പ്രളയകാലത്തെടുത്ത സമീപനമല്ല, പിന്നീട് പ്രതിപക്ഷമെടുത്തത്. അതുസംബന്ധിച്ച ചർച്ച ഇവിടെ നടന്നതാണ്. ഒരു നിഷേധാത്മകമായ സമീപനം പിന്നീട് എടുക്കേണ്ടി വന്നു. പ്രളയാനന്തര കേരളത്തെ പുനഃസൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സഹായിക്കാൻ ബാധ്യതപ്പെട്ട കേന്ദ്രം, കടുത്ത ദ്രോഹമാണ് നമ്മളോട് ചെയ്തത്. അതിനെതിരെ ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്ന് ചെറുക്കുവാൻ ബാധ്യതപ്പെട്ട കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. നിഷേധാത്മകമായൊരു സമീപനത്തിലേക്കാണ് വഴുതിപ്പോയതെന്നത് നമ്മൾ കാണണം. സാലറി ചലഞ്ചിന്റെ കാര്യത്തിലും

അതുപോലെ വിദേശസഹായം വാങ്ങാൻ പാടില്ലായെന്ന് കേന്ദ്രം തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ അതിനൊപ്പം നിൽക്കാൻ തയ്യാറാകുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇത്തരം സാഹചര്യങ്ങളാണ് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി മുർച്ഛിപ്പിച്ചത്. എന്നാൽ ഈ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലും അസുപ്രജ്ഞരായി നിൽക്കുകയല്ല, മറിച്ച് ഭാവനാപൂർണ്ണമായി, യാഥാർത്ഥ്യബോധത്തോടുകൂടി കാര്യങ്ങൾ പ്ലാൻ ചെയ്യുകയാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്. അതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുവാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളത് ശ്ലാഘനീയം തന്നെയാണ്. പ്രളയകാലത്ത് നമുക്ക് ഒരുപുതിയ സന്ദേശം നൽകാൻ സാധിച്ചു. കേരളം ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്ന് ആ മഹാദുരന്തത്തെ നേരിട്ടു. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനേയും കൂട്ടി ദുരിതമേഖലകളെല്ലാം സന്ദർശിച്ചത് നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. അത് ലോകത്തിനും കേരളത്തിനും നല്ലൊരു സന്ദേശമാണ് നൽകിയത്. എല്ലാപേരും ഒന്നിക്കുവാനൊരു സാഹചര്യമൊരുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. എന്നാൽ പ്രളയാനന്തരം അതെല്ലാം മാറി. പ്രളയം മനുഷ്യസൃഷ്ടിയാണെന്നുള്ള തെറ്റായ പ്രചരണമാണ് യു.ഡി.എഫ്. നടത്തിയത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ദ്രോഹങ്ങളും ഇത്തരം സമീപനങ്ങളുമൊക്കെയുണ്ടായിട്ടും അതിനെല്ലാം

അതിജീവിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ട് പോകുവാനാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെയാണ് പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനെ കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കുന്നൊരു സമീപനമാണ് പൊതുവിലുള്ളത്. യു.ഡി.എഫ്.-ഉം എൽ.ഡി.എഫ്.-ഉം തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസമെന്താണ്? ബജറ്റും വരവും ചെലവുമെല്ലാം എല്ലാക്കാലത്തും ഉള്ളതാണ്. റവന്യൂ വരുമാനവും റവന്യൂ ഇതര വരുമാനവും ചെലവുകളും, ഇതൊക്കെ ക്രമീകരിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് ബജറ്റിന്റെ ജോലി. പക്ഷേ എൽ.ഡി.എഫ്.-നും യു.ഡി.എഫ്.-നും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം ഞങ്ങൾക്ക് ചില മുൻഗണനകളൊക്കെയുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനും എന്ത് പ്രതിസന്ധിയിലും അത് കൃത്യമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും ഞങ്ങൾ മുതിരുന്നത്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്തെ സ്ഥിതി ഇതായിരുന്നില്ല. രണ്ട് വർഷം കുടിശ്ശികയായിരുന്നു. അന്ന് കേവലം 600 രൂപയായിരുന്നു ക്ഷേമപെൻഷൻ 1200 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, ഏകദേശം 50 ലക്ഷത്തിലധികം കുടുംബങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനം കിട്ടുന്ന ആ ക്ഷേമപെൻഷൻ ഏത് പ്രതിസന്ധിയിലും മുടക്കം കൂടാതെ വിതരണം ചെയ്യുന്നു. അതാണ് ഞങ്ങളുടെ മുൻഗണന. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ ഞങ്ങൾ

പാവപ്പെട്ടവർക്കൊപ്പമാണ്. നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് അതായിരുന്നില്ല. മറ്റ് ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളെപ്പറ്റി പരിശോധിച്ചാലും നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കും. ഞങ്ങളുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട മൂന്ന് കർമ്മ പദ്ധതികളിലൊന്നാണ് ഹരിതകേരളം. ഹരിതകേരളത്തിലൂടെ ജലസംരക്ഷണം ലക്ഷ്യമിടുകയാണ്. ഇന്ന് നമ്മുടെ കേരളത്തിൽ ജലസംരക്ഷണത്തിന് വലിയ മാതൃകകൾ തന്നെയുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ കാട്ടാക്കടയിൽ നേരത്തെ സംസാരിച്ച എന്റെ സ്നേഹിതൻ ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന 'ജലസമൃദ്ധി'യെന്ന പദ്ധതി ഇന്ന് ലോകശ്രദ്ധ പിടിച്ചുപറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ ജില്ലയിലെതന്നെ കിള്ളിയാറിന്റെ ശുചീകരണത്തിൽ ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവുൾപ്പെടെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള പലരും പങ്കെടുത്തതാണ്. അത് വിജയകരമായി പൂർത്തിയാക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞു. വരട്ടാർ പുനരുദ്ധരിച്ചു. ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യുവിന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ജലപദ്ധതി. ഇത്തരത്തിൽ കേരളത്തിൽ ഒരുപാട് മാതൃകകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്. ലോകമിത് ശ്രദ്ധിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ പ്രതിപക്ഷം ഇതെല്ലാം കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കുകയല്ലേ ചെയ്യുന്നത്. മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജന രംഗത്ത്, കേന്ദ്രീകൃത മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനവും വികേന്ദ്രീകൃത മാലിന്യ

നിർമ്മാർജ്ജനവുമെന്ന പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ട് മാത്രമേ ഗ്രാമങ്ങൾ പോലും പട്ടണവത്കരിക്കുന്ന കേരളത്തിൽ പരിഹാരമുണ്ടാകൂ എന്നുള്ള ദീർഘവീക്ഷണത്തോടുകൂടിയ കാഴ്ചപ്പാടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കുന്നത്. ഇതുപറയുമ്പോൾ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടൊരു വിഷയംകൂടി എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കുവാനുണ്ട്. 'വേസ്റ്റ് ടു എനർജി പ്ലാന്റ്'-നായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട കേരളത്തിലെ 7 കേന്ദ്രങ്ങളിലൊന്ന് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പെരിങ്ങമലയാണ്. ഈ പ്രഖ്യാപനം വന്നയുടൻതന്നെ ഇതിനെതിരെ സമരം പൊട്ടിപ്പുറപ്പെട്ടു. ആ സമരത്തിന് രണ്ട് മുഖങ്ങളുണ്ട്. സമരത്തിന്റെ മറവിൽ നടത്തുന്ന ഗവൺമെന്റ് വിരുദ്ധ പ്രചാരവേലകൾ. മലയോര ഹൈവേ പോകുന്നത് ഈ പഞ്ചായത്തിലൂടെയാണ്, മലയോര ഹൈവേ കൊണ്ടുവരുന്നത് മാലിന്യം യഥേഷ്ടമെത്തിക്കാനാണെന്നുള്ള പ്രചരണം നടത്തുന്നു. ഇത്തരം പ്രചരണത്തിന്റെ മുന്നിൽ നിൽക്കുന്നത് യു.ഡി.എഫ്. ആണ്. മലയോര ഹൈവേ സാധ്യമാക്കാൻവേണ്ടി സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതിന് സംയുക്തമായി ഗുണഭോക്താക്കളെയും ജനപ്രതിനിധികളെയും വിളിക്കാൻ ഞാനും എന്റെ സുഹൃത്തും തൊട്ടടുത്ത മണ്ഡലത്തിലെ ജനപ്രതിനിധിയുമായ ബഹുമാന്യനായ കെ. എസ്.

ശബരീനാഥനും ഒന്നിച്ചു നീങ്ങുകയാണ്. ഇതിനായി ഒന്നിച്ചു നീങ്ങുമ്പോൾ തന്നെ ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥന്റെ അനുയായികൾ അവിടെ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നത് മലയോര ഹൈവേ കൊണ്ടുവരുന്നത് മാലിന്യമെത്തിക്കാനെന്നാണ്. കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലൂടെ ഏകദേശം 50 കോടി രൂപ മുടക്കി പാലോട് മുതൽ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രമായ പൊൻമുടിക്ക് താഴെ ബ്രൈമൂറിലേക്ക് ഒരു റോഡ് പൂർത്തീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആ റോഡ് വരുന്നത് മാലിന്യം കൊണ്ടുവരാനെന്നാണ് പ്രചരിപ്പിക്കുന്നത്. ഇതൊരു ഇരട്ടത്താപ്പാണ്. എന്നാൽ അവിടത്തെ പരിസ്ഥിതി പ്രവർത്തകർ ഉന്നയിക്കുന്ന ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമുണ്ട്. അത് പശ്ചിമഘട്ടത്തിലെ അതീവ പ്രകൃതിലോല പ്രദേശമാണ്. അതുപോലെ അഗസ്ത്യാർമല ബയോസ്ഫിയർ റിസർവ്വിന്റെ ഭാഗമാണ്. ജൈവവൈവിധ്യങ്ങളുടെ മേഖലയാണ്. സ്വാഭാവികമായും ഇത്തരമൊരു പ്ലാന്റിന് അനുയോജ്യമല്ലായെന്നുള്ള പരിസ്ഥിതി പ്രവർത്തകരുടെ കാഴ്ചപ്പാടിനെ ഗൗരവമായി ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിക്കണം. അവിടെ stake holders-ന്റെ ഒരു യോഗം കളക്ടറും വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രതിനിധികളും നമ്മുടെ ശാസ്ത്ര ഉപദേഷ്ടാവ് ശ്രീ. എം. സി. ദത്തനും ചേർന്ന് വിളിച്ചു. സ്ഥലം സന്ദർശിക്കുമ്പോൾ പഠിക്കുകയും സ്ഥലം സന്ദർശിക്കുവാൻ

ആരും തയ്യാറായില്ല. അവിടെത്തന്നെ T.B.G.R.I.(Tropical Botanic Garden and Research Institute) പോലെ ഈ രംഗത്ത് ഗവേഷണം നടത്തുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളെയുൾപ്പെടെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് അത് സംബന്ധിച്ച സന്ദർശനവും സാധ്യതാപഠനവും നടത്താൻ തയ്യാറാകണമെന്ന അഭ്യർത്ഥന ഞാൻ മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിലൊരു പ്ലാന്റ് വരുന്നതിന് അനുയോജ്യമല്ലാത്തൊരവസ്ഥ കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞാൽ തീർച്ചയായും അവിടെനിന്നും മാറ്റി മറ്റൊരനുയോജ്യമായ സ്ഥലം കണ്ടെത്താൻ ഗവൺമെന്റ് മുൻകൈ എടുക്കണം. ഈ പ്രശ്നത്തിന്റെ മറവിൽ ജനവിഭാഗങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുവാൻ അവിടെ ഒരുക്കൂട്ടം ആളുകൾക്ക് കഴിയുന്നുണ്ട്. ആ തെറ്റിദ്ധാരണ ഗവൺമെന്റിന് ഗുണം ചെയ്യുന്ന ഒന്നല്ല. അതിനാൽ കഴിയുമെങ്കിൽ പ്രസ്തുത പ്ലാന്റ് അവിടെ നിന്ന് മാറ്റിസ്ഥാപിക്കാനുള്ള നിലപാടിലേക്ക് ഗവൺമെന്റ് എത്തിച്ചേരണമെന്നാണ് അതുസംബന്ധിച്ച് എനിക്ക് പറയുവാനുള്ളത്. കാർഷിക രംഗത്ത് നമുക്ക് വലിയ മുന്നേറ്റങ്ങളാണുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അതുപോലെത്തന്നെ വ്യാവസായിക രംഗത്ത്, പൊതു മേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം ലാഭകരമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഏത് രംഗമെടുത്തുപരിശോധിച്ചാലും,

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗം ഒരുപാട് ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. കേരള ബാങ്കിന്റെ രൂപീകരണം. ഭാവി കേരളം ലാക്കാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള കർമ്മ പദ്ധതികളും പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേട്ടം. ഒരു ലക്ഷത്തിലധികം പേർക്ക് പട്ടയം കൊടുത്തു. ഒരു ലക്ഷംപേർക്ക് സർക്കാർ ജോലി കൊടുത്തു. പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. ആദിവാസി മേഖലയിൽ ഒരു കുടുംബത്തിന് ഒരാൾക്ക് ജോലിയെന്ന സങ്കല്പത്തിലേക്ക് നമ്മൾ നീങ്ങുകയാണ്. ഇതൊന്നും കാണാതെ പോകുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ നില ക്രിയാത്മകമല്ല നിഷേധാത്മകമാണെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ആരെ കുറ്റംപറയുവാൻ കഴിയും. ശബരിമലയാണ് എല്ലാകാലത്തും എടുത്തുപ്രയോഗിക്കുന്ന ഒരു കാര്യം. ഇപ്പോൾ ശബരിമലയിൽ ഒരു വിഷയവുമില്ല. അവിടുത്തെ രാഷ്ട്രീയ ലാക്കോടുകൂടിയുള്ള ഇടപെടൽ മതിയാക്കിയപ്പോൾ ശബരിമലയിൽ തീർത്ഥാടകർ യഥേഷ്ടം പോകുന്നുണ്ട്. ശബരിമല വികസനത്തിനുവേണ്ടി 739 കോടി രൂപയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മാറ്റിവെച്ചത്. പ്രളയാനന്തരം നഷ്ടപ്പെട്ട റോഡുകളെല്ലാം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നന്നായി നിർമ്മിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ പ്രശംസയുൾപ്പെടെ പിടിച്ചുപറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം

കാര്യങ്ങളെല്ലാം, വൈകാരികത ആളിക്കത്തിച്ച് രാഷ്ട്രീയ മുതലെടുപ്പ് നടത്തുവാനുള്ള പരിശ്രമം ഭാവി കേരളത്തിന് ഉതകുന്നതല്ലെന്ന് മനസ്സിലാക്കുവാനുള്ള വിവേകം പ്രതിപക്ഷത്തിനുണ്ടാകണം എന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളത്.

തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പരാജയപ്പെട്ടു. ചരിത്രം പരിശോധിച്ചാൽ പലപ്പോഴും തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വിജയിക്കുകയും പരാജയപ്പെടുകയുമൊക്കെ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിനോടുള്ള സമീപനമെന്താണ്? ഞങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ പരാജയത്തെ അംഗീകരിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ മുന്നണിയും പാർട്ടികളും കൂടുന്നു. ഞങ്ങൾക്കുപറ്റിയ തെറ്റൊന്നാണെന്ന് കണ്ടുപിടിക്കുവാനുള്ള നീക്കങ്ങളും തിരുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നിലപാടുകളും സ്വീകരിക്കുന്നു. എന്നാൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? നാമനില്പാത്ത അവസ്ഥയായില്ലേ; മുങ്ങിത്താഴാൻ പോകുന്ന കപ്പലിൽ നിന്ന് കപ്പിത്താൻ ചാടി രക്ഷപ്പെടുപോകുന്ന അവസ്ഥയിലല്ലേ കോൺഗ്രസ്സ് ഇന്ന് നിൽക്കുന്നത്. കോൺഗ്രസ്സിന് ഒരു എ.ഐ.സി.സി. പ്രസിഡന്റിനെ തെരഞ്ഞെടുക്കുവാൻ കഴിയുന്നുണ്ടോ? എത്ര ഗതികേടിലാണ് കോൺഗ്രസ് പോകുന്നത്. വടക്കേ ഇന്ത്യയിലെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ കോൺഗ്രസിന്റെ സ്ഥിതി നിങ്ങൾ പരിശോധിച്ചു നോക്കൂ.

കർണാടകയിൽ ഇപ്പോഴും രണ്ട് കോൺഗ്രസുകാർ രാജിവെച്ച് ബി.ജെ.പി.യിൽ പോയിക്കഴിഞ്ഞു. ബി.ജെ.പി.-യിലേക്ക് ചേക്കേറാൻ കാത്തുനിൽക്കുകയാണ്. അവശേഷിക്കുന്ന തുരുത്തുകൾ പോലും നഷ്ടപ്പെടുന്ന രൂപത്തിലേക്ക് കോൺഗ്രസ് മാറിപ്പോയെങ്കിൽ അതിന്റെ പാഠങ്ങൾ പഠിക്കുവാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയാതെ പോകുന്നുവെങ്കിൽ സ്വയം വിമർശനം നടത്തേണ്ടതാര്? ചരിത്രം പരിശോധിച്ചാൽ നമുക്കറിയാം വലതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളാകെ പലപ്പോഴും അധികാരത്തിനുവേണ്ടി സേച്ഛാധിപത്യത്തിലേക്ക് നീങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അടിയന്തരാവസ്ഥ അതാണ് തെളിയിക്കുന്നത്. 1957-ലെ ഗവൺമെന്റിനെ പിരിച്ചുവിടുമ്പോൾ കോൺഗ്രസ് സ്വീകരിച്ച നിലപാട് അതാണ്. ഇപ്പോൾ നമുക്ക് ഭീഷണി ബി.ജെ.പി.-യാണ്. ഒരപ്രഖ്യാപിത അടിയന്തരാവസ്ഥയുമായി ബി.ജെ.പി. നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുന്നു. അതിനെതിരെ ഒന്നിച്ചു നിൽക്കേണ്ടതാണ്. പോരാട്ട വേദികളിൽ കോൺഗ്രസ് ഇത്രയധികം ദുർബലപ്പെട്ടാൽ, അതിൽ നിന്ന് പാഠങ്ങൾ പഠിക്കാൻ തയ്യാറാകാതെ വന്നാൽ, ഇനിയും നിങ്ങളുടെ അവസ്ഥ മോശമാകും. ഈ താൽക്കാലിക വിജയത്തിൽ അഹങ്കരിച്ചുപോകരുത് എന്നുള്ളതാണ് സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളത്. മറ്റൊരു കാര്യംകൂടി സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളത്, ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഈ

പരാജയത്തിൽ നിന്ന് പാഠം ഉൾക്കൊണ്ട് മുന്നോട്ട് വരിക തന്നെ ചെയ്യും. ഒരു കവിതകൂടി വായിച്ച് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

'ഈ വിഭിന്ന ദശാസന്ധി തീർക്കാൻ

കാലമേറെ കടന്നു ചെന്നാലും

ഹാ! വരുന്നിതാ ഞങ്ങൾ കരത്തിൽ

ശോണിതം വീണൊരു കൊടിയേന്തി

ആകലർ ഞങ്ങൾ കാമ്യകാലത്തിൽ

കാവ്യനീതി രചിക്കുവാനായ്

കാമ്യകാലത്തിൻ കാവ്യനീതി രചിക്കുവാൻ ഞങ്ങൾ ചെങ്കൊടിയേന്തി വരികതന്നെ ചെയ്യും. ഈ കവിതയെഴുതിയത് മറ്റൊരുമല്ല ഈ മന്ത്രിസഭയിലെ അംഗം ബഹുമാനപ്പെട്ട ജി. സുധാകരനാണ് എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഒന്നുകൂടി പിന്താങ്ങി ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ശക്തമായി

ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷ സുഹൃത്തുക്കളെ പലരേയും എന്റെ പ്രസംഗ സമയത്ത്

കാണാനില്ല. അവരെയെല്ലാം ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർ ക്ഷണിച്ചാൽ തരക്കേടില്ല.

എല്ലാപേരും പുറത്ത് നിൽക്കുകയാണ്. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനുമുള്ളതുകൊണ്ട് സഭയിൽ മുഴുവൻ

പ്രതിപക്ഷമുള്ളതായി കണക്കാക്കുന്നു. നിങ്ങൾ രണ്ടുപേരുമാണല്ലോ അതിന്റെ

ആളുകൾ.

മുതലാളിത്ത സമ്പദ്ഘടന ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയിൽ

അകപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ആഗോളവ്യാപകമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി

സൃഷ്ടിച്ചത് കേരളത്തിന്റെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണെന്ന്

ഇവിടെയുള്ള പ്രസംഗങ്ങൾ കേട്ടാൽ തോന്നും. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചില ബില്ലുകളും

നിയമങ്ങളുമാണ് ഈ കഴപ്പമുണ്ടാക്കിയതെന്നാണ് ഇവരെല്ലാം

പ്രസംഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ലോകത്തിൽ നടക്കുന്ന സംഭവഗതികൾ ഇവർ

അറിയുന്നുണ്ടോ? ലോകത്ത് യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങൾതന്നെ ആഭ്യന്തര

കലാപത്തിലാണ്. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയാണ്. തൊഴിലില്ലായ്മ

സമരങ്ങളുടെ വേലിയേറ്റമാണ്. അധികാര കേന്ദ്രങ്ങൾ പിടിച്ചടക്കുകയാണ്.

നിങ്ങൾ അത് കാണണ്ട. നിങ്ങൾ ഇത് കാണുകയും കേൾക്കുകയും വേണ്ട;

നിങ്ങളിൽ അറിയണ്ട, നിങ്ങൾ വായിക്കണ്ട; ഈ ലോകം എങ്ങോട്ടാണ്

പോകുന്നത്; മുതലാളിത്ത സമ്പദ്ഘടനയുടെ ചീഞ്ഞ നാറിയ വശങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നു. ദുരിതസമ്പൂർണ്ണമാണ് ലോകജനതയുടെ ജീവിതം. പലസംഭവങ്ങളും പത്രങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നു. മുതലാളിത്ത വ്യവസ്ഥയുടെ ആത്യന്തിക ഫലമായി ജനജീവിതം ദുസ്സഹമായി തീരുകയാണ്. മഹാനായ കാരൽമാർക്സിന്റെ കണ്ടെത്തലുകളടങ്ങുന്ന ദാസ് ക്യാപ്പിറ്റൽ എവിടെയെന്നാണ് വാൾമാർട്ട് ക്യാപ്ചറിനുപോയ ആളുകൾ ആവശ്യപ്പെട്ടത്. എവിടെ ദാസ് ക്യാപ്പിറ്റൽ ഞങ്ങൾക്കറിയണം, എന്താണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഇതാണ് യൂറോപ്പ്. നിങ്ങളുടെ ഒരു കാലത്തെ സ്വർഗ്ഗരാജ്യമായിരുന്ന അമേരിക്കയുടെ ഗതിയെന്താണ്? അമേരിക്ക ആഭ്യന്തര കലാപത്തിന്റെയും തൊഴിലില്ലായ്മയുടെയും വിലക്കയറ്റത്തിന്റെയും നടുവിലാണിപ്പോൾ. വലിയ പ്രക്ഷോഭങ്ങളാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഭരണമാറ്റം ഡെൻമാർക്കിൽ നിന്ന് തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതറിയാതെ ഇവിടെ നമ്മളൊരു ചെറിയ പഞ്ചായത്ത് കൂടുന്നതുപോലെയാരു കമ്മിറ്റി കൂടി, ഒരു നിയമസഭ കൂടിയിട്ട് എല്ലാ കുഴപ്പങ്ങളും ഇവിടെയിരിക്കുന്ന അഞ്ചാറ് ആളുകളാണ്, നിങ്ങളെല്ലാം സർവ്വഗുണ സമ്പന്നന്മാരാണ് എന്നുള്ള സമീപനം ശ്രീ. പി. ടി. തോമസേ, മാറണം. നമ്മളെല്ലാപേരും കൂടിച്ചേർന്ന് സൃഷ്ടിച്ചതാണ് ഈ ദുരന്തം.

നിങ്ങൾക്കതിൽ ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ട്. ഇന്ത്യയിലെ സാമ്പത്തിക ഘടന, മുതലാളിത്ത വ്യവസ്ഥിതി കെട്ടിപ്പടുത്തതിന്റെ ഒന്നാം പ്രതികോൺഗ്രസുകാരാണ്. നിങ്ങൾ ആദ്യം ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിന്റെ കാലത്ത് പറഞ്ഞതെന്താണ്; മിക്സഡ് ഇക്കോണമിയാണെന്ന്. എവിടെപ്പോയി പിന്നീട്; നരസിംഹ റാവുവിന്റെ കാലത്തെവിടെ മിക്സഡ് ഇക്കോണമി? മിക്സഡ് ഇക്കോണമി എന്നുപറഞ്ഞാൽ സോഷ്യലിസം വേണം മുതലാളിത്തം നിലനിൽക്കുകയും വേണമെന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ സോഷ്യലിസ്റ്റ് ഇക്കോണമിയുമില്ല, ക്യാപിറ്റലിസ്റ്റ് ഇക്കോണമിയുമില്ല. അറുവഷളായ കോർപ്പറേറ്റ് ഇക്കോണമിയാണ്. ഇന്ന് ഇന്ത്യയെ നയിക്കുന്നത് കോർപ്പറേറ്റ് ഇക്കോണമിയാണ്. ഇവർ അത് അറിയുന്നില്ല. ഇവിടെ റിലയൻസിനെക്കുറിച്ച് വലിയ പരാതി വന്നു. ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയ രംഗത്തെ കച്ചവടത്തിന് റിലയൻസിനെ കൊണ്ടുവന്നതാരാണ്? ശ്രീ. മുകേഷ് അംബാനിയെന്നും ശ്രീ. അനിൽ അംബാനിയെന്നുമുള്ള പേരുകൾ എന്നാണ് ഇന്ത്യയിൽ കേൾക്കാൻ തുടങ്ങിയത്; യു.പി.എ.യുടെ രണ്ടാം ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ്. കൽക്കരി കണ്ടുകോണത്തിലും 2-ജി സ്പെക്ട്രത്തിലുമാണ്. അവർ അന്നുമുതലാണ് ഇന്ത്യയിലെ രാഷ്ട്രീയ രംഗത്ത് വലിയ ഇടപെടലുകൾ ആരംഭിച്ചത്. ഇപ്പോൾ

അംബാനിയും നരേന്ദ്ര മോദിയും കൂടി ചേരുന്ന ഒരു കോർപ്പറേറ്റ് കമ്പനിയാണ് ഇന്ത്യ ഭരിക്കുന്നത്. ആ കമ്പനിക്കെതിരായി ഒരക്ഷരം നിങ്ങളൊരാൾപോലും ഒരാറ്റു പ്രസംഗത്തിലും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈ നരേന്ദ്ര മോദിയാണ് ഇനി വരാൻ പോകുന്ന ഏറ്റവും വലിയ വിനാശം, നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ മതേതരത്വം തകർക്കുകയാണ്, തൊഴിലില്ലായ്മ സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്, ഇവർ ജനങ്ങളെ വഞ്ചിച്ചവരാണ്, തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വാശാനങ്ങൾ ലംഘിച്ചവരാണ്, ഇവർക്കെതിരായിട്ടുള്ള വലിയ ജനരോക്ഷങ്ങൾ ഉയരണം എന്ന് ഒരാൾപോലും പറയാത്തതെന്താണ്?

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുതിർന്ന അംഗം ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ കോൺഗ്രസിന്റെ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ പറയുകയാണല്ലോ; സി.പി.ഐ.-യ്ക്കും കോൺഗ്രസിനും തമ്മിൽ സാമ്യമുണ്ട്. അതിലൊന്ന് അടിയന്തരാവസ്ഥക്കാലത്ത് ഒന്നിച്ച് കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളതാണ്. പിന്നീട് കേന്ദ്രത്തിൽ കോൺഗ്രസിന്റെ സഖ്യം വേണമെന്നായിരുന്നു നിങ്ങളുടെ നേതാവിന്റെ തീരുമാനം. പക്ഷെ, അത് നടന്നില്ല. ശ്രീ. അനിൽ അംബാനിയടക്കമുള്ളവരുടെ കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞുവല്ലോ. ഈ

ഗവൺമെന്റ് കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ സമരം ചെയ്ത വേൾഡ് ബാങ്കിനെയും എ.ഡി.ബി.-യേയും കെട്ടിപ്പിടിച്ചാണ് ഇപ്പോൾ നിൽക്കുന്നതെന്ന വിവരം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, നമുക്ക് രണ്ടുപേർക്കുംകൂടി കെട്ടിപ്പിടിക്കാം.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് എന്റെ സമയം നഷ്ടപ്പെടുത്താനുള്ള ഇടപെടലാണ് നടത്തുന്നത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അങ്ങ് വഴങ്ങാതിരുന്നാൽ മതി.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, എന്റെ മര്യാദകൊണ്ട് വഴങ്ങുന്നതാണ്.

എപ്പോഴും ചോദിക്കരുത്. സി.പി.ഐ(എം).നോട് കോൺഗ്രസിന് വിരോധം വന്നത് എന്നാണ്? 62 എം.പി.-മാർ അഞ്ച് കൊല്ലം ശ്രീ. മൻമോഹൻ സിംഗിന് പിന്തുണകൊടുത്തതിന്റെ സംഭവബഹുലമായ ചരിത്രം ആരാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്? ശ്രീ. മൻമോഹൻ സിംഗിന്റെ പ്രസ്സ് സെക്രട്ടറിയായ ശ്രീ. സഞ്ജയ ബാറ്റ. ഞങ്ങൾ ശ്രീ. മൻമോഹൻ സിംഗിന്റെ പ്രൈം മിനിസ്റ്റർ ഓഫീസിലും ശ്രീമതി സോണിയ ഗാന്ധിയുടെ വീട്ടിലും ഒരു ദിവസം

രണ്ടുതവണ എ.കെ.ജി. സെന്ററിലും വല്ലപ്പോഴുമൊരിക്കൽ അജയ ഭവനിലും പൊയ്ക്കൊണ്ടിരുന്നു, അങ്ങനെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിനെ അഞ്ച് കൊല്ലം നിലനിർത്തിയതെന്ന് ശ്രീ. സഞ്ചയ് ബാറു എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. അതിനുശേഷം രണ്ടാം യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് കോൺഗ്രസിന്റെ നാശം ആരംഭിച്ചത്. നിങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ മുന്നണി വിട്ടു, ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ പിൻതുണ പിൻവലിച്ചു, അന്ന് തുടങ്ങിയ നാശമാണ്. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് ഡൽഹിയിൽ മന്ത്രിയായിരിക്കേണ്ട ആളാണ്. പിന്നെ ഇവിടെ ഇരിക്കേണ്ട കാര്യമെന്താണ്? നിങ്ങളുടേത് തലതിരിഞ്ഞ അന്ധമായ നയങ്ങളാണ്. നിങ്ങളുടെ നയവും ബി.ജെ.പി.-യുടെ നയവും രണ്ടും ഒന്നുതന്നെയാണ്. ഒരു നാണയത്തിന്റെ രണ്ടുവശങ്ങൾ. അതാണ് ഞങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ട്. ഇവിടെ റവന്യൂ കമ്മി ഗുരുതരമായി കൂടുന്നു. അത് കേരളത്തിന്റെ പ്രതിഭാസമല്ല. നമ്മുടെ ദേശീയ പ്രതിഭാസമാണ്. റവന്യൂ കമ്മിയിലെ ഫിസ്കൽ ഡെഫിസിറ്റിനെക്കുറിച്ച് ഇന്നലെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പുറത്തുവിട്ടിരിക്കുന്നത് ഇങ്ങനെയാണ്. Full year target of fiscal deficit is 52%. ചെലവുകൾ കൂടുകയും കമ്മി കുറയുകയും ചെയ്യുന്നത് കേരളത്തിൽ മാത്രമല്ല ഇന്ത്യയിലൊട്ടാകെയുള്ള പ്രതിഭാസമാണ്. കിഫ്ബി ഇല്ലായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇന്നത്തെ ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിയുടെ ഗവൺമെന്റിൽ നിന്ന്

എന്ത് സാമ്പത്തിക സഹായമാണ് സംസ്ഥാനത്തിന് കിട്ടുന്നത്?
കേരളത്തിൽനിന്നും 19 പേരെ ജയിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുപോയി ഡൽഹിയിൽ
ചെന്നിറങ്ങിയപ്പോൾ നിങ്ങൾക്കുണ്ടായ അനുഭവമെന്താണ്? കേരളത്തിന്
ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന പാവപ്പെട്ടവരുടെ അര ലിറ്റർ മണ്ണെണ്ണ വെട്ടിക്കുറച്ചു.
കേരളത്തിന്റെ താൽപ്പര്യം സംരക്ഷിക്കാൻ 19 പേരില്ലേ? തിരുവനന്തപുരം
അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളം ലേലത്തിൽ വച്ചു. തിരുവനന്തപുരത്തെ
ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലാറ്റക്സ് ഓഹരി വിറ്റു. നിങ്ങൾ അതിനെയാക്കെ എതിർക്കുമോ?
കോട്ടയത്ത് വെള്ളൂർ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് ഫാക്ടറി.... ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
കേൾക്കുന്നതിനുംകൂടിയാണ് ഞാനിത് പറയുന്നത്. നിങ്ങൾക്ക് അതിനെ
എതിർക്കാനുള്ള ശക്തിയുണ്ടോ? നിങ്ങൾ എന്തിന് അവിടെ പോയി?
കേരളത്തിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ പോയവർ കേരളത്തിന്റെ
താൽപ്പര്യങ്ങളുടെ ആരാച്ചാർമാരായി. എല്ലാവരും സൂക്ഷിക്കണം. ഞാൻ ഒരു
കാര്യം ചോദിക്കട്ടെ, ഇവിടെനിന്നും എൽ.ഡി.എഫ്.-നെ തോൽപ്പിച്ച് 19
യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ പാർലമെന്റിൽ പോയത് നല്ലകാര്യമാണ്.
ജയിച്ചുപോയവരെയെല്ലാം ഞങ്ങൾ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. ഞാനും നിങ്ങളാൽ
തോൽപ്പിക്കപ്പെട്ട ഒരാളാണ്. എനിക്ക് അതിൽ വിഷമമില്ല. എന്നെ തോൽപ്പിച്ച

ആളുടെ യോഗ്യത എനിക്കറിയാം. അത് ഇവിടെ ചർച്ചചെയ്യേണ്ടതില്ല. എന്താണ് അവിടെ സംഭവിച്ചത്? നിങ്ങൾ ജയിപ്പിച്ച കർണാടകത്തിലെ 11 എം.എൽ.എ.-മാരെ കാണാനില്ല. മൂന്ന് പേർ കാലുമാറി. കർണാടക ഗവൺമെന്റ് വീഴാൻ പോവുകയാണ്. നിങ്ങൾ അതിനെക്കുറിച്ചാർത്ത് ദുഃഖിക്കണം. കേരളത്തിൽ നിന്ന് പോകുന്ന എം.പി.-മാർ സൂക്ഷിക്കണം. കാരണം ഇനി ഇതിൽ ഗതിയില്ലെന്നൊരു തോന്നലുണ്ട്. ആരോടെങ്കിലും പോയി പരാതി പറയാൻ കഴിയുന്നത് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയോടായിരുന്നു. നിങ്ങളെ കാണുമ്പോൾ അദ്ദേഹം 100 മൈൽ സ്റ്റീഡിൽ ഓടുകയാണ്. കാരണമായി അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ഞാൻ ഈ ബി.ജെ.പി.-യുടെ 'ചൗക്കീദാർ ചോർ ഹെ' എന്നു വിളിച്ച് സമരം ചെയ്യപ്പോൾ എന്റെ കൂടെ ഒരു സീനിയർ നേതാവും ഇല്ലായിരുന്നുവെന്നാണ്. ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ 'ചൗക്കീദാർ ചോർ ഹെ' വിളിക്കുന്നുണ്ടോ? ഇവിടെനിന്നും പോയ 19 പേർ പാർലമെന്റിൽ 'യെ ചൗക്കീദാർ ചോർ ഹെ' എന്ന് വിളിക്കാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? അടിക്കുന്നെങ്കിൽ അടിക്കട്ടെ. അപ്പോൾ നിങ്ങൾ പാർലമെന്റിന് വെളിയിൽ ആളിനെപ്പറ്റിക്കാൻ വിളിച്ചതല്ലേ? അടികിട്ടും. ഇവിടെ പറയുന്ന ഏതെങ്കിലുമൊരു വാചകം നിങ്ങൾ പാർലമെന്റിൽ പറഞ്ഞാൽ അവിടെനിന്നും

നിങ്ങൾ വെളിയിൽ വരില്ല. ഇവിടെ നമുക്കെല്ലാവരെയും പരസ്പരം അറിയാം. അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് എന്തും പറയാം. പക്ഷേ, നമ്മുടെ രാജ്യം എങ്ങോട്ടാണ് പോകുന്നത്? കേരളത്തിന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? ഞങ്ങൾ കഷ്ടിച്ച് പിടിച്ചുനിൽക്കുകയാണ്. നീരവ് മോദി, വിജയ് മല്ല്യ എന്നിവരെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ പാർലമെന്റിൽ അന്വേഷിക്കുന്നുണ്ടോ? നോട്ട് നിരോധനത്തെക്കുറിച്ച് ആരെങ്കിലും ഒരക്ഷരം പറഞ്ഞോ; എന്തിനാണ് നോട്ടുനിരോധനം നടത്തിയത്? മുതലാളിമാർക്ക് അവരുടെ ബ്ലാക്ക്മണി വൈറ്റ് ആക്കാനാണ്. നിങ്ങൾക്ക് ഇവിടെ ചോദിക്കാം. ഇവിടെ അസംബ്ലിയിൽ ചോദിച്ചാൽ ആളുകൾ അറിയില്ലേ? അങ്ങനെയൊന്നും തെറ്റിദ്ധരിക്കരുത്. ഇയാൾ ചോദിച്ചാൽ എല്ലാവരും അറിയും. നിങ്ങളുടെ ശക്തമായ എതിർപ്പുണ്ടായിട്ടും ജി.എസ്.ടി., നിപ, പ്രളയം, ഓഖി എന്നിവയെല്ലാം ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വന്തം കാലിൽ നിന്നുകൊണ്ട് നേരിട്ടു. എല്ലാവർക്കും വീട് കൊടുത്തില്ലെന്നും ഭൂമിയായില്ലെന്നും നിങ്ങൾക്ക് കുറേ പരാതികൾ കാണാം. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ലക്ഷ്യം എല്ലാവർക്കും ഭൂമി, വീട്, കുടിവെള്ളം, തൊഴിൽ എന്നിവ കൊടുക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ വെറുതെ വിടണം. ഒരു കാര്യവും ചെയ്യാൻ സമ്മതിക്കാതെ അടിസ്ഥാനരഹിതമായ കാര്യങ്ങളാണ് നിങ്ങൾ ഇവിടെ

പറയുന്നത്. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനെ എനിക്ക് വലിയ ബഹുമാനമാണ്. താങ്കളെപ്പോലുള്ള ആളുകൾ ഉണ്ടായില്ലാത്ത വെടി വയ്ക്കരുത്. നിയമസഭയുടെ സംരക്ഷണയില്ലാതെ പുറത്തുപോയി തെളിയിക്കാനോ ജൂഡീഷ്യറിയെ സമീപിക്കാനോ മറ്റേതെങ്കിലും വഴികൾക്കായി ശ്രമിക്കാനോ കഴിയാതെ കയ്യടിക്കുവേണ്ടി പത്രത്തിൽ വാർത്ത വരാൻവേണ്ടി കൂടെകൂടെ ഒരോ അഴിമതി ആരോപണങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയുന്നത് മോശമല്ലേ. എന്തിനാണ് അഴിമതി ആരോപണം? എന്ത് തെളിവാണ് നിങ്ങളുടെ കയ്യിലുള്ളത്? തെളിവുകളോടുകൂടി അന്വേഷിക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഗൗരവമായി നിയമസഭയിൽ നിങ്ങളെപ്പോലെ.....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : പ്ലീസ്.....സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ഒരു കാര്യവുമായി പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിന് മറുപടി പറയാതെ പോയാൽ ശരിയാകില്ല. അദ്ദേഹം ഇവിടെ നമ്മളെപ്പറ്റി പറഞ്ഞ് പോരാതെ പാവപ്പെട്ട ചൈനാക്കാരെയും പറഞ്ഞു. വല്ലകാര്യവുമുണ്ടോ? "ഇന്ത്യ ചൈന ഭായി ഭായി" എന്ന മുദ്രാവാക്യം ആരാണ് ഇവിടെ വിളിച്ചത്? അങ്ങനെ വിളിച്ചത് കോൺഗ്രസുകാരുടെ പ്രധാനമന്ത്രിയാണ്. ചൈനയ്ക്ക് നമ്മുടെ

യാതൊരു സഹായവും ആവശ്യമില്ല. ചൈന അവരുടേതായ രാജ്യമാണ്. അവരുടേതായ സിസ്റ്റമുണ്ട്. ഇന്ന് ലോകത്ത് സാമ്രാജ്യത്വത്തിലൂടെ അമേരിക്കയെ നേരിടാൻ കഴിയുന്ന ഏക രാജ്യം ചൈനയാണ്. താങ്കൾ കൊറിയയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞുവല്ലോ, കൊറിയയുടെ മുൻപിൽ ഡോണാൾഡ് ട്രംപ് ഡാൻസ് ചെയ്ത് നിൽക്കുകയാണ്. അത് പോയി നോക്കൂ. നിങ്ങൾ ആക്ഷേപിച്ച കൊറിയയുടെ നേതാവിന്റെ മുമ്പിൽ അമേരിക്കൻ പ്രസിഡന്റ് പോവുകയാണ്. വിദേശ രാജ്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയേണ്ട വല്ലകാര്യവുമുണ്ടോ? ഈ ഗവൺമെന്റ് വളരെ മോശമാണെന്ന് ഇവർ പറയുന്നു. 140 മണ്ഡലങ്ങൾ..... ഇവിടെ ഇരിക്കുന്ന മന്ത്രിമാരുടെയും എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും പടം വയ്ക്കാത്ത ഒരാളുപോലുമില്ല. വീരശൂരപരാക്രമി ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ പടം വലിയ കട്ട്ഔട്ടിലാണ് വെച്ചിരിക്കുന്നത്. ആരാണ് കേട്ടുനോക്കൂ. ഇവിടെ ജ്വലിക്കുന്ന ആളുകൾ, തീജ്വാലകൾ. മണ്ഡലത്തിൽപ്പോയി ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെയും ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചറുടെയും ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസകിന്റെയും പടംവയ്ക്കും. നിങ്ങൾ വയ്ക്കണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇനിയും തരാം. ഗവൺമെന്റ് മോശമാണെങ്കിൽ പടം വയ്ക്കുന്നത് എന്തിനാണ്? ഞാനും മുമ്പ് എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ പടം വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ

അന്തഃസ്തായി അത് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പ് മന്ത്രിയോട് എനിക്കൊരു അപേക്ഷയുണ്ട്. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി പറഞ്ഞ മാലിന്യ പ്ലാന്റ് എന്റെ മണ്ഡലവുമായി ബന്ധമുള്ളതാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ സഹായിക്കണം. രണ്ട്, കിഫ്ബിയെ എനിക്ക് ഇഷ്ടമാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുള്ള ഒരു പ്രശ്നം അങ്ങ് പരിഹരിക്കണം. നിയമസഭയിൽ ഞാനെല്ലാം തുറന്നുപറയുന്നില്ല. ഞാൻ നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടി വാദിക്കുന്ന ഒരാളും ഇടതുപക്ഷക്കാരനായതുകൊണ്ടും തുറന്നുപറയുന്നില്ല. നിങ്ങളത് ചെയ്യരുത്, അത് പൊതു ആവശ്യമാണ്. വേറൊന്നുമല്ല, പരിഗണിക്കണമെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ എതിർക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതി അനുദിനം വഷളായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഫെബ്രുവരിയിൽ ഒരു ലക്ഷം രൂപയിലധികമുള്ള ബില്ലുകൾ അപ്രഖ്യാപിതമായി ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ട്രഷറികളിൽനിന്നും മാറാത്ത ഒരു സ്ഥിതിയായിരുന്നു. ഇന്ന് രണ്ടാം തീയതിയായി. ഈ ചർച്ച ഇവിടെ നടക്കുമ്പോൾ പുറത്ത് കേൾക്കുന്നത് ഒന്നാം തീയതി ലഭിക്കുന്ന ശമ്പളം ഈ മാസം കൃത്യമായി കിട്ടിയിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ്.

ആ രീതിയിലുള്ള ആശങ്കകൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ധനസ്ഥിതിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഉയർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ധനകമ്മി വർദ്ധിക്കുന്നു. വരവും ചെലവും തമ്മിലുള്ള അന്തരം അനുദിനം കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഏത് റിപ്പോർട്ട് എങ്ങനെ പരിശോധിച്ചാലും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതി അനുദിനം വഷളായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്ന് മനസ്സിലാകും. സി. ആന്റ് എ.ജി.-യുടെ റിപ്പോർട്ടുപ്രകാരം ധനവിനിയോഗത്തിലുള്ള ഒരുപാട് ന്യൂനതകൾ ആ റിപ്പോർട്ടിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ധനകമ്മി കൂടുന്നു. അതിനിടയിൽ ജി.എസ്.ടി. വന്നതിലൂടെ, ജി.എസ്.ടി.-യെ നമ്മളാദ്യം സ്വാഗതം ചെയ്തതാണെങ്കിലും പ്രതീക്ഷിത നികുതി വരുമാനം വരുന്നില്ല എന്ന പ്രതിസന്ധി ഒരു ഭാഗത്തും ഏതാനും സമയം കഴിയുമ്പോൾ കിഫ്ബിയിലേയ്ക്കുള്ള തിരിച്ചടവുകൂടി വരുമ്പോൾ ഈ പ്രതിസന്ധി കൂടുകയാണ്. ഈ ധനപ്രതിസന്ധികൾക്കിടയിലും ഇവിടെ പലരും വിശദീകരിച്ചതുപോലെ ഈ ഭരണത്തിന്റെ ധൂർത്തിന് യാതൊരു കുറവുമില്ല. വനിതാമതിൽതന്നെ ഒരു ധൂർത്താണ്. അതിന് കോടികളാണ് ചെലവഴിച്ചത്. അതിന്റെ രാഷ്ട്രീയമായ തിരിച്ചടി ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. വനിതാ മതിലിൽ 50 ലക്ഷം ആളുകൾ പങ്കെടുത്തു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും

സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ):

സർ, വനിതാമതിലിനുവേണ്ടി പത്തുപൈസപോലും ഗവൺമെന്റ്
ചെലവഴിച്ചിട്ടില്ല. ഇത് കുറേക്കാലമായി നിങ്ങൾ പറയുന്നു. എന്തിനാണ്
ഇങ്ങനെ ഹൗസിനെ മിസ്ലീഡ് ചെയ്യുന്നത്?

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: വനിതാമതിലിന്റെ ചെലവ് ഇതിലുണ്ടല്ലോ;
ഞാനത് വിശദീകരിച്ച് പറയാം. അത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വലിയ മെച്ചമാകും,
50 ലക്ഷം വനിതകൾ പങ്കെടുത്തു. ആ 50 ലക്ഷം വനിതകളും ബന്ധപ്പെട്ടവരും
വോട്ടുചെയ്യാൽത്തന്നെ ഞങ്ങൾ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വലിയ
നേട്ടമുണ്ടാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. അത് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ കണ്ടു.
തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കൺവെൻഷനിൽ ഞാനും ചില സ്ഥലങ്ങളിലൊക്കെ
പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ വനിതാ മതിലിനെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ ചില സ്ത്രീകൾ
വളരെ നാണത്തോടുകൂടി 'ഞങ്ങളും അറിയാതെ അതിൽ പോയിരുന്നു.
അതിന്റെ നിലപാടിനോടുള്ള യോജിപ്പുകൊണ്ടാണമല്ല, കുടുംബശ്രീക്കാര്യം
മറ്റുപലരും നിർബന്ധിച്ചപ്പോൾ പോയതാണ് എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. പക്ഷെ
അവരുടെയൊക്കെ വോട്ട് ലഭിച്ചത് അവരുടെ വിശ്വാസം സംരക്ഷിക്കാൻ

ഐക്യജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് അനുയോജ്യമായിട്ടായിരുന്നുവെന്നതാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഇപ്പോൾ ആ മതിലിന് നാടുനീളെ സ്റ്റാരകങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ പണം നീക്കിവയ്ക്കുകയാണ്. ഇതൊരു ധൂർത്തലേ; നിങ്ങൾ സത്യത്തിൽ സന്തോഷത്തോടെ ചെയ്യേണ്ട സ്റ്റാരകമല്ല അത്. കാരണം, ഇടതുപക്ഷ മുന്നണി ചെയ്ത ഏറ്റവും വലിയൊരു രാഷ്ട്രീയ അബദ്ധമായിരുന്നു ആ നിലപാടുകൾ. ആ ദുരന്തത്തെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്ന സ്റ്റാരകങ്ങളാണ്, അതിന് അനുബന്ധമായി നടന്ന കാര്യങ്ങളൊക്കെ ആ ദുരന്തത്തിന്റെ ഓർമ്മയിലേയ്ക്കൊക്കെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുന്നത്. വനിതാമതിൽ സത്യത്തിൽ നിങ്ങൾക്കൊരു ദുരന്തമാണ്. അതിന് സ്റ്റാരകമുണ്ടാക്കാൻ പോകുന്നത് അത്ര നല്ലതല്ല എന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ, അനാവശ്യമായി വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങുന്ന കാര്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഒരു ഗവൺമെന്റിന് രണ്ടോഘോഷം. തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുമുമ്പ് ഒരു വകുപ്പ് നോക്കിയപ്പോൾ 1000 ദിവസം പൂർത്തിയായി. സാധാരണ നമ്മൾ ആഘോഷിക്കുന്നത് ഒന്നാം വർഷം, രണ്ടാം വർഷം, മൂന്നാം വർഷം, നാലാം വർഷം എന്നിങ്ങനെയാണ്. തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുമുമ്പ് 1000 ദിവസം പൂർത്തിയായതും തെരഞ്ഞെടുപ്പുകഴിഞ്ഞ് 3 വർഷം പൂർത്തിയായത്

എന്നിങ്ങനെ എന്തെല്ലാം മായാജാലങ്ങളാണ്; ഇതിനൊക്കെ സംസ്ഥാന
ഖജനാവിൽനിന്നാണ് പണം ചെലവാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ
ധനകമ്മി നീകത്താൻ കടമെടുക്കാം എന്നൊരു അവസ്ഥയുണ്ടായിരുന്നു.
ഇപ്പോൾ അതിനും കേന്ദ്രത്തിന്റെ പിടിവീഴുകയാണ്. പഴയതുപോലെ
കടമെടുക്കാൻ കഴിയാത്തവിധം കാര്യങ്ങൾ വരികയാണ്. വീണ്ടും പ്രതിസന്ധി
കൂടുകയാണ്. ഈ പ്രധാന പ്രതിസന്ധികൾക്കിടയിൽ നമ്മൾ കാണേണ്ട
ഒന്നുണ്ട്. ഇവിടെയൊരു ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷനുണ്ട്. ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ
ഭരണരംഗത്ത് ഒരു മാറ്റമുണ്ടാക്കാനാണ് ഈ കമ്മീഷനെ നിയമിച്ചത്.
ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ അധ്യക്ഷനായ
ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷൻ മൂന്ന് റിപ്പോർട്ടുകൾ നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിൽ
സമർപ്പിച്ചു. എന്തെങ്കിലുമൊരു നടപടി ആ കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചോ? ഇത്
കേവലമൊരു തമാശയായി മാറുകയാണ്. എന്തായിരുന്നു റിപ്പോർട്ടുകളുടെ
ഉള്ളടക്കം; ഒന്ന് വിജിലൻസിനെ കാര്യക്ഷമമാക്കാൻ രണ്ട്, നമ്മുടെ
സംസ്ഥാനത്തെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ കാര്യക്ഷമമാക്കാൻ,- ഉദ്യോഗസ്ഥരെ
കാര്യക്ഷമമാക്കാൻ നിങ്ങളുടെ യൂണിയൻ തന്നെ വിചാരിച്ചാൽ മതി. പല
തരത്തിലുള്ള കഥകൾ പുറത്തുവരുന്നുണ്ട്. പിന്നെ നിയമം നടപ്പാക്കാൻ

എന്നിങ്ങനെ മൂന്ന് റിപ്പോർട്ടുകളാണ് ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷൻ മുന്നോട്ടുവച്ചത്. ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത് അതിനുവേണ്ടിയൊരു യോഗമെങ്കിലും വിളിക്കട്ടെ; ഇത് നടപ്പാക്കുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും ആത്മാർത്ഥയുണ്ടെങ്കിൽ, ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശകൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ഈ സമയം വരെ നിങ്ങളൊരു യോഗം വിളിച്ചിട്ടില്ല. പക്ഷെ ഈ സഭ കാനേണ്ടത് അതിനുവേണ്ടി 8 കോടി രൂപയാണ് മൂന്നുകൊല്ലം കൊണ്ട് നമ്മുടെ ഖജനാവിൽനിന്ന് ചെലവഴിച്ചത് എന്നതാണ്. ഇത് എന്തൊരു വ്യായാമമാണ്? ഇനിയും ഈ ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷനുമായി നമ്മൾ മുന്നോട്ടുപോകണോ? ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ എന്തെങ്കിലും സ്ഥാനം നൽകുന്നതിനോ സൗകര്യം കൊടുക്കുന്നതിനോ ഞങ്ങൾ എതിരല്ല. ഇതുപറയുമ്പോൾ അങ്ങനെ ധരിക്കരുത്. ഇതിനകം 8 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചു. ഈ റിപ്പോർട്ട് നാളെ ചവറ്റുകൊട്ടയിലേക്ക് പോകാനുള്ള ഒരു റിപ്പോർട്ടാണ്. ഇനിയും ഒരുപക്ഷെ ഈ രണ്ടുവർഷത്തിനിടയിൽ റിപ്പോർട്ടുകൾ പലതും വന്നേക്കാം. പക്ഷെ അതൊരു കാര്യവുമില്ലാത്ത, പ്രയോജനവുമില്ലാത്ത ഒരു പാഴ്വേലയല്ലേ? അതാണ് ഇവിടെയുള്ള വേറെ രീതിയിലുള്ള ചെലവ്. അറിഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ഈ പാഴ്ചെലവുകൾ നടത്തുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം കടംകയറിക്കൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. പലിശച്ചെലവ് കൂടുകയാണ്.

ഇതൊരു ആപത് സൂചനയാണ്. എക്സ്പെൻഡിച്ചർ ആന്റ് റിവ്യൂ കമ്മിറ്റിയുടെ ധന ഉത്തരവാദിത്വ നിയമപ്രകാരം അവർ താക്കീത് ചെയ്യുകയാണ്. കടത്തിന് നൽകുന്ന പലിശ 2010-11-ൽ റവന്യൂ ചെലവിന്റെ 7 ശതമാനമായിരുന്നുവെങ്കിൽ 2017-18-ൽ എത്തിയപ്പോൾ റവന്യൂ ചെലവിന്റെ 24.78 ശതമാനവും പലിശയാണ്. ഇങ്ങനെ പോയാൽ നമ്മളുടെ എന്തും? ശ്രീ. മുരുകൻ കാട്ടാക്കട പറഞ്ഞതുപോലെ 'പലിശപ്പട്ടിണി പടികയറുമ്പോൾ പുറകിലെ മാവിൽ കയറുക കഠിനം' എന്ന അവസ്ഥയിലേക്ക് ഈ സംസ്ഥാനത്തെ കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. ഇതൊക്കെ ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിലനിൽപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഞങ്ങൾക്കുള്ള ആശങ്കകളാണ്. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. പ്രവാസി ചിട്ടി ആരംഭിച്ചു. എന്തൊക്കെ വാഗ്ദാനങ്ങളായിരുന്നു; ഈ പ്രവാസി ചിട്ടിക്കുവേണ്ടി നിങ്ങൾ പരസ്യം ചെയ്ത് 5.5 കോടി രൂപ എന്നാൽ ഇതുവരെ പിരിച്ചത് 3.5 കോടി രൂപ. പിന്നെ പ്രവാസികളോടുള്ള സ്നേഹം നമ്മൾ ഈ സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണല്ലോ; ആന്തരിക നമ്മളത് കണ്ടതാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇന്ന് ലോക കേരളസഭയിൽനിന്നും പ്രവാസി സംഘടനകളൊക്കെ രാജിവെച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഓരോ ദിവസവും

പത്രമെടുത്തുനോക്കുമ്പോൾ അങ്ങനെ രാജികൾ കാണുകയാണ്. പാറയിൽ സാജൻ നിങ്ങളുടെ പ്രവാസി സമീപനത്തിന്റെ ഒരു രക്തസാക്ഷിയാണ്. ഇവിടെ പ്രവാസികൾ ധാരാളമായി തിരിച്ചുവരുന്നു. അവരുടെ കയ്യിൽ ചെറിയ നിക്ഷേപങ്ങളൊക്കെയുണ്ട്. പക്ഷെ അവർക്ക് വിശ്വസിക്കാവുന്ന ഒരു പദ്ധതി കാണിച്ചുകൊടുക്കാൻ ഈ മൂന്നുവർഷത്തിനിടയിൽ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചോ? ഇനിയും പ്രവാസികളുടെ നിക്ഷേപം നമുക്ക് കിട്ടും. പക്ഷെ വരുമാനദായകമായി അതുപയോഗപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കണം. അക്കാദമിയിൽ സർക്കാരിന്റെ വലിയ പരാജയമാണ് ആ ദിശയിൽ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഇവിടെ നമുക്കറിയാം സി.പി.ഐ.(എം.)-നെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കണ്ടുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആയുർ സംഭവം നമ്മളിവിടെ ചർച്ച ചെയ്തു. നേതാക്കന്മാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി വിവാദങ്ങളുയർന്നുവരുന്നു. ഞാൻ അതിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. ശ്രീമതി പി. കെ. ശ്യാമളയ്ക്ക് വീഴ്ചപറ്റിയില്ലെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട നമ്മുടെ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ സഭയിൽ പറഞ്ഞത്. കണ്ണൂരിൽ സഖാവ് ജയരാജൻ പറയുന്നത് ശ്യാമളയ്ക്ക് വീഴ്ചപറ്റിയെന്നാണ്. ഇപ്പോൾ സഖാക്കൾ ചോദിക്കുന്നത് ഏത് ജയരാജൻ പറഞ്ഞതാണ് ശരിയെന്നാണ്. എന്താണ് ഇന്ന് കണ്ണൂരിലെ സ്ഥിതി; ഒരു പി.

ജെ. ആർമി വന്നിരിക്കുകയാണ്. പി. ജെ. എന്നുപറഞ്ഞാൽ പി. ജയരാജൻ ആർമി. സമൂഹ മാധ്യമങ്ങളിൽ വലിയ പോരാട്ടമാണ് അവർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒരു നേതാവിന് അനുകൂലമായി കുറച്ച് അനുയായികളുണ്ടായാൽ, അല്ലെങ്കിൽ ഒരു യോഗത്തിൽ കുറച്ച് കരഘോഷമുണ്ടായാൽ ആ നേതാവിനെ വലിയ നേതാക്കന്മാർ ഒറ്റപ്പെടുത്തി അക്രമിക്കുന്ന ഒരു രീതി കേരളത്തിൽ, ഇന്ത്യയിൽ, ലോകത്ത് ഏതെങ്കിലുമൊരു പാർട്ടിയിൽ കാണുമെങ്കിൽ അത് സി.പി.ഐ.(എം)-ൽ മാത്രമേ കാണുകയുള്ളൂ. സ്വാഭാവികമല്ലേ; ഒരാൾക്ക് ജനപ്രീതി ഉയർന്നുവരുമ്പോൾ അയാളോട് ഒരു ഗർവ്വവച്ചുകൊണ്ടുള്ള അയാൾക്കെതിരായ പോരാട്ടം പുതിയ കാര്യമാണല്ല. കോഴിക്കോട്ടൊരു മഹാസമ്മേളനത്തിൽ സഖാവ് ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാടിരിക്കുമ്പോൾ എം.വി.ആർ-ന് കുറച്ച് കരഘോഷം കൂടുതൽ കിട്ടിയതുകൊണ്ടാണ് എം.വി.ആർ-ന്റെ പുറത്തേയ്ക്കുള്ള വഴി സുഗമമാക്കിയതെന്ന് ചരിത്രം വായിച്ചാൽ നമുക്ക് മനസ്സിലാകും. ശ്രീമതി കെ. ആർ. ഗൗരിയമ്മയ്ക്കും അതുതന്നെയാണ് സംഭവിച്ചത്. ശ്രീ. പി. ജയരാജൻ എം.വി.ആർ-ന്റെയും ശ്രീമതി കെ. ആർ. ഗൗരിയമ്മയുടെയും പാതയിലാണെന്ന് പറയാൻ അധിക രാഷ്ട്രീയ ബുദ്ധിയൊന്നും വേണ്ട. അതുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. പി.

ജയരാജൻ ഇപ്പോൾ ബിംബമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സ്വന്തമായി സി.ഡി.വേണ്ട, പാട്ട് വേണ്ട, സ്വയം മഹത്വവൽക്കരിക്കണ്ട എന്ന് അദ്ദേഹത്തോട് പാർട്ടി ആദ്യമേ പറഞ്ഞതാണ്. പക്ഷെ അണികൾ അതുകേട്ടില്ല. പി. ജെ. ആർമിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. പക്ഷെ ശ്രീമതി കെ. ആർ. ഗൗരിയമ്മയും എം.വി.ആർ-ഉം പോയതുപോലെ ആയിക്കൊള്ളണമെന്നില്ല. അന്നത് താങ്ങാനുള്ള കരുത്ത് സി.പി.ഐ. (എം.)നണ്ടായിരുന്നു. ഇന്ന് കോട്ടകൊത്തളത്തിൽ കണ്ണൂരിൽ ശ്രീ. പി. ജയരാജൻ പോകുമ്പോൾ കുറേ ആളുകളേയുംകൊണ്ടേ പോകൂ അന്നത് താങ്ങാനുള്ള കരുത്ത് ഒരുപക്ഷേ പാർട്ടിക്കുണ്ടാകണമെന്നില്ല. അതുകൂടി ഞാൻ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. വ്യക്തിപൂജ അവസാനിപ്പിക്കണമെന്നാണ് അദ്ദേഹത്തിന് കൊടുത്ത നിർദ്ദേശം. അദ്ദേഹംതന്നെ പറഞ്ഞു, എന്റെ പേരിൽ ഫെയ്സ്ബുക്കിൽ പോസ്റ്റിടണ്ട, എന്നെ മഹത്വവൽക്കരിക്കണ്ട എന്ന്. പക്ഷെ, അണികൾ അവസാനിക്കുന്നില്ല. അണികൾ ആ വഴിയിലൂടെതന്നെ മുന്നോട്ട് പോയ്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ കണ്ണൂരിൽ നടക്കുന്നത് വൈരുദ്ധ്യാധിഷ്ഠിത ഭൗതികവാദമാണ്. ഈ രണ്ട് കൂട്ടരും തമ്മിലുള്ള വൈരുദ്ധ്യങ്ങളുടെ പോരാട്ടം. അതിനാണ് പുതിയ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ചേരിയിൽ

വൈരുദ്ധ്യാധിഷ്ഠിത ഭൗതികവാദം എന്ന് പറയാൻ കഴിയുന്നത്. ഇവിടെ സാന്ദർഭികമായി ഒരു കാര്യം സൂചിപ്പിക്കാം. ഇവിടത്തെ ചർച്ചകളിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയുടെ പുതിയ അവകാശികളെക്കുറിച്ചൊക്കെ പറഞ്ഞു. 1967-ൽ ലീഗും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുമായി ബന്ധത്തിലായിരുന്നു. ആ മന്ത്രിസഭയിൽ രണ്ടുകാര്യങ്ങൾക്കായിരുന്നു ഞങ്ങളുടെ ഡിമാന്റ്. ഒന്ന്, മലപ്പുറം ജില്ല വേണം. അത് വളരെ സ്വാഭാവികമായൊരു നിർദ്ദേശം ആയിരുന്നു. പാലക്കാട്-മലപ്പുറം ജില്ലയുടെ അവികസിത മേഖലകൾ - 50 വർഷം മുമ്പുള്ള കാര്യമാണ്. ജില്ല വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ ജില്ല തരാമെന്ന് ഏറ്റു. രണ്ടാമത്തെ ഡിമാന്റ് കോഴിക്കോട് സർവ്വകലാശാല വേണമെന്നതായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ ഇവിടെ മലപ്പുറം ജില്ലയുടെ പിതൃത്വത്തെക്കുറിച്ച് സംസാരിച്ചു. ഒന്നുമാത്രമേ എനിക്ക് പറയാനുള്ളൂ. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഇതിഹാസമായിട്ടുള്ള ശ്രീമതി കെ. ആർ. ഗൗരിയമ്മ ഇന്നും ജീവിച്ചിരിപ്പുണ്ട്. അവരുടെ ആത്മകഥയുണ്ട്. അന്നത്തെ റവന്യൂ മിനിസ്റ്ററായിരുന്ന ശ്രീമതി കെ. ആർ. ഗൗരിയമ്മ ഏത് സാഹചര്യത്തിലാണ് മലപ്പുറം ജില്ല അനുവദിച്ചതെന്നും അതിന് മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയിൽനിന്ന് അവർക്ക് കേൾക്കേണ്ടിവന്ന പഴിയും ഇ.എം.എസ്.ന്റെ വിരോധവുമൊക്കെ ആ ആത്മകഥയിൽ വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്.

ഒരാവർത്തി ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ അത് വായിക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും എന്ന് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഞങ്ങൾ തന്നതല്ലേയെന്നാണ് പിന്നെ പറഞ്ഞത്. കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ സ്ഥാപകൻ സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയയുടെ പുത്രൻ ഡോ. എം. കെ. മുനീർ ഇവിടെ ഇരിക്കുമ്പോൾ ആ പണി ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ ചെയ്യുമെന്ന് ഞങ്ങൾ കരുതിയില്ല. ഞാൻ ഒരു കാര്യം പറയാം. ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിന്റെതന്നെ പഴയ പ്രസംഗമുണ്ട്. എന്താണ് ആ പഴയ പ്രസംഗം; കലാശാലയുടെ പിതാവായ സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയയെക്കുറിച്ച് ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ നടത്തിയ പ്രസംഗങ്ങളുണ്ട്. അതൊരുപ്രാവശ്യം കേട്ടാൽ മതി. അതിന് മറുപടി പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ ചില ഇടതുപക്ഷ സ്റ്റേഹിതർ സംസാരിക്കുമ്പോൾ തോന്നും തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അവരാണ് ജയിച്ചത് ഞങ്ങൾ തോറ്റുവെന്ന്. ആ രീതിയിലാണ് അവരുടെ വർത്തമാനം. കോൺഗ്രസ്സിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ എന്തൊക്കെ പറഞ്ഞാലും ശരി, ഇന്നും പത്ത് കോടിയിൽപ്പരം വോട്ട് നേടിയ ഒരു രാഷ്ട്രീയപാർട്ടിയാണ് ഇന്ത്യാരാജ്യത്ത് കോൺഗ്രസ്. ആറ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇന്നും മുഖ്യമന്ത്രിമാരുള്ള പാർട്ടിയാണ് കോൺഗ്രസ്. ബി.ജെ.പി. തോറ്റാൽ .., ബി.ജെ.പി.-യെ ജനാധിപത്യത്തിന്

മടുക്കും. അതിലൊന്നും ഒരു തർക്കവും വേണ്ട. ബി.ജെ.പി.-യെ ജനത്തിന് മടുത്താൽ ഒരു ബദൽ കോൺഗ്രസ്സല്ലാതെ മറ്റൊന്നുമില്ല. നിങ്ങളെപ്പോലെ പാർലമെന്റിന്റെ മൂലയിൽ ചുരുങ്ങിയ മൂന്നംഗങ്ങളായി കോൺഗ്രസ് മാറിയിട്ടില്ല എന്നുകൂടി നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ ചിലരൊക്കെ സംസാരിച്ചപ്പോൾ ലീഗിനെതിരെയും ചിലത് പറഞ്ഞു. അത് ഇത്രയേയുള്ളൂ. മലബാർ മേഖലയിൽ ചില എസ്.എൽ.വി. (സ്ഥിരം ലീഗ് വിരോധികൾ)കളുണ്ട്. അവരുടെ പ്രതിനിധികളായിട്ടാണ് ഇവരൊക്കെ വന്നിട്ടുള്ളത്. അവർക്ക് ഇതൊക്കെ പറയാതെ ഉറക്കം വരില്ല. അവരുടെയൊരു നിലനിൽപ്പിന്റെകൂടി പ്രശ്നമാണ്. അവിടെനിന്നുകൊണ്ട് ഞങ്ങളെ തെറിപറയുകയെന്നതാണ് അവരുടെ പണി. എന്നാൽമാത്രമേ അവർക്ക് അവിടെ മാർക്കറ്റുണ്ടാകുകയുള്ളൂ. ഇതൊരു മാർക്കറ്റിംഗാണ്. എസ്.എൽ.വി.-കൾ ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം. നിങ്ങളിതൊക്കെ പറഞ്ഞിട്ടും ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഏറ്റവും ഉന്നതിയിൽ നിൽക്കുന്നൊരു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീംലീഗല്ലേ. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ മാത്രം യു.ഡി.എഫ്.-ന് ആറ് ലക്ഷം വോട്ട് അധികമാണ്. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ പൊന്നാനിയിൽ ചുവപ്പിക്കാൻ വന്നല്ലോ. അവിടെ രണ്ട് ലക്ഷം വോട്ടിനാണ് ഞങ്ങൾ ജയിച്ചത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്... സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയെയും സി.പി.ഐ.(എം.)നെയുമൊക്കെ ശക്തമായി ആക്രമിച്ചുകൊണ്ടാണ് സംസാരിച്ചത്. ഒടുവിൽ ഇപ്പോൾ ലീഗിന്റെ മഹത്വം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് സംസാരിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് സംസാരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുന്ന ഈ സമയം ബി.ജെ.പി.-യുടെ സമയമല്ലേ? ഈ നിയമസഭയിലെ ബി.ജെ.പി.-യുടെയും എൻ.ഡി.എ.-യുടെയും പ്രതിനിധികളിൽനിന്നും എഴുതി വാങ്ങിയിട്ടുള്ള സമയം ഉപയോഗിച്ചിട്ടല്ലേ അങ്ങ് പ്രസംഗിക്കുന്നത്; ഇതല്ലേ ലീഗിന്റെ മഹത്വം?.....(ബഹളം).....

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, അത് ഞാൻ ക്ലിയർ ചെയ്യാം. രാവിലെ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് ഇതുവഴി പോകുമ്പോൾ(ബഹളം)..... ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ഈ നിയമസഭയിൽ പത്തുപതിനേഴ് ദിവസമായി നടക്കുന്ന ഡിമാന്റ് ഡിസ്കഷനുകളിൽ എത്രയോ തവണ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് നിങ്ങൾക്കനുകൂലമായി വോട്ടു ചെയ്തിട്ടുണ്ടല്ലോ. ആ വോട്ട് വേണ്ടായെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞോ?(ബഹളം)..... സ്പീക്കർ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ നിങ്ങൾക്കാണ് വോട്ട് ചെയ്തത്. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് ഇതുവഴി

കടന്നുപോകുമ്പോൾ ഞാനിവിടെയിരുന്ന് എന്റെ പ്രസംഗത്തിന്റെ നോട്ട്
തയ്യാറാക്കുകയായിരുന്നു. അപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, ഞാൻ പോകുകയാണ്,
എന്റെ സമയം ആർക്കാണ് വേണ്ടതെന്ന് ചോദിച്ചു. അപ്പോൾ എന്റെ
അടുത്തിരിക്കുന്ന ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള പറഞ്ഞു, എന്നാൽ ഇയാൾക്ക്
കൊടുത്തേക്കുവെന്ന്. അപ്പോൾതന്നെ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്
എഴുതികൊടുക്കുകയും ചെയ്തു.(ബഹളം)..... അല്ലാതെ അത് ബി.ജെ.പി.-
യുടെ സമയമല്ല.(ബഹളം).....ഇതൊക്കെ കേവലം സാങ്കേതികമാണ്.
ഇവിടെ സ്പീക്കർ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നിങ്ങൾ വോട്ടുവാങ്ങിയവരാണ്, ഓരോ
ദിവസവും പി. സി. ജോർജ്ജിന്റെ വോട്ടുവാങ്ങുന്നവരാണ്, നിങ്ങൾക്കനുകൂലമായി
പറയുമ്പോൾ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജിനുവേണ്ടി കയ്യടിക്കുന്നവരാണ്. ഞങ്ങൾക്ക്
ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജുമായിട്ടോ ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാലുമായിട്ടോ ഒരു
ലോഹ്യവുമില്ല. നിയമസഭയുടെ സമയത്തിന്റെ ക്രമീകരണമൊക്കെ പറഞ്ഞ്
വളരെ ദുർബലമായ വാദമാണ് എന്റെ സ്പോഹിതൻമാർ അപ്പുറത്തുനിന്ന്
ഉയർത്തുന്നത്. ...(ബഹളം)...

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: ബി.ജെ.പി. പരാജയപ്പെട്ട് കോൺഗ്രസ്

ജയിക്കണമെന്നും ബി.ജെ.പി. പരാജയപ്പെട്ടാൽ കോൺഗ്രസാണ് അധികാരത്തിൽ വരുന്നതെന്നും അങ്ങ് പ്രസംഗത്തിൽ ആവർത്തിച്ചുപറഞ്ഞു. ആരിൽനിന്നും സമയം വാങ്ങി ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരെ സംസാരിക്കുമെന്നത് ജനാധിപത്യത്തിൽ ആവശ്യമല്ലേ?(ബഹളം).....

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: ഒരു തർക്കവുംവേണ്ട. ഞങ്ങളുടെ പോരാട്ടം സംഘപരിവാറിനെതിരെയൊണ്, ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരെയൊണ്. നിങ്ങളെപ്പോലെ ബി.ജെ.പി.-യുമായി കോമ്പ്രമൈസ് ചെയ്യുന്ന പൈതൃകം ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗിനില്ല. എന്റെ നേതാവ് സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് അവർ ബഹറിൽ മുസല്ലയിട്ട് നമസ്കരിച്ചാലും ആർ.എസ്.എസ്.-നെ വിശ്വസിക്കുന്ന പ്രശ്നമില്ലെന്നാണ്. കേവലം സൗഹൃദത്തിന്റെ പേരിൽ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് സമയം തന്നപ്പോൾ അതൊരു ബി.ജെ.പി. ബന്ധമായിട്ടോ ബി.ജെ.പി. സൗഹൃദമായിട്ടോ പറയുന്നത് വളരെ ബാലിശമാണെന്നു മാത്രമെ എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളൂ.(ബഹളം).....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്..ഞാൻ മൈക്ക് ഓഫ് ചെയ്യും.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ബഹളം വയ്ക്കാതിരിക്കാൻ പറയണം. ബഹളം വയ്ക്കാതിരുന്നാൽ ഞാൻ പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം. ഞാൻ ഈ

ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ എതിർക്കുകയാണ്. ഇവിടെ മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടി വളരെ വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്.(മൈക്ക് ഓഫ്).

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ബി.ജെ.പി.യുടെ വോട്ട് വാങ്ങിയവർ ഇപ്പോൾ നിയമസഭയിൽ ഇടതുപക്ഷത്തെ വിമർശിക്കാൻ ബി.ജെ.പി. നേതാവായ ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാലിന്റെ സമയം വാങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഇവരുടെ അപാരമായ തൊലിക്കട്ടിക്ക് മുന്നിൽ നല്ല നമസ്കാരം പറയാൻ മാത്രമാണ് ഞാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ...(മൈക്ക് ഓഫ്)... ബഹു. സ്പീക്കറുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നിങ്ങൾ ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാലിന്റെ വോട്ട് വാങ്ങിയില്ലേ.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ഞാൻ ഇവിടെ യു.ഡി.എഫ്. നേതാക്കളുടെ പ്രസംഗം ശ്രദ്ധിച്ച് കേൾക്കുകയായിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ നമ്മുടെ കേരളത്തെ.....

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ...(മൈക്ക് ഓഫ്)... ...(ബഹളം)...

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, എന്റെ സമയം നഷ്ടമാകുകയാണ്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ...(മൈക്ക് ഓഫ്)... നിയമസഭയിലെ ആ അംഗം അദ്ദേഹത്തിന് ഇഷ്ടപ്പെട്ടയാൾക്ക് വോട്ട് ചെയ്തതാണ്. അതുപോലെയാണോ ഒരു നിയമസഭാ കക്ഷിയുടെ സമയം വാങ്ങി പ്രസംഗിക്കുന്നത്. ബി.ജെ.പി.യുടെ സമയമാണ്, ആർ.എസ്.എസ്.ന്റെ സമയമാണത്.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ഞാൻ എന്റെ സംസാരം തുടരുകയാണ്. ഇതിലൊന്നും ഒരു അതുതവുമില്ല. ഇവർ തമ്മിൽ പ്രഥമദൃഷ്ട്യാ അകൽച്ചയിൽ ആണെങ്കിലും അന്തർധാര സജീവമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്നതാണ് ഈ ഒത്തുകളി. സംശയമുണ്ടോ? മുണ്ടുപൊക്കി നോക്കിയാൽ കാക്കി നിക്കർ കാണാവുന്ന ചിലർ അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നുണ്ട്. പേര് ഞാൻ ഇപ്പോൾ ഏതായാലും വെളിപ്പെടുത്തുന്നില്ല.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, എല്ലാ ദിവസവും അടിയന്തര പ്രമേയത്തിനുശേഷം ശ്രീ. പി. ടി. തോമസും ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാലുമെല്ലാം ഒരുമിച്ചാണ് വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നത്. അതിന്റെയൊരു തുടർച്ചയായിട്ടാണോ ഈ സമയം വാങ്ങലിനെ അങ്ങ് കാണുന്നത്?

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: തീർച്ചയായും. നേരത്തേ സംസാരിച്ച ലീഗ്

അംഗത്തോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ള ഒരു കാര്യം, ഇക്കഴിഞ്ഞ ലീഗിന്റെ രാലിയിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെയാണ് കൊണ്ടുവന്നത്. അടുത്ത ലീഗിന്റെ രാലിക്ക് നിങ്ങൾ മധ്യപ്രദേശ് മുഖ്യമന്ത്രി കമൽനാഥിനെത്തന്നെ കൊണ്ടുവരണം. കാരണമെന്താണെന്ന് അറിയാമോ; അവിടെ ഗോഹത്യയുടെ പേരിൽ മൂന്ന് മുസ്ലീം സഹോദരന്മാർക്കെതിരെ യു.എ.പി.എ. നിയമം പ്രയോഗിച്ച് ജയിലിലടച്ചിരിക്കുകയാണ്. പതിനായിരം ഗോശാല ഇടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. അപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ യോഗത്തിൽ പ്രസംഗിക്കാൻ ഏറ്റവും യോഗ്യൻ മധ്യപ്രദേശ് മുഖ്യമന്ത്രിയായ, ആർ.എസ്.എസ്.ന്റെ നയങ്ങൾ അപ്പടി നടപ്പാക്കുന്ന കമൽനാഥാണ്.

ഞാൻ കാര്യത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്. ഇവിടെ കിഫ്ബിയെക്കുറിച്ച് നേരത്തേ സംസാരിച്ച യു.ഡി.എഫ്. അംഗം ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ, കിഫ്ബിക്ക് സാമ്പത്തിക പിൻബലമുണ്ടോ, ലോകത്ത് ഏതെങ്കിലുമൊരു ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇത്തരമൊരു കാര്യം നടപ്പിലാക്കുമോ എന്ന് ചോദിച്ചു. എനിക്ക് അദ്ദേഹത്തോട് പറയാനുള്ളത് കിഫ്ബി എന്നുപറയുന്നത് ഇൻകം ജനറേറ്റ് ചെയ്യുന്ന ഒരു പദ്ധതി തന്നെയാണ്. എന്താണ് സംശയം? ഇത്

വാഹന വായ്പ അല്ലെങ്കിൽ വീട് വായ്പ പോലെയുള്ള ഒരു സ്കീം ലോൺ അല്ലെന്ന് കാര്യം നിങ്ങൾക്ക് അറിയാത്തതല്ല. നമുക്കറിയാം ഇത് എങ്ങനെയാണ് ഇൻകം ജനറേറ്റ് ചെയ്യാൻ പോകുന്നതെന്ന്. കിഫ്ബിയിലെ 42,306 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് അപ്രെസൽ ബോർഡ് അംഗീകാരം നൽകാൻ പോകുകയാണ്. ഇതിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ മാത്രം 10,491 കോടി രൂപയാണ്. നമുക്കറിയാം വ്യവസായം വരണമെങ്കിൽ, സംരംഭം വരണമെങ്കിൽ അതിന്റെ മൂന്നുപാധി എന്നുപറയുന്നത് നല്ല റോഡുകളാണ്, അടിസ്ഥാന സൗകര്യമാണ്, പശ്ചാത്തല സൗകര്യമാണ്. 10,491 കോടി രൂപ റോഡുകൾക്കും പാലങ്ങൾക്കും ബ്രിഡ്ജുകൾക്കും മേൽപ്പാലങ്ങൾക്കും മലയോര ഹൈവേയ്ക്കും തീരദേശ ഹൈവേയ്ക്കുമാണ്. പിന്നെ മികച്ച ആശുപത്രികളാണ് ഇവിടെ നിർമ്മിക്കാൻവേണ്ടി പോകുന്നത്. നല്ല ആശുപത്രി വന്നാൽ അതിന്റെ ഗുണം ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കാണ്. സ്വാഭാവികമായും ആരോഗ്യത്തിന് ചെലവഴിക്കേണ്ടി വരുന്ന തുക കുറയുമ്പോൾ അത് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ വികസനത്തിന് സഹായകരമായിത്തീരും. മറ്റൊന്ന് വ്യവസായ പാർക്കാണ്. കൂടുതൽ തൊഴിലവസരം സൃഷ്ടിക്കാനാണ് വ്യവസായ പാർക്ക്. ഇവിടെ ഗ്രോത്ത് കോറിഡോർ വരാൻ പോകുന്നു, പെട്രോ കെമിക്കൽ പാർക്ക് വരാൻ

പോകുന്നു. അതിനുവേണ്ടി കിഫ്ബിയിൽ 12,000 കോടി രൂപയാണ് മാറ്റിവെച്ചത്. ഈ പദ്ധതി ഇൻകം ജനറേറ്റ് ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിയല്ലേ; അല്ലെന്ന് പറയാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയുമോ? പിന്നെ ടൂറിസം പദ്ധതി വരാൻ പോകുന്നു. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറ്റവും കൂടുതലാളുകൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകാൻ കഴിയുന്നവയാണ് ടൂറിസം മേഖലയിലെ പദ്ധതികൾ. 300 കോടി രൂപ ചെലവ് വരുന്ന ഉത്തര മലബാറിലെ മലനാട് റിവർ ക്രൂയ്സ് ടൂറിസം പ്രോജക്ട്, ഇൻകം ജനറേറ്റ് ചെയ്യുകയല്ലേ; പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതിയല്ലേ; റൈസ് പാർക്ക്, ഇൻകം ജനറേറ്റ് ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിയല്ലേ; റബ്ബർ പാർക്ക്, ഇൻകം ജനറേറ്റ് ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിയല്ലേ. കേരളത്തിന്റെ ഊർജ്ജ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ 15 പ്രോജക്ട് കിഫ്ബിയിലുണ്ട്. ഈ 15 പ്രോജക്ടുകൾക്കുമായി 5200 കോടി രൂപ. ഇത് കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വ്യവസായത്തിന് അത്യാവശ്യമല്ലേ. 68 കൂടിവെള്ള പദ്ധതികളാണ് കിഫ്ബിയിൽ പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഈ 68 പദ്ധതികൾക്കുമായി 3,489 കോടി രൂപ സർക്കാർ ചെലവഴിച്ചു. കിഫ്ബിയിൽ ഏതെങ്കിലുമൊരു പദ്ധതി നടപ്പിലായോ എന്ന് ചോദിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ അപ്പുറത്ത് ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. ഞാൻ വായിക്കാം,

കോട്ടയം മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്കുവേണ്ടിയുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതി വിപുലീകരണം - ഒന്നാം ഘട്ടം 77% പണികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. ഒന്നാം നടന്നിട്ടില്ല എന്നല്ലേ പറഞ്ഞത്. ഞാൻ വേണമെങ്കിൽ ഇരിക്കാം, ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പറയട്ടെ, നടന്നിട്ടില്ലെങ്കിൽ പറഞ്ഞാൽ മതി. രണ്ടാം ഘട്ടം, ടെണ്ടർ നടപടി പൂർത്തീകരിച്ചു. ഇനി അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് എന്തെല്ലാമാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ചും ഈ ഗവൺമെന്റിനെക്കുറിച്ചും പരിഹസിച്ചത്. എന്റെ സുഹൃത്ത് കൂടിയായ കാസർഗോഡ് അംഗത്തിന്റെ കാസർഗോഡ് മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കാൻ പിണറായി സർക്കാർ വരേണ്ടി വന്നില്ലേ. എന്താണ് സ്ഥിതി? ആ മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്കും ചെമ്മനാട് പഞ്ചായത്തിനും വേണ്ടിയുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതി ഒന്നാം ഘട്ടം 98% പൂർത്തിയായി. രണ്ടാം ഘട്ടം 70% പൂർത്തിയായില്ലേ; മൂന്നാമത്തെ ഘട്ടം 70% പൂർത്തീകരിച്ചില്ലേ; നാലാം ഘട്ടം ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ പ്രക്രിയ ത്വരിതഗതിയിൽ നടക്കുകയാണ്. നിഷേധിക്കാൻ കഴിയുമോ നിങ്ങൾക്ക്! ഇവിടെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞല്ലോ. ഞാൻ ലിസ്റ്റുത്ത് നോക്കി. 12 സ്കൂളുകൾക്കായി 22 കോടി രൂപ അടിച്ചെടുത്തത് ആരാണ്; ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ.

ബഹു. പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് 6 സൂളുകൾക്കായി 12 കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി പ്രോജക്ട്. തൃത്താല ശ്രീ. വി. ടി. ബൽരാമിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ 11 സൂളുകൾക്ക് 29 കോടി രൂപ. തിരൂരങ്ങാടിയിൽ മുൻമന്ത്രി ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ 8 സൂളുകൾക്ക് 22 കോടി രൂപ. ഈ ലിസ്റ്റിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് നിൽക്കുന്നത് 18 സൂളുകൾക്കായി 36 കോടി രൂപ അടിച്ചെടുത്ത ഏറനാട് എം.എൽ.എ. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീറാണ്. കൂടുതൽ ലിസ്റ്റ് വായിക്കണമോ; വായിക്കണമെങ്കിൽ വായിക്കാം. എന്തിനാണ് നിങ്ങൾ കിഫ്ബിയെ എതിർക്കുന്നത്? കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് പോയാലോ. ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷത്തെ സ്ഥിതി എന്താണ്? മൂലധനച്ചെലവ് മരവിച്ചുപോയ സ്ഥിതിയായിരുന്നില്ലേ. ഇപ്പോൾ ആ സ്ഥിതി മാറി മൂലധനച്ചെലവിൽ കേരളത്തിൽ സർവ്വകാല റെക്കോർഡുണ്ടായിരിക്കുന്നു. 53.34% വർദ്ധനവുണ്ടായിരിക്കുന്നു. റവന്യൂ കമ്മിയും ധന കമ്മിയെക്കുറിച്ചാണ് നിങ്ങൾ വല്ലാതെ ആശങ്കപ്പെട്ടത്. അത് കാര്യമായി കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ സമ്പദ്ഘടനയെ ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള സമീപനമാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. പ്രതിസന്ധി വന്നാൽ ചെലവ് ചുരുക്കുകയാണോ വേണ്ടത്.

ചെലവ് ചുരുക്കുകയല്ല, ചെലവ് വർദ്ധിപ്പിക്കണം. അതാണ് ഉത്തേജക പാക്കേജ്. ആ ഉത്തേജക പാക്കേജ്, ഒരു സ്റ്റിമുലസ് പാക്കേജാണ് കിഫ്ബി എന്നുപറയുന്നത്. ബഡ്ജറ്റിന് പുറത്ത് പണം കണ്ടെത്താൻ ഒരു സർക്കാർ നടത്തുന്ന സമീപനം നാളെ ലോകത്തിലെ എല്ലാ രാജ്യങ്ങൾക്കും മികച്ചൊരു മാതൃകയായി തീരുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് യാതൊരുവിധ സംശയവുമില്ല. നമുക്കറിയാം ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ തൊഴിലില്ലായ്മ നിരക്ക് കുത്തനെ വർദ്ധിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രത്തിൽ എന്താണ് സ്ഥിതിയെന്ന് നിങ്ങൾക്കറിയാമല്ലോ. എല്ലാ റിപ്പോർട്ടും വന്നു. പക്ഷെ, ഇവിടെ എന്താണ് സ്ഥിതി? മൂന്ന് വർഷംകൊണ്ട് പി.എസ്.സി. മുഖേന 1,02,103 പേരെ നിയമിച്ചു. 20,000 തസ്തികകൾ പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ചു. യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ കാലത്ത് എത്ര തസ്തികകളാണ് സൃഷ്ടിച്ചത്? അവിടെ യുവ എം.എൽ.എ.മാരുടെല്ലോ; യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ കാലത്ത് അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് സൃഷ്ടിച്ച പുതിയ തസ്തികകൾ 4500. എൽ.ഡി.എഫ്.ന്റെ കാലത്ത് മൂന്ന് വർഷംകൊണ്ട് സൃഷ്ടിച്ചത് 20,000 തസ്തികകൾ. ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയിൽ പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നു. സംരംഭകത്വവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞല്ലോ. ആതുരരിലുണ്ടായ

ആത്മഹത്യ ദൗർഭാഗ്യകരമാണ്. കേരളത്തിൽ പലയിടങ്ങളിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള ചില പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള ആത്മാർത്ഥമായ നടപടിയാണ് കേരളത്തിലെ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹു.മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു ഇപ്പോൾ സെക്രട്ടറിയിൽ കൂടുതൽ അധികാരമുണ്ട്, സെക്രട്ടറിയുടെ അധികാരം പരിമിതപ്പെടുത്തും. ടിബ്യൂണൽ ഇപ്പോൾ ഒന്നാണ്, അത് മൂന്നാക്കി മാറ്റും. സംരംഭകർക്ക് ഇൗസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ തടസ്സങ്ങളില്ലാതിരിക്കാൻ ആവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ കാലത്തെ സ്ഥിതി എന്തായിരുന്നുവെന്ന് നമ്മളൊന്ന് ഓർക്കണ്ടേ. ഒരു സംരംഭക ആ ഗവൺമെന്റിനെ സമീപിച്ചപ്പോൾ അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന അന്നത്തെ ഭരണപക്ഷം ഗ്രൂപ്പ് ഭേദമന്യേ സ്വീകരിച്ച സമീപനം എന്തായിരുന്നുവെന്ന് നിങ്ങൾ ഓർക്കണ്ടേ. നാണംകെട്ട സംഭവ പരമ്പരകൾകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ പൊതുരംഗത്തിന് ഏൽപ്പിച്ച ആഘാതത്തെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കാൻ ആരെങ്കിലും തയ്യാറുണ്ടോ. നിങ്ങൾ നിയോഗിച്ച ശിവരാജൻ കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ടുണ്ടല്ലോ. ബഹു. പി. ടി. തോമസ് കെ.പി.സി.സി. യോഗത്തിൽ ഒരു

ആവശ്യമുന്നയിക്കണം. എന്താണെന്ന് വെച്ചാൽ ജസ്റ്റിസ് ശിവരാജൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് കെ.പി.സി.സി. യോഗത്തിൽ വായിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാനുള്ള ആർജ്ജവം നിങ്ങൾക്കുണ്ടോ. ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു കാര്യമേ പറയാനുള്ളൂ. നിങ്ങൾ ഇങ്ങോട്ടേക്ക് ഒരു വിരൽ ചൂണ്ടുമ്പോൾ ഒമ്പത് വിരലുകളും നിങ്ങൾക്കെതിരാണെന്ന കാര്യം മറന്നുപോകരുത്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് നൽകാനുള്ള ഉപദേശം എന്താണെന്ന് അറിയാമോ, ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് എഴുന്നേറ്റ് അവിടെ വെച്ച് ഈ സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിനോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് മലർന്ന് കിടന്ന് ഇപ്പരത് എന്നാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നശേഷം ഏകജാലക സംവിധാനമുൾപ്പെടെ നമ്മുടെ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെപ്പറ്റി എല്ലാവർക്കുമറിയാം. നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും ഏകജാലക സംവിധാനമുണ്ടായിരുന്നു. അത് എന്തിനുവേണ്ടിയായിരുന്നു? വ്യവസായികൾക്ക് സൗകര്യമൊരുക്കാനോ സംരംഭകരുടെ തടസ്സങ്ങൾ നീക്കാനോ അല്ല മന്ത്രിമാരുടെ വീട്ടിൽ ഏകജാലകം ഉണ്ടായിരുന്നത്. പണം അപഹരിക്കാനായിരുന്നു. സ്വന്തം വീട്ടിൽ കൗണ്ടർ ഇടങ്ങി തടിച്ചുകൊഴുത്ത മുൻമന്ത്രിമാർ, നമുക്കറിയാമല്ലോ പണം കൊണ്ട്

വികസിച്ച് മന്ത്രിമാർ, സമ്പത്ത് വികസിപ്പിച്ച മന്ത്രിമാർ, അക്കൗണ്ട് വികസിപ്പിച്ച മന്ത്രിമാർ, മുൻനിരയിൽ നിൽക്കുന്നവരുടെ പേര് ഞാൻ പറയണോ? കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഒരു എം.എൽ.എ. എഴുന്നേറ്റ് അഴിമതി ആരോപണം ഉന്നയിച്ചു. കുറച്ചു ദിവസമായി അഴിമതി ആരോപണം ഉന്നയിക്കുന്നു. എന്നാൽ പ്രത്യേകത അഴിമതി ആരോപണം ഉന്നയിച്ചശേഷം ഇരിക്കുമ്പോൾ തന്നെ അത് ആവിയായിപ്പോകും. അതാണ് ഇവരുടെ അഴിമതിയാരോപണത്തിന്റെ പ്രശ്നം. കാരണം ഉന്നയിക്കുന്നതിൽ ഒരു വസ്തുതയുമില്ല. ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയുടെ വിധി വന്നിട്ടുണ്ട്. മലയാളം സർവ്വകലാശാലയുടെ സ്ഥലമെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ ആരോപണം ഉന്നയിച്ച എം.എൽ.എ.യുടെ ഒത്താശയോടുകൂടി ചിലർ സുപ്രീംകോടതിയെ സമീപിച്ചു. സുപ്രീം കോടതി ആ കേസ് എടുത്ത് കളഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. മുസ്ലീം ലീഗുകാർ മനസ്സിലാക്കിയോ, അവിടെ എല്ലാവരും ഇരിക്കുന്നുണ്ടല്ലോ, ആർക്കെങ്കിലും ചോദിക്കാനുണ്ടെങ്കിൽ ഞാൻ വഴങ്ങാൻ തയ്യാറാണ്. നാല് വർഷമായി ഈ സ്ഥലമെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതിന്റെ കഥ, തിരക്കഥ, സംഭാഷണം, സംവിധാനം ഇവ ആരാണ് നിർവ്വഹിച്ചത്? മുസ്ലീംലീഗ് അല്ലേ,

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ഞാൻ ഒരു കാര്യം കൂടി ചോദിക്കട്ടെ.

മുസ്ലീംലീഗ്...

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ഞാൻ ഇരിക്കാം. ഇത് കംപ്ലീറ്റ് ചെയ്യട്ടെ.

മുസ്ലീംലീഗ് കൈകാര്യം ചെയ്ത ഒരു വിഷയം ലോകത്ത് ഏത് പിഴിയൽ വീരന്റെ കയ്യിൽ കിട്ടിയാലും ഒരു തുള്ളിനീരുപോലും ഉറുറ്റിയെടുക്കാൻ ബാക്കിയുണ്ടാവില്ല എന്ന കാര്യം ആർക്കാണ് അറിയാത്തത്. നഗരവികസനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഉന്നയിച്ച ആരോപണത്തിൽ ഉറച്ചുനിന്നാൽ അത് ആർക്കെതിരായിട്ടാണ് വരിക, അപ്പറത്തിരിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻമന്ത്രിക്കെതിരായിട്ടാവും വരിക. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാലത്താണ് അത് തുടങ്ങിവെച്ചതെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: ഞാൻ വഴങ്ങാം.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, ഇവിടെ മലയാളം സർവ്വകലാശാലയ്ക്കുവേണ്ടി

ഭൂമിയെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സുപ്രീം കോടതിയിൽ കേസ് കൊടുത്തത്

ഞാൻ ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടാണെന്ന്.....ആരോപണം ഉന്നയിച്ചത് ഞാനാണ്.
ഞാനാണ് ഉന്നയിച്ചതെന്ന് രേഖയിൽ കാണാം. ഇത്തരം ഇല്ലാത്ത വസ്തുതകൾ
പറയരുത്.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫും ഹജ്ജ്
തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, മലയാളം
സർവ്വകലാശാലയുടെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സുപ്രീംകോടതിയിൽ
പോയ ആൾക്കാരോട് പറമ്പ് കച്ചവടത്തിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞ് ഇങ്ങോട്ട്
വരണ്ടെന്നു പറഞ്ഞ് ആ കേസ് സുപ്രീംകോടതി തള്ളിയ വിവരം അങ്ങയുടെ
ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, തീർച്ചയായും അഴിമതി ആരോപണം
ഉന്നയിച്ച ശ്രീ. ഫിറോസ് ഇപ്പോൾ എവിടെയാണെന്ന് ആർക്കും അറിയില്ല.
നാണംകെട്ട് അദ്ദേഹം മാധ്യമങ്ങളെപ്പോലും സമീപിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത
അവസ്ഥയിലാണ്. ഞാൻ നേരത്തെ അവിടെ ചിലർ ആരോപണം
ഉന്നയിച്ചിരുന്നുവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്, ഞാൻ പേര് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. പിന്നെ
ആരോപണം ഉന്നയിച്ചത് ആരാണെന്ന് രേഖയിലുണ്ട്, അത് പരിശോധിക്കാം.
കഴിഞ്ഞ രണ്ടുമൂന്ന് ദിവസമായി പോലീസ് മർദ്ദനത്തെക്കുറിച്ചാണ് പറയുന്നത്.

പോലീസ് മർദ്ദനത്തെക്കുറിച്ച് പറയുന്നവർ മനസ്സിലാക്കേണ്ട കാര്യം പാറശ്ശാല ശ്രീജീവ് ലോക്കപ്പിൽ വച്ച് മരണമടഞ്ഞത് യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ കാലത്തല്ലേ. ആ കേസിൽ ആർക്കെങ്കിലും എതിരെ കേസെടുക്കാൻ അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായോ? ആ കുടുംബത്തിന് നീതി കിട്ടിയത്, 10 ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്തത് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോഴാണ്. മാങ്ങാട്ട്പള്ളി സിബി കേസ്, രണ്ട് മുൻ ആഭ്യന്തര മന്ത്രിമാരുടെല്ലോ അപ്പറത്ത്, അവർക്ക് ഓർമ്മയില്ലേ? കോട്ടയത്ത്, മദ്യപിച്ചെന്ന് പറഞ്ഞ് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വച്ച് ഭീകരമായി മർദ്ദിച്ചു. എന്നിട്ട് മലമുത്ര വിസർജ്ജനം നടത്തിയെന്ന് പറഞ്ഞ് പ്രായമായ അച്ഛനെയും അമ്മയെയും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വിളിച്ചുവരുത്തി ക്ലീൻ ചെയ്യിപ്പിച്ചു. ആരുടെ കാലത്ത്? യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ കാലത്ത്. മർദ്ദനമേറ്റുന്ന പോലീസ് റിപ്പോർട്ടുണ്ടായിരുന്നു. എസ്.ഐ.ക്കെതിരെ നടപടിയെടുത്തു, അറസ്റ്റുണ്ടായോ, ആരെയെങ്കിലും പുറത്താക്കിയോ? ഒന്നും ചെയ്യാൻ തയ്യാറായില്ല. കെവിൻ കേസിന്റെ കാര്യത്തിൽ തന്നിൽ നിക്ഷിപ്തമായ ഉത്തരവാദിത്വം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിൽ ഗുരുതരമായ വീഴ്ച വരുത്തിയതിന് പോലീസുകാരനെ പുറത്താക്കി.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്, പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്. നാല്

മിനിടെടുത്തു.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, വാരാപ്പുഴ കേസിൽ സി.ഐ. മുതൽ താഴോട്ടുള്ളവർക്കെതിരെ കേസെടുത്തല്ലോ, എസ്.ഐ.യ്ക്കെതിരെ കൊലക്കുറ്റത്തിന് കേസെടുത്തല്ലോ. 9 പോലീസുകാരെ പ്രോസിക്യൂട്ട് ചെയ്യാൻ വേണ്ടി അനുമതി കൊടുത്തല്ലോ, ഫോർട്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഉദയകുമാറിനെ ഉരുട്ടിക്കൊന്നത് ആരുടെ കാലത്താണ്? കേരളത്തെ തെട്ടിച്ച കിരാതമായ ആ മനുഷ്യക്കുരുതിയിൽ ആർക്കെങ്കിലും എതിരായി, ഉത്തരവദിത്വപ്പെട്ട പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരായി നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ അന്നത്തെ സർക്കാർ തയ്യാറായോ? അവരെയൊക്കെ വെള്ളപ്പുഴാനാണ് ഇവർ തയ്യാറായത്. ഇവിടെ ഒരുപാട് അനുഭവങ്ങൾ നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. ഇടുക്കി സംഭവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തെറ്റ് ചെയ്ത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരായി കർശനമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം എന്ന് പറയുന്നത് യഥാർത്ഥത്തിൽ താത്കാലികമായ രാഷ്ട്രീയ ലാഭമുണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്. ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം താത്കാലികമായ രാഷ്ട്രീയ ലാഭമല്ല. തെറ്റ് ചെയ്യുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പോലീസ് സേനയിൽ

ഉണ്ടായിരിക്കില്ലെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, ഈ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ മൂന്നുവർഷമായി കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക രംഗം തികച്ചും തകർച്ചയിലാണ്. ഇതിനെ അതിജീവിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു നടപടിയും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്നും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നയം കാഷ്‌ലെസ് എക്കോണമിയാണ്. പണം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനുപകരം ഓൺലൈനായോ മറ്റ് കാർഡുകൾ മുഖേനയോ പണമിടപാടുകൾ നടത്തുക എന്നതാണ് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ കാഷ്‌ലെസ് എക്കോണമിയുടെ നിലപാട്. കേരള സർക്കാരാണ് മറ്റൊരു അർത്ഥത്തിൽ പൂർണ്ണമായും ഇത് നടപ്പിലാക്കിയത്. പൂർണ്ണമായും കാഷ്‌ലെസ് ആയത് കേരളത്തിലെ ട്രഷറികളും ധനകാര്യ വകുപ്പുമാണ്. ഒന്നിലും പണമില്ല. ചുരുക്കത്തിൽ നോട്ട്‌രഹിത സമ്പദ്ഘടന മൂന്നുവർഷത്തിനുള്ളിൽ നടപ്പിലാക്കിയ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. അതിന് പ്രത്യേകമായി ധനകാര്യ വകുപ്പിനെ അഭിനന്ദിക്കേണ്ടതാണ്. തകർന്നടിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക രംഗത്തെ

ഉത്തേജിപ്പിക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. നാല് പ്രധാന ഘടകങ്ങളാണ് സാമ്പത്തിക രംഗത്തെ പ്രതിസന്ധി അതിജീവിക്കാൻ സഹായിക്കുന്നത്. ഒന്ന്, സ്വകാര്യ നിക്ഷേപമാണ്. നമ്മുടെ അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളായ കർണ്ണാടക, തമിഴ്നാട് തുടങ്ങിയവ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുദൂരം മുന്നിലാണ്. പക്ഷെ കേരളത്തിന്റെ സ്ഥിതിവിശേഷം നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയുന്നതാണ്. നിക്ഷേപ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നമ്മളെടുത്ത നടപടികൾ എവിടെ നിൽക്കുന്നുവെന്ന് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കണം. നിക്ഷേപ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമാക്കണമെന്ന കാര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. സർവ്വ്യാത്മനാ പിന്തുണച്ചതാണ്. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് വൈസ് ചെയർമാനായ എം.എൽ.എ.മാരെല്ലാവരും പങ്കെടുത്തുകൊണ്ടും ഏറ്റവും സജീവമായ പിന്തുണയാണ് നൽകിയത്. നിക്ഷേപകരെ ആകർഷിക്കുന്നതിലുള്ള ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിവിശേഷം മനസ്സിലാക്കണം. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിഷ്പക്ഷമായ നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. അതുപോലെതന്നെ സാമ്പത്തിക രംഗത്തെ ഉത്തേജിപ്പിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുനിക്ഷേപം. ഈ സർക്കാർ

അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പൊതുനിക്ഷേപ മേഖലയിൽ കാര്യമായി എന്താണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഓഖിയും പ്രളയവും ഒരു പരിധിവരെ ശബരമല വിഷയവും, ഒരു വർഷത്തോളം കാലം അതിന്റെ പിറകിലായിരുന്നു, ഇവയെല്ലാം നാടിന്റെ വികസനത്തെ പിറകോട്ടടിച്ചില്ലേ. മൂന്ന് വർഷക്കാലമായി ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ ബാധിച്ചില്ലേ? എല്ലാത്തിനും മറുപടിയായി കിഫ്ബിയെന്ന് അങ്ങ് പറയുന്നു. കിഫ്ബിയില്ലാതെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ നടത്തിയ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ജനങ്ങൾ ബോധവാന്മാരാണ്. പല പദ്ധതികളും വിതച്ചു, വളമിട്ടു, വലുതാക്കിയത് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരാണ്. കൊയ്യുക എന്ന പ്രക്രിയ മാത്രമാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഇപ്പോൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. റീബിൽഡ് കേരളയുടെ സ്ഥിതിവിശേഷമെന്താണ്? പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നുവെന്നല്ലാതെ ഒന്നും നടപ്പിലാകുന്നില്ല. യു.ഡി.എഫ്. നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ മുഴുവൻ ജനോപകാരപ്രദമായതും സംസ്ഥാനത്തിന് വരുമാനം ലഭിക്കുന്ന പദ്ധതികളുമായിരുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന് വിഴിഞ്ഞം പോർട്ട്, കണ്ണൂർ എയർപോർട്ട്, കൊച്ചി മെട്രോ, തൊഴിൽ മേഖലയിൽ പ്രയോജനമുണ്ടാകുന്ന സ്റ്റാർട്ട് സിറ്റി ഇത്തരത്തിൽ റിട്ടേൺസ് കിട്ടുന്ന

പദ്ധതികൾക്കാണ് കൂടുതൽ തുക ചെലവഴിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയത്. ഈ സർക്കാർ കിഫ്ബിയെ മാത്രം ആശ്രയിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. അതിനുള്ള ഫണ്ട് സംസ്ഥാനത്തെ ഭാവിയിൽ വൻകടക്കണിയിലാക്കുമെന്ന് ഇവിടെയെല്ലാവരും സൂചിപ്പിച്ചു. അതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇന്ന് രാവിലെ ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്, മസാല ബോണ്ട് വഴി ഇതുവരെ കിട്ടിയത് 2150 കോടി രൂപയാണ്. മസാല ബോണ്ടിന്റെ പലിശ 9.723 ശതമാനമാണ്. 5 വർഷം കഴിയുമ്പോൾ തിരികെ കൊടുക്കേണ്ടത് 3195.23 കോടി രൂപ. അതായത് 2150 കോടി രൂപയ്ക്ക് 5 വർഷത്തേക്ക് ആയിരത്തിൽപ്പരം കോടി രൂപ പലിശ നൽകണം. ഇത് എവിടെ നിന്ന് കൊടുക്കുമെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് പറയുന്നില്ല. 50000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുമെന്നാണ് ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ചത്. 50000 കോടി രൂപയ്ക്ക് 5 വർഷം കഴിയുമ്പോൾ 9.5 ശതമാനം പലിശ വച്ച് 24000 കോടി രൂപ പലിശ ഇനത്തിൽ വേണ്ടിവരും. ഇത് എവിടെ നിന്ന് കൊടുക്കും, തിരിച്ചടയ്ക്കുന്നതിന് എന്തുമാർഗ്ഗമാണ് അങ്ങ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്? സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭാവിയെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുന്ന ഒരു ധനകാര്യ മന്ത്രി ഈ കാലഘട്ടത്തിന്റെ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് മാത്രം ചിന്തിച്ചാൽ മതിയോ? സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭാവി

അതെങ്ങനെ മുന്നോട്ടുപോകുമെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കേണ്ട?
കടത്തിന്റെ പുറത്ത് കടങ്ങൾ അടിച്ചേൽപ്പിക്കുകയാണ്. ലൈഫ് പദ്ധതിയിലും
അതുതന്നെയാണ് സംഭവിക്കുന്നത്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ
പുറത്ത് ഈ കടം ഏൽപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. തകർന്നടിഞ്ഞ സമ്പദ്ഘടനയെ
കൂടുതൽ തകർച്ചയിലാക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തെ
വൻകടക്കണിയിലാക്കുന്നതിനും മാത്രമേ ഇത് ഉപകരിക്കുകയുള്ളൂ. ഈ
ന്റാണ് കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ പ്രളയത്താൽ മുങ്ങിയ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ
അടുത്തതായി മുങ്ങുന്നത് കടക്കണിയിലായിരിക്കുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ
സംശയമില്ല. ഈസ്റ്റ് ഇന്ത്യാ കമ്പനി ഇന്ത്യയിൽ വന്നാണ് ഇന്ത്യൻ
പരമാധികാരം പിടിച്ചെടുത്തത്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സർക്കാർ ലണ്ടനിൽ വെച്ചാണ്
കേരളത്തെ പണയപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു
സമീപനമെടുത്തുകൊണ്ടാണ് ഇവിടെ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഇവിടെ
ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ് സംസാരിച്ചപ്പോൾ കിഫ്ബി വഴി 42306 കോടി
രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞു. കിഫ്ബിക്ക്
ആകെപ്പാടെ കിട്ടിയത് എത്ര രൂപയാണ്? 7665 കോടി രൂപ മാത്രമാണെന്ന്
അസംബ്ലിയിൽ അങ്ങ് തന്നെ എന്റെ ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി

പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ കൊട്ടിഘോഷിച്ച പ്രവാസി ചിട്ടി വഴി 1000 കോടി രൂപയാണ് പ്രതീക്ഷിച്ചത്. എന്നാൽ 8.298 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് കിട്ടിയിട്ടുള്ളത്. 7600 കോടി രൂപയും 8 കോടി രൂപയും വച്ച് ഈ 50000 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾ ഇനി എങ്ങനെ നടപ്പിലാക്കും? ഗവൺമെന്റ് മൂന്നുവർഷം പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇനി രണ്ടുവർഷം മാത്രമേയുള്ളൂ. 50000 കോടി രൂപയുടെ ഫണ്ട് വരുമെന്ന് പ്രതീക്ഷയിൽ എ.എസ്. നൽകിയ പദ്ധതികളുടെ അവസ്ഥയെന്താകും? എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ തന്നെയുള്ള അട്ടക്കുളങ്ങര ഫൈ ഓവറിന് ഡി.പി.ആർ. പോലും തയ്യാറാക്കിയിട്ടില്ല. അതുപോലെ ശംഖുമുഖം മുതൽ വേളി വരെയുള്ള റോഡിനും ഡി.പി.ആർ. പോലും തയ്യാറാക്കിയിട്ടില്ല. ആ പദ്ധതികൾക്കൊക്കെ എ.എസ്. കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അപ്പോൾ ഈ പദ്ധതികളൊന്നും നടക്കാത്ത തരത്തിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നുവെന്നുള്ളത് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ആഭ്യന്തര ഉപഭോഗം, പ്രളയം മൂലം കാർഷിക വ്യാവസായിക മേഖലയ്ക്കുണ്ടായ തളർച്ചയിൽ നിന്ന് കരകയറുന്നതിന് സർക്കാർ ഒന്നും തന്നെ ചെയ്യുന്നില്ല. വാഗ്ദാനങ്ങൾക്ക് ഒരു ക്ഷാമവുമില്ല. ഇത് ആഭ്യന്തര ഉപഭോഗത്തെയും കാര്യമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അടുത്തതായി വിദേശ വിപണിയിലേയ്ക്കുള്ള ഉല്പാദന സേവന കയറ്റുമതി തളർച്ചയെ നേരിടുകയാണ്. ദുരന്തങ്ങൾ മൂലം ടൂറിസം മേഖല തകർന്നിരിക്കുന്നു. ഇത് പരിഹരിക്കാനുള്ള ആത്മാർത്ഥമായ ശ്രമം സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകുന്നില്ല. പ്രളയമുണങ്ങാത്ത മുറിവുകൾ കേരളത്തിന് നൽകിയെങ്കിലും വർദ്ധിതവീര്യത്തോടുകൂടി പുതിയ കേരളം കെട്ടിപ്പടുക്കാൻ തയ്യാറായ കേരള ജനതയെ പരാജയപ്പെടുത്തുന്ന നടപടികളാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ പുനർനിർമ്മാണം. പുനർനിർമ്മാണമല്ല, ഇലക്ഷൻ പ്രളയത്തിൽ ഒലിച്ചുപോയ സി.പി.ഐ.(എം)-നെ പുനർനിർമ്മിക്കുന്ന പ്രക്രിയയാണ് ഇന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത്.

ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം ഫെബ്രുവരി മാസത്തോടെ പദ്ധതി തുകയുടെ 85% ചെലവ് പൂർത്തീകരിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി 15% മാത്രമാണ് മാർച്ച് മാസത്തിൽ നടത്തേണ്ടത്. എന്നാൽ 2016-17 മുതൽ ഫെബ്രുവരിയിൽ 56%, മാർച്ചിൽ 84.1%. ശരാശരി 55% മാത്രമേ ഇവിടെ പദ്ധതിയിനത്തിൽ ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളൂ. മാർച്ച് വരെ നോക്കിയാലും ശരാശരി 80%. പ്രളയം വന്നപ്പോൾ 20% വെട്ടിച്ചുരുക്കി. യഥാർത്ഥത്തിൽ

60% തുക പോലും ഇവിടെ സംസ്ഥാനത്ത് ചെലവഴിച്ചിട്ടില്ല എന്നുള്ള ഒരു ദുഃഖസത്യം നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽപ്പില്ലേ. മാർഗ്ഗരേഖ എന്താണെങ്കിലും പണവും ഉത്തരവും നൽകാതെ പദ്ധതിയിനത്തിൽ എങ്ങനെ ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയും.

റവന്യൂ വരുമാനത്തിലും ഗണ്യമായ കുറവാണ് സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്.

2018-19-ൽ പ്രതീക്ഷിച്ചത് 1,06,000 കോടി രൂപയാണ്. ലഭിച്ചത് 91387.69 കോടി രൂപ. 10000 കോടി രൂപയുടെ കുറവ് സംഭവിച്ചു. റവന്യൂ കളക്ഷൻ ഊർജ്ജിതമായി നടക്കുന്നില്ല. അതുപോലെ പ്രളയസെസ്സിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഇവിടെയെല്ലാവരും പറയുന്നുണ്ട്, ഇത് ജനങ്ങളുടെമേൽ അധികഭാരം അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്നതാണ്. അത് ഒഴിവാക്കണം. ജി.എസ്.ടി. മുഖേന ലഭിക്കേണ്ട നികുതി കൃത്യമായി കളക്ട് ചെയ്യാതിരിക്കുമ്പോഴാണ് അധിക നികുതി സെസ്സായി അടിച്ചേൽപ്പിക്കാൻ പോകുന്നത്. One Nation, One Tax എന്ന ജി.എസ്.ടി. കൺസപ്റ്റിനുപകരം One Nation, One Tax plus Flood Cess എന്ന ദുരവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുകയാണ്.

2017-18-ൽ സ്വർണ്ണത്തിന്റെ വിലനയിൽ നികുതിയായി 629 കോടി രൂപ കിട്ടി. 2018-19-ൽ അത് 220 കോടി രൂപയായി കുറഞ്ഞു. എന്താണ്

കാരണം? അതിൽത്തന്നെ 400 കോടി രൂപയുടെ കുറവിലേക്ക്, അത് പിരിച്ചെടുത്തുകൂടേ? കേരളത്തിലെ ജവല്ലെറ്റ് അസോസിയേഷന്റെ കണക്കനുസരിച്ച് സ്വർണ്ണ വ്യാപാരമേഖലയിൽ 2 ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ കച്ചവടം നടക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് പറയുന്നത്. 40000 കോടി രൂപയുടെ കച്ചവടത്തിൽ ലഭിക്കുന്നത് 629 കോടി രൂപ. അത് ലഭിച്ചു. 2 ലക്ഷം കോടി രൂപയ്ക്ക് ലഭിക്കേണ്ട നികുതി 4000 കോടി രൂപയാണ്. അത് എന്തുകൊണ്ട് പിരിക്കുന്നില്ല? അത് പിരിച്ചെടുത്താൽ ഈ 600 കോടി രൂപ പാവപ്പെട്ടവന്റെ പുറത്ത് അധിക സെസ് ഏർപ്പെടുത്തുന്നത് ഒഴിവാക്കാമായിരുന്നില്ലേ? അപ്പോൾ അത് പിരിക്കാതെയാണ് പ്രളയ സെസ് ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടിയുമായി അങ്ങ് മുന്നോട്ടുവരുന്നത്. 2016-ലെ ധവളപത്രത്തിൽ അങ്ങ് പറഞ്ഞു, ഇവിടെ ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാറും രാവിലെ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. നികുതി പിരിവ് 10 ശതമാനത്തിൽ നിന്നും 20.2 ശതമാനമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്ന്. 10 ശതമാനത്തിൽ കൂടുതൽ നികുതി വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞില്ല. നികുതി പിരിക്കേണ്ട. വൻകിട നികുതി കുടിശ്ശിക പിരിക്കുന്നതിന് ടാക്സ് ഹോളിലേക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയ സർക്കാർ, വൻകിട പദ്ധതികൾക്കും ഇതുവഴി ഹോളിലേക്ക് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

മറ്റ് ചില കാര്യങ്ങൾ കൂടി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ

ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ശബരിമല വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പാർലമെന്റ് ഇലക്ഷന്റെ ജനവിധി ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ആചാര സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി ആവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

പാർലമെന്റിൽ ശ്രീ. എൻ. കെ. പ്രേമചന്ദ്രൻ സ്വകാര്യബിൽ കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ കേന്ദ്ര നിയമം വരട്ടെ ഞങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാമെന്ന് ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ.

കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ പറഞ്ഞു. അത് ആത്മാർത്ഥതയുള്ളതാണെങ്കിൽ ശബരിമല വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിയമസഭ ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കണം.

കേന്ദ്രസർക്കാർ അതിനുവേണ്ടി ഒരു നിയമം കൊണ്ടുവരണം. ആചാരങ്ങളും അനുഷ്ഠാനങ്ങളും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി നമ്മുടെ സഭ തന്നെ ഒരു പ്രമേയം

പാസ്സാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് അയയ്ക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് നിയമം കൊണ്ടുവരാൻ

ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞ കാര്യം അതനുസരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക്

സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളത്. യുവതി പ്രവേശനത്തിനുള്ള നയം കാരണം ദേവസ്വം

ബോർഡ് സാമ്പത്തികമായി തകർന്നിരിക്കുകയാണ്. ശബരിമല വരമാനംകൊണ്ട് മാത്രമാണ് 1200-ൽപ്പരം ക്ഷേത്രങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നത്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം നിലയ്ക്കാൻ പോകുകയാണ്. ശബരിമല വരമാനം കുറഞ്ഞതിനാൽ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുപോലും തടസ്സമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ദേവസ്വം ബോർഡിനുണ്ടായ നഷ്ടം കണക്കാക്കി ആവശ്യമായിട്ടുള്ള ധനസഹായം ദേവസ്വം ബോർഡിന് നൽകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ശബരിമല ക്ഷേത്രം പൂർണ്ണമായും തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ കീഴിലുള്ള ക്ഷേത്രമാണ്. ശബരിമല വികസനത്തിന്റെ പേരിൽ കമ്മിറ്റികളോ അതോറിറ്റികളോ രൂപീകരിക്കുവാനുള്ള ശ്രമം സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനമായ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ അധികാരത്തിന്മേലുള്ള കടന്നുകയറ്റമാണ്. വികസനത്തിന് ആരും എതിരല്ല, അവിടെ ഹൈപവർ കമ്മിറ്റിയുണ്ട്. ആ കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ബഹു. ഹൈക്കോടതിയുടെ നിർദ്ദേശം അനുസരിച്ചിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അത്തരത്തിലുള്ള സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ അധികാരങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടന്നുകയറ്റുവാനുള്ള ശ്രമം ഒഴിവാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളത്.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, ഇന്നത്തെ ദിവസത്തിന് ഒരു

പ്രത്യേകതയുണ്ട്. മഹാരാജാസ് കോളേജിൽ കൊല്ലപ്പെട്ട അഭിമന്യുവിന്റെ ഒന്നാം രക്തസാക്ഷി ദിനമാണ്. ഇവിടെ പോലീസിന്റെ നടപടികളെ ആവേശപൂർവ്വം ന്യായീകരിച്ച് സംസാരിക്കുന്ന ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷിനോ ശ്രീ. എം. സ്വരാജിനോ ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറിനോ ഒന്നും ആ ചെറുപ്പക്കാരനെ കൊന്ന കേസിലെ ഒന്നാം പ്രതിയെ ഒന്ന് പിടിക്കണമെന്ന് പോലീസിനോടോ അതിന്റെ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടോ ആവശ്യപ്പെടാനുള്ള ആർജ്ജവമില്ല എന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് തോന്നുന്നുണ്ടോ; ഇനി അതോ ആ ജോലിയും നിവിൻ പോളിയും ടൊവിനോ തോമസും ദുൽഖർ സൽമാനും സിനിമകളിലൂടെ ഏറ്റെടുക്കേണ്ടി വരുമോ; എന്താണ് അങ്ങയുടെ അഭിപ്രായം?

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യത്തോട് ഞാൻ

യോജിക്കുകയാണ്. തീരദേശ മേഖലയുടെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, ഓഫീ ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 2000 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. എന്നാൽ അതിന്റെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിനോ അത് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നതിനോ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇതുവരെ തയ്യാറായില്ല. തീരദേശ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ

എല്ലാവർക്കുമറിയാം. 2000 കോടി രൂപയുടെ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ എല്ലാവരും വളരെയധികം സന്തോഷിച്ചു. പക്ഷെ അതനുസരിച്ചുള്ള യാതൊരു വിധത്തിലുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളുമായിട്ടില്ല. ഓഖി ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞ നിരവധി വാഗ്ദാനങ്ങൾ ഇനിയും നടപ്പിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. കടലിൽ പോകാൻ കഴിയാത്ത ആളുകൾക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപയും പരിക്കുപറ്റിയ ആളുകൾക്ക് രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയും വച്ച് ധനസഹായം കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിലും ആർക്കും കൊടുത്തിട്ടില്ല. കടം എഴുതി തള്ളുമെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിലും ആരുടെയും കടം എഴുതി തള്ളിയിട്ടില്ല. ബഹുമാന്യനായ എസ്. ശർമ്മ ഇന്നലെ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ എല്ലാ ആളുകൾക്കും ജോലി കൊടുത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞു. ഓഖി ദുരന്തത്തിൽ 151 ആളുകളാണ് മരണപ്പെട്ടത്. അതിൽ 40 പേരുടെ ആശ്രിതർക്കാണ് താൽക്കാലിക ജോലി കൊടുത്തത്. അതിൽ നാല് പേർ ജോലി ഉപേക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു. ബിരുദവും ബിരുദാനന്തര ബിരുദവും നേടിയിട്ടുള്ള അവരുടെ കുട്ടികൾക്ക് ജോലി കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണം. ആ നടപടികളൊന്നും സ്വീകരിക്കാതെ ജോലി കൊടുത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. തീരദേശമേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള

നടപടികളുണ്ടാകണം.

തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തെ സംബന്ധിച്ച ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ കൂടി സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച ആറ്റുകാൽ ടൗൺഷിപ്പ്, തിരുവനന്തപുരത്തെ ഏകദേശം 30-ഓളം വാർഡുകളുടെ സമഗ്രമായ വികസനത്തെ ലക്ഷ്യമാക്കുന്ന പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഡി.പി.ആർ. പോലും തയ്യാറാക്കിയിട്ടില്ല. ബഡ്ജറ്റിൽ അങ്ങ് പ്രഖ്യാപിച്ച കാര്യം നടപ്പിലാക്കണം. തിരുവനന്തപുരത്ത് ഒരു മാലിന്യസംസ്കരണ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അടിയന്തരമായി ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. കോർപ്പറേഷൻ വികേന്ദ്രീകരണ മാലിന്യ സംസ്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പല സ്ഥലങ്ങളിൽ കുറേയധികം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ, ഒന്നും ഫലപ്രദമല്ല. ഡെങ്കിപ്പനി ആയാലും മറ്റ് രോഗങ്ങളായാലും ഏറ്റവും കൂടുതലുള്ളത് തലസ്ഥാനനഗരിയിലാണ്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി എന്ന രീതിയിൽ കേന്ദ്രീകൃതമായിട്ടുള്ള രണ്ടോമൂന്നോ മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ഗവൺമെന്റ് ഹരിതകേരളം, നവകേരളം പദ്ധതി ഉൾപ്പെടെ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നുണ്ട്. ഇതൊന്നും പ്രാവർത്തികമാക്കി വിജയത്തിലേക്ക്

കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് ഈ അവസരത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഈ കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ധനവിനിയോഗ ബില്ലിനെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്.